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财政部发文再加强财政国库库款管理

据报道，适度提高财政国库库款管理弹性有利于提高财政资金使用效益。近日，财政部下发通知，要求各地通过规范预算编制、加强预算执行、盘活存量资金等方式，进一步加强国库库款管理，保持合理库款规模。这一通知主要是为加强库款调度的灵活性。

　　规范预算编制管理方面，通知要求各级财政部门完善预算编制与存量资金挂钩机制，对于存量资金较多的单位或项目，相应压减下年预算规模。同时要求改进项目库管理，加强项目可行性研究和评审论证，提高入库项目质量，促使预算一经下达能够立即执行。 
　　加强预算执行管理方面，通知要求各级财政部门要尽可能提高转移支付资金提前下达比例，按时下达本级人大批准的转移支付预算，为下级财政预算执行创造良好条件。要求加强预算执行跟踪分析，对执行进度较慢的专项转移支付资金，采取收回资金、调整用途等方式，统筹用于经济社会发展亟需资金支持的领域。

　　加强国库现金管理方面，通知强调国库现金管理操作工具为商业银行定期存款，期限在1年以内，要求积极稳妥清理规范违规的国库现金管理操作；要求加强库款管理与现金管理的统筹，当月一般公共预算累计支出进度未达到序时进度98%的地区，下个月不得开展国库现金管理操作。

　　清理盘活结转结余资金方面，通知要求各级财政部门严格执行结余资金以及结转两年以上资金收回财政统筹使用的规定，可将结转两年以内的资金由财政收回统筹使用。要求各级财政部门编制年度预算调入后的预算稳定调节基金规模，原则上不超过本级一般公共预算支出总额的5%；预算周转金的规模，要根据支付需要合理确定。

　　规范地方政府债券管理方面，通知要求省级财政部门合理确定债券发行时间和节奏，对于已入库的存量债务置换债券资金，原则上在1个月内完成置换，减少资金留存国库时间。此外，规定财政部门可在库款较高月份先通过库款垫付拟置换的债务，债券发行后及时将资金回补国库。

为促进各地加强资金调度，财政部将进一步健全转移支付资金调度与国库库款规模挂钩机制，依据库款管理月度考核结果，奖优惩劣。对月度库款考核排名前6位和后6位的地区，下个月将调整转移支付资金调度的进度安排，分别加快或减缓调度序时进度3-5个百分点的转移支付资金。
发改委启动企业外债规模管理改革工作

近期，国家发改委确定开发银行、进出口银行、工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行等7家国有银行，中国人寿、中国华融、中国信达等3家非银行金融机构以及华为公司共11家企业作为2017年度外债规模管理改革第一批试点企业。

上述试点企业在年度外债规模内可灵活把握发债时机，自主选择发债时间和发债批次，境内外统筹使用外债资金，降低借款成本，提高发债效果。
三部门再次查处整顿互联网彩票

近日，财政部、民政部、体育总局联合下发加急文件《关于对擅自利用互联网销售彩票问题整改落实情况进行督查有关事宜的通知》（以下简称《通知》），再次查处整顿互联网彩票。

　　《通知》指出，三部门将组成六个联合督查组，于2月中旬至3月下旬赴25个省市就落实《关于查处擅自利用互联网销售彩票有关情况的通报》（以下简称《通报》）的文件精神进行督查，具体包括《通报》中指出的问题和整改要求是否已经到位，是否收回财政资金、是否对有关责任人执记问责、是否仍存在擅自利用互联网销售彩票行为等现象。

　　此次网彩停售已有两年之久。2015年1月15日，财政部联合民政部、国家体育总局发布《通报》，4月3日，财政部等八部委发布联合公告，称发行互联网彩票须经财政部书面批准，坚决制止擅自利用互联网销售彩票的行为。去年4月28日，财政部等五部委再次联合发布《关于做好查处擅自利用互联网销售彩票工作有关问题的通知》，严禁“彩票O2O”等各种互联网售彩行为。

　　在如此长的停售期下，不少网站偷偷恢复了售彩，或以O2O方式，或以开通特殊账户的白名单方式。有人认为，2015年以来，财政部多次通知、发文要求严厉查处擅自网售彩票行为收效甚微，原因在于此前的查处行动在表面不在根本，随着查处力度的加大，触动的利益也就更加深入。

四部委发文推进金融政策支持林业生态建设

　　据悉，为拓宽林业生态建设投融资渠道，创新林业投融资机制，加快林业生态建设步伐，国家发改委、国家林业局、国家开发银行、农业发展银行2月14日联合印发《关于进一步利用开发性和政策性金融推进林业生态建设的通知》。通知提出四大支持政策，包括加大金融支持力度、加大政府投资支持、科学构建融资机制、建立林业生态建设扶贫机制。

　　在加大金融支持力度方面，通知提出，各级开发银行和农业发展银行要立足开发性和政策性银行定位，充分发挥专业和系统优势，积极主动与各级发展改革和林业主管部门进行衔接，通过有效方式为林业项目提供优质金融服务。根据各地实际情况和需求，为林业政策贷款项目提供长周期、低成本的资金支持，贷款期限可达30年（含不超过8年的宽限期），贷款利率体现优惠原则。具体贷款期限和利率视项目情况确定。要创新综合金融服务手段，简化贷款审批流程，开辟绿色通道，加快贷款投放，提升服务水平。

在加大政府投资支持方面，通知提出，省级发展改革、林业部门要按照《中央预算内投资补助和贴息项目管理办法》的要求，分解下达林业生态建设中央预算内投资计划时，在确保完成投资计划任务的前提下，积极向符合国家政策支持的林业政策贷款项目倾斜，可以将对应计划任务的中央预算内投资作为项目资本金，其中林业生态方面中央投资补助额度不超过林业政策贷款项目总投资的20%。各地要加强林业生态建设、脱贫攻坚等相关资金的整合，统筹地方政府投资加大对林业政策贷款项目的支持力度，并按照《林业改革发展资金管理办法》相关要求，积极落实林业政策贷款项目贴息补助。

汽、柴油价格每吨提高50元

国家发改委2月14日宣布，根据近期国际市场油价变化情况，按照现行成品油价格形成机制，自2017年2月14日24时起，国内汽、柴油价格（标准品，下同）每吨均提高50元。相关价格联动及补贴政策按现行规定执行。
上海发布鼓励跨国公司设立地区总部新规

据报道，上海市商务委员会2月14日正式发布施行《上海市鼓励跨国公司设立地区总部的规定》(简称“2017版《规定》”。

　　2017版《规定》是上海市贯彻落实国务院关于扩大对外开放积极利用外资若干措施的重要举措。宗旨是秉持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念，主动适应跨国公司发展新趋势、国际贸易投资规则新变化，结合上海实际，对2011年出台的跨国公司地区总部鼓励政策进行延续和优化，一方面丰富跨国公司地区总部内涵，将总部型机构纳入政策适用范围，取消了对跨国公司地区总部公司形式和经营范围的要求，调整认定条件；另一方面，在原有的资助与奖励、资金管理、人员流动、通关便利政策上做“加法”，吸收上海自贸试验区制度创新和科创中心政策成果，新增了部分资金管理、出入境便利、人才引进政策，首次提出“区政府支持”条款，鼓励上海各区因地制宜，不断完善适合总部经济发展的营商环境。

　　上海市商务委员会表示，2017版《规定》的发布实施，有利于吸引更多的跨国公司地区总部、功能性机构集聚上海，鼓励其积极参与上海国际经济、金融、贸易、航运中心和科创中心建设；有利于引导在上海的跨国公司地区总部、功能性机构提升能级、拓展功能，深度融入全球产业链、价值链、创新链；有利于上海破解各种要素跨境流动的障碍，营造更加法治化、国际化、便利化的投资贸易环境，进一步提升上海在国际经济竞争中的地位和影响力。

黑龙江出台降低实体经济企业成本细则

　　黑龙江省政府日前出台《黑龙江省降低实体经济企业成本实施细则》，提出从涉及企业成本的税费、融资、人工、用能用地、物流、资金周转效率等八大方面，采取多项举措缓解企业困难，助推企业转型升级。

　　《细则》要求，在合理降低企业税费负担方面，要全面推开营改增试点，将营改增试点范围扩大到建筑业、房地产业、金融业、生活性服务业，将所有企业新增不动产所含增值税纳入抵扣范围。落实好研发费用加计扣除等政策，抓好将国内植物检疫费、社会公用计量标准证书费等18项行政事业性收费免征范围从小微企业扩大到所有企业和个人等政策落实。进一步清理规范涉企收费，凡是没有法律法规等依据的涉企行政事业性收费项目，一律取消。将育林基金征收标准降为零，教育费附加、地方教育附加免征范围由月销售额或营业额不超过3万元的缴纳义务人，扩大到月销售额或营业额不超过10万元的缴纳义务人。对月销售额不超过3万元的小微企业，免征增值税。调低城镇土地使用税税收负担。

同时，在有效降低企业融资成本方面，要引导金融机构将资金向“三农”和小微企业等重点领域倾斜，降低融资中间环节费用，加大融资担保力度。
在着力降低制度性交易成本方面，要加强对电力、电信、油气、城市供水以及供热、供气、铁路等垄断行业监管，继续加大行政审批制度改革力度，合理降低服务收费标准，全面清理规范行政权力中介服务。
在合理降低企业人工成本方面，要降低企业社保缴费比例，规范和阶段性适当降低住房公积金缴存比例。
在进一步降低企业用能用地成本方面，要加快推进电力、石油、天然气等领域市场化改革，完善电力价格机制，创新国有建设用地配置方式。
在较大幅度降低企业物流成本方面，要改善物流业发展环境，规范公路收费管理和监督执法，全面清理机场、铁路、港口码头经营性收费项目。
在提高企业资金周转效率方面，要推进实体经济经营性资产证券化，支持重点企业资金周转，清理规范工程建设领域保证金，化解企业债务链风险。
在建立健全工作推进机制方面，要加强组织领导和督促检查，适时评估总结和推广经验，形成推进降低企业制度性成本的长效机制。

山东半岛城市群发展规划获批复

山东省政府近日批复《山东半岛城市群发展规划（２０１６－２０３０年）》。规划提出，到２０３０年山东半岛城市群将力争全面建成核心竞争力强的现代化国家级城市群。

　　山东半岛城市群覆盖山东省１７设区市，人口总量较大、经济基础较好，是我国东部沿海地区重要城市群之一，具有良好的资源禀赋和明显区位优势。

　　据山东省住房和城乡建设厅厅长王玉志介绍，山东半岛城市群将构建济南都市圈、青岛都市圈和烟威、东滨、济枣菏、临日四个都市区等“两圈四区、网络发展”的总体格局，统筹城市群空间结构，引导城市群人口有机集聚，推动城市群产业协同发展。

　　王玉志说，到２０３０年，山东半岛城市群总人口将达到１.０６亿左右，城镇人口８０００万左右，实现城镇基本公共服务常住人口全覆盖，全面形成产业横向错位发展、纵向分工协作格局，生态环境更加优化，区域发展更加协调有序，城市群综合竞争力保持全国先进位次。

　　按照规划，山东半岛城市群将立足现有基础和发展潜力，进一步深化对外开放，并强化与京津冀和长三角城市群多通道联系，建设成为新亚欧大陆桥东方桥头堡、黄河流域龙头城市群、我国北方重要开放门户，以及成为京津冀和长三角重点联动区等。

　　山东省住建厅巡视员耿庆海说，山东省将建立高层定期协商机制，建立城市群、都市圈（区）工作推进机制，破除行政壁垒，统筹协调山东半岛城市群协同发展重大问题。

内蒙古实施交通重大工程建设三年行动

　　据报道，按照内蒙古自治区政府日前制定的《交通基础设施重大工程建设三年行动计划实施方案》（简称《方案》），2016年至2018年，内蒙古拟重点推进铁路、公路、机场、城市轨道交通项目99项（含1个打捆项目），总投资约3925.6亿元。

　　铁路方面，内蒙古将提升普通铁路通达通畅水平，重点推进7个项目，新建及改扩建线路约2160公里，投资约872亿元；公路方面，实施国家高速公路网剩余路段建设和繁忙段改扩建，新建地方高速公路，推进普通国道、省道提质升级和未贯通路段建设，重点推进83个项目，新建改扩建高速公路2382.2公里、国省干线公路7258.7公里，投资约2097.5亿元。

机场与城市轨道交通建设同样发力。内蒙古将实施既有机场迁建和改扩建工程，继续增加支线和通用机场布点，不断提升航空运输保障能力，重点推进呼和浩特新机场、东乌珠穆沁旗、正蓝旗、林西4个运输机场和1个通用机场打捆项目（含20个子项目），投资约277亿元；推进4个城市轨道交通建设项目，新建城市轨道交通91.4公里，投资约679.1亿元。

云南推介106个PPP项目
据报道，云南省自２０１３年以来规模最大的一次ＰＰＰ项目推介会２月１４日在昆明举行，集中展示推介列入财政部的ＰＰＰ示范项目、省级ＰＰＰ示范项目、全省范围内的ＰＰＰ重点项目共１０６个，总投资额达３９９６亿元。

　　本次推介会１０６个项目涵盖交通基础设施、市政公用设施、医疗卫生、水利工程、保障性安居工程、生态环境保护等１４个领域，均为财政部ＰＰＰ项目库的优质项目，吸引了近５００名来自近１７０家海内外大型企业、金融机构、社会资本、咨询机构等机构代表与会。
　　中国政企合作基金总经理刘隆文表示，云南省不论在ＰＰＰ项目入库还是项目储备方面都处在全国前列。ＰＰＰ模式是“让专业的人做专业的事”，社会资本应以高水准的专业化管理和运营标准，既实现政府“少花钱、多办事、办好事”的目的，又发挥促进创新和公平竞争的作用，推动ＰＰＰ事业健康可持续发展。
湖南国企混改意见出炉

　　湖南省人民政府近日印发国有企业发展混合所有制经济的实施意见。意见提出，重点推进商业类国有企业开展混合所有制改革。对主业处于关系国家安全、国民经济命脉的重要行业和关键领域、主要承担重大专项任务的商业类（含功能类、竞争类）国有企业，包括政府投融资平台、基础设施建设平台、金融服务业平台等，要保持国有资本控股地位，支持非国有资本参股。

　　其中，重大战略性基础设施、重要自然资源、核心国防军工等商业类国有企业，要保持国有独资或绝对控股。对自然垄断行业，实行以政企分开、政资分开、特许经营、政府监管为主要内容的改革，根据不同行业特点，实行网运分开、放开竞争性业务，促进公共资源配置市场化，同时加强分类依法监管，规范营利模式。对充分竞争行业和领域的商业类国有企业，国有资本有序进退、合理流动，积极引入其他国有资本或各类非国有资本实现股权多元化。

广东首发省级网贷监管细则 

　　据报道，广东省金融办2月13日晚间公开征求对《广东省〈网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法〉实施细则》的意见，这也是全国首部浮出水面的省级网贷监管细则。

　　《实施细则》附则第二十六条指出：“注册地在外省的网络借贷信息中介机构，其公司总部办公所在地不得在广东省设立，法律法规另有规定的除外。”

　　总体而言，广东版的实施细则基本遵循了银监会此前发布的《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》（下称《暂行管理办法》）的精神，但在具体条款设置上，同时也结合了本省的实际情况。

　　例如，相比银监会发布的《暂行管理办法》，广东版的发文单位增加了省金融办和工商管理部门，并明确了省人民政府金融工作办公室、国务院银行业监督管理机构省一级派出机构、省通信管理局、省公安厅、省互联网信息办公室、省工商局的监管职责，加之“分级管理”原则的监管框架，有助于促进各方依法履职、协同监管，形成监管合力，增强监管效力。

　　另外，在信息披露方面，相比银监会出台的《暂行管理办法》更严格，并给予具体的披露时限。

　　根据广东版的《实施细则》要求，网络借贷信息中介机构应当在其官方网站上建立业务活动经营管理信息披露专栏，定期以公告形式向公众披露年度报告、法律法规、网络借贷有关监管规定，其中经审计的年度报告应当在本年度结束后4个月内进行披露。鼓励网络借贷信息中介机构主动、及时、准确披露主要股东与高级管理人员详细信息等。

　　网络借贷信息中介机构应当将定期信息披露公告文稿和相关备查文件每季度结束后1个月内报送工商登记注册地所在地级以上市人民政府金融监管部门及国务院银行业监督管理机构市一级派出机构，并置备于机构住所供社会公众查阅。

　　而银监会的《暂行管理办法》并未对披露的时限做出具体要求。“这也更有助于监管部门实时了解平台动态，也有利于投资者更好的甄别投资风险。”广州互联网金融协会会长、广州e贷总裁方颂说。

　　另外，方颂认为，在广东版的《实施细则》中，没有提及具体的日常行为监管，哪些行为是合规，哪些行为不合规，没有提及资金存管、日常行为监管、信息安全审计报告、备案登记等，后续预估会有相应的细则出台。

　　打击异地非法经营

　　值得注意的是，广东版《实施细则》再次重申了网络借贷信息中介机构资本实力的重要性，鼓励网络借贷信息中介机构根据自身实际，引进战略投资者，增加注册资本与实收资本，增强机构实力。

　　网络借贷信息中介机构在工商登记经营范围中应明确注明“网络借贷信息中介”等字样。

　　另外，在合格出借人审查方面，网络借贷信息中介机构应当开展合格出借人审查，对出借人的年龄、财务状况、投资经验、风险偏好、风险承受能力等进行尽职评估，不得向未进行风险评估和风险评估不合格的出借人提供交易服务。

　　在《实施细则》第三章第十二条中，征信管理部门应当将网络借贷信息中介机构的有关信息纳入征信管理系统，为网络借贷信息中介机构查询相关信息、加强借款人风险控制等提供方便。

根据广东版《实施细则》附则第二十六条：“注册地在外省的网络借贷信息中介机构，其公司总部办公所在地不得在广东省设立，法律法规另有规定的除外。其在本省设立的分支机构，遵守本实施细则。”

福建发布推动实体零售创新转型实施方案
据报道，针对当前实体零售行业遇到的困难，日前，福建省印发推动实体零售创新转型实施方案。
方案从调整商业结构、创新发展方式、优化发展环境和强化政策支持等方面，推动实体零售由销售商品向引导生产和创新生活方式转变，由粗放式发展向注重质量效益转变，由分散独立的竞争主体向融合协同新生态转变。

　　近年来，福建省商业网点过于密集、低价同质竞争激烈、物业租金和人工成本上升较快，同时，国内消费层次从满足温饱向追求品质转变，消费方式从线下向线上转变，消费内容从以商品为主向以服务为主转变，实体零售发展遇到较大困难。

　　为适应新变化，福建省将从区域结构、业态结构、商品结构等方面调整商业结构。支持沿海地区的企业利用资本、品牌和技术优势，向山区转移，由设区市向县乡延伸和下沉，培育新增长点。支持零售、快递等领域龙头企业向农村延伸服务网络。鼓励零售企业与创意产业、文化艺术产业、会展业、旅游业融合发展。打造以图书连锁超市为核心，集文化展示、教育培训、动漫体验、创意文化用品销售、影剧院等功能于一体的复合型图书零售业态和文化综合体，促进其从单一的销售图书向多元化连锁体验消费转型升级。

　　为促进跨界、支持实体零售线上线下融合，福建省将建设一批面向全国、覆盖全产业链的行业垂直电商平台和闽货网上专业市场。推动零售企业信息化和大数据改造并向平台企业转型。鼓励各类投资者参与国有商贸企业改制重组，支持符合条件的国有商贸企业开展员工持股试点。支持有条件的内贸市场开展市场采购贸易试点。

　　在支付方式上，福建省支持第三方支付机构在坚持小额便民原则的基础上，与零售企业合作发展二维码支付，鼓励依法合规提供网上销售支付服务，鼓励银行业金融机构在大型零售卖场布放自助终端设备，建立零售企业线上线下融合发展的良好支付环境。

　　商业网点规划方面，福建省支持各地结合实际，明确新建社区的商业设施配套要求，利用公有闲置物业或以回购廉租方式保障老旧社区基本商业业态用房需求。鼓励以市场化方式盘活现有商业设施资源，减少公有产权商铺转租行为，有效降低商铺租金。

　　此外，福建省还将取消投资额30万元（含）以下或建筑面积300平方米（含）以下的建设工程消防设计和竣工验收消防备案；取消建筑面积300平方米（含）以下的公众聚集场所（除公共娱乐场所外）投入使用营业前消防安全检查。

·企业动态·

贵州成立全国首个大数据标准化技术委员会

2月14日，贵州省大数据标准化技术委员会正式成立，这是国内第一个大数据标准化技术委员会。

　　2016年2月，国家批复贵州省建设国家大数据综合试验区。省质监局围绕省委、省政府大数据战略行动的重要部署，汇集省内外大数据标准化工作精英，组建贵州省大数据标准化技术委员会，推动贵州大数据综合试验区建设，服务大数据产业发展，推进大数据产业标准体系建设。

贵州省大数据标准化技术委员会由45名国内高校及企业的技术骨干成员组成，由上海交通大学副校长梅宏院士任顾问，由中国电子技术标准化研究院院长赵波任主任委员。

该技术委员会主要负责分析大数据专业领域标准化的需求，研究提出贵州省大数据专业领域的标准发展规划、标准体系、标准制修订计划项目；提出大数据相关标准继续有效、修订或者废止的建议，承担大数据领域地方标准复审工作；负责对大数据专业领域相关标准的实施情况进行调查研究。委员会今年将重点开展公共大数据关键共性标准研究，建立大数据市场交易标准体系，建立标准试验验证与符合性测试评估体系等工作。

　　赵波说，当前大数据标准化工作正处于起步阶段，从国际、国家层面到地方都在探索推进大数据标准化工作，大数据标准化工作还面临很多技术和应用的挑战，贵州省大数据标准化技术委员会成立是先试先行的探索。

腾讯首次涉足共享办公领域 

据悉，联合办公空间品牌——梦想加2月14日宣布获得腾讯众创空间战略入股，并与腾讯开放平台达成全面战略合作关系。　　

　　此番达成战略合作后，梦想加智能办公体系将逐步应用到全国超过10万平米的腾讯众创空间，并实现对所有空间会员流动数据、企业服务资源的整合管理。另外，双方合作还包括推动梦想加“OaaS（办公即服务）”体系的输出落地，开发全国各地的联合办公空间。

　　梦想加成立于2015年5月，是一家通过技术手段为房地产、孵化器等企业提供智能化技术解决方案与专业运营方案的互联网公司。其独立研发的智能空间管理体系是“OaaS”体系的核心，包括安置智能硬件、软件平台两个部分。

　　截止目前，梦想加通过与龙湖地产、首开地产、金融街集团、朝外MEN、77文创园等不同业态展开合作，已在全国开设了16个联合办公空间，累计入驻的企业总数达230家。

　　此前，梦想加曾获得过两轮融资。2015年6月，梦想加获得险峰长青、英诺天使基金等联合投资，具体金额未透露；2016年4月6日，梦想加获得数百万美元A轮融资，由愉悦资本领投，险峰长青、唯猎资本跟投。

美国批准欧司朗向中国财团出售其照明业务

2月11日，德国汽车照明领头企业欧司朗发言人表示，美国外资投资委员会(CFIUS)已批准欧司朗向中国财团出售其照明业务朗德万斯(LEDVANCE)。该财团是由木林森、IDG资本和义乌国有资产运营中心组成，此次交易金额为4亿欧元（约为4.26亿美元）。

　　2016年7月26日，欧司朗监事会决定将朗德万斯出售给由木林森、IDG资本和义乌国有资产运营中心组成的中国财团。此次中国财团收购的欧司朗普通照明业务，遍布于多个地区与国家，因此需要与相关国家地区接洽相关事宜，其中美国对于中企跨国并购的审核尤其严格。好在此次收购涉及的是欧司朗的普通照明业务，因此进展较快。

　　上个月，德国经济部已对该交易亮出绿灯，因此此次收购只需中国相关监管部门的批准即可完成。

据报道，此次收购不仅包括朗德万斯的整体照明业务，还包括其商标许可使用权。
欧司朗透露，收购条件包括保留现有研发团队，不解雇现有员工至2018年底。

美国延长中国化工收购先正达的审批时间

瑞士农药转基因巨头先正达2月13日称，美国联邦贸易委员会（Federal Trade Commission）要求延长对中国化工430亿美元收购先正达案的审批时间。

　　先正达发言人Paul Minehart表示，美国联邦贸易委员会正要求该公司提供补充信息以完成审批。

　　Minehart称，本次并购仍可能在4月12日欧盟委员会做出决定的截止日期之前获得美国批准。Minehart表示，两公司已经提出了旨在消除垄断顾虑的补救措施，但未提供细节。

在并购审核中收到所谓的“二次要求（second request）”，意味着反垄断官员希望更进一步审查并购计划是否有损竞争，但不总是意味着他们有意要阻止交易。联邦贸易委员会还在审查两公司提交的补救措施，以确保剥离方案能弥补并购交易对市场竞争造成的损害。
·海外经济·

耶伦强调美联储加息不能过慢

据报道，美联储主席耶伦（Janet Yellen）从2月14日开始为期两天的国会听证会。14日，耶伦在半年一次的参议院银行委员会作证，阐述货币政策的实施进展和效果。这是她在特朗普政府就职后的首次国会听证会。15日，她将在众议院金融服务委员会作证。

耶伦预计美联储将在不久的将来再度加息，并同时指出可能的财政刺激计划将改变经济前景，目前效果很难预测。

　　美联储货币政策决策机构公开市场委员会（FOMC）成员认为，美国经济在去年增长1.9%后，今年会继续保持适度（modest）增长；美国过去12个月个人消费支出（PCE）通胀为1.6%，核心PCE通胀为1.75%，虽与过去相比更接近但仍显著低于2%的目标。美国去年平均每月新增就业19万个，今年1月新增就业22.7万个，失业率维持在4.8%的低位，以及更宽泛的不充分就业数据改善，都显示出就业市场趋于紧绷。

　　这一背景下，“对去除支持性政策迟疑太久并不明智，因为这意味着潜在要求美联储最终更快加息，那就有可能扰乱金融市场或将经济拖回衰退。”耶伦说，但她不能清楚地告诉国会议员究竟是在3月、5月还是6月再加息。

　　时隔一年，美联储在去年12月14日再次提高联邦基金利率0.25个百分点至0.50-0.75%。当时FOMC会议参会成员预计，美联储将在今年加息三次。

　　对特朗普政府可能出台的财政政策，在具体内容还不清晰的背景下预估效果还为时太早。耶伦说，她不想对财政政策“指手画脚”，但希望其以提高长期内的经济增长与美国居民生活水平为目标，另外刺激政策应与维护财政可持续性相一致。当然，财政政策只是影响经济前景的一个因素，FOMC将根据条件变化做出政策调整。

　　耶伦在当日的听证会上还提到，目前仍维持“资产再投资计划”不变，也就是并没有开始缩减因几轮量化宽松（QE）政策而扩张至4.5万亿美元的美联储资产负债表。她没有给出关于这一政策调整的内部讨论内容。

　　耶伦还对美联储对商业银行的“压力测试”进行辩护，称这是维护金融稳定的必要手段。另外，她在此前写给共和党众议员麦克亨利（Patric McHenry）的信中称，美联储依法具有与外国政府就国际金融规范和标准达成协定的权力。麦克亨利可能在15日的听众会上再次提出这一话题。

　　特朗普在2月3日签署行政命令，要求重审2010年“多德-弗兰克”《华尔街金融改革与消费者保护法》，并提出修改建议。这被视为白宫国家经济委员会主任、前高盛主席孔恩（Gary Cohn）主导的金融市场去管制化进程，最终结果可能是放松对金融机构的约束内容。

　　在竞选中，特朗普曾批评耶伦的长期宽松货币政策损害了美国普通选民的利益，但在就职后强调将维护美联储的独立性。不过，至少在人事上，特朗普很可能发挥较大作用。

　　比如，根据多德-弗兰克法而专门设立的负责金融监管的美联储副主席一职，此前暂由美联储理事塔鲁多（Daniel Tarullo）担任。而日前塔鲁多宣布将在4月初提前退休（原本任期至2022年），这就使美联储7名理事职位的空缺扩大至3个。

此外，耶伦是由前总统奥巴马提名任命的美联储主席，她的第一个四年任期将在2018年2月结束。各方普遍预计特朗普不会提名其连任，而耶伦不再担任主席后，也不会继续留任美联储理事一职（原本任期至2024年）。这就意味着，美联储内部很可能在今明两年出现“大换血”，由民主党总统任命的核心决策者将被特朗普人选所替代。
苹果公司布局无线充电领域

据无线充电行业组织——无线充电联盟(Wireless Power Consortium，WPC)官网日前披露，苹果公司已加入WPC。

据了解，WPC为不足 5 W 的低功耗应用制定了规范的行业标准，该标准的目的是在各种充电板与便携式设备之间实现互操作性。获得WPC联盟的认证的产品，将被标识“Qi”字样的LOGO，具有“Qi”的终端，可以在所有标有该LOGO的充电板上充电。

虽然这并不意味着苹果一定会在今年就为iPhone部署无线充电功能，但这一举动无不显示了苹果对无线充电技术的兴趣。

而实际上苹果的Apple Watch的无线充电同样采用Qi标准，不过苹果进行了一些改动仅支持苹果官方无线充电器。那么此次苹果正式加入WPC无线充电联盟，意味着苹果将在无线充电上有大动作，因为获得WPC联盟的认证的产品，可以在所有标有Qi的充电板上充电。并且，获得Qi标识后，不用向WPC联盟付费。考虑到苹果目前仍保持5V/1A的充电速度，或许可以期待下iPhone 8一步到位无线快充。

目前，无线充电主要有三种技术标准：无线充电联盟(Wireless Charging Consortium)提出的Qi标准、无线电力联盟(Alliance for Wireless Power)支持的Rezence和Power Matters Alliance支持的Powermat。目前市面上支持无线充电的手机多数采用Qi标准，例如较早的诺基亚Lumia 920、Nexus 5还有近期的三星Galaxy S6/S7系列等等，把它们放在任何一款支持Qi标准的充电器上都可以充电。
艾尔健收购冷冻溶脂术开发商Zeltiq

据悉，肉毒杆菌素保妥适(Botox)制造商艾尔建(Allergan)2月13日宣布，已同意以24.8亿美元现金收购美体产品制造商Zeltiq Aesthetics Inc，后者生产的非侵入式降温设备CoolSculpt可通过冷冻方式消除局部脂肪，达到塑身效果。

根据协议，艾尔健将为每股Zeltiq股票支付56.50美元，较该股2月10日收盘价溢价14.4%。

艾尔健预计此次收购将于今年上半年完成。

东芝在美国核电业务将减记63亿美元

据报道，东芝2月14日表示，旗下美国核电事业将减记7125亿日元(62.8亿美元)，这损及股东权益，并导致陷入年度亏损。

　　东芝预估截至3月31日的年度净损将达3900亿日元(34.4亿美元)，上年同期为亏损4600亿日元。

　　东芝称，相关财务数据仍有待公司审计单位批准，目前作为财测发布。此外，东芝宣布会长志贺重范将下台。

日本软银33亿美元收购Fortress Investment

据报道，软银公司2月14日宣布，计划以33亿美元收购另类投资管理公司Fortress Investment（城堡投资），并与软银即将成立的科技投资基金一起运营。

城堡投资位于美国纽约，日本的软银将以8.08美元/股收购，这个价格比2月13日城堡投资股票收盘价溢价39%。

　　城堡投资的联合创始人彼得·布里格（Pete Briger）、维斯·艾登斯（Wes Edens）和兰迪·纳尔多尼（Randy Nardone）同意继续领导公司，该公司将继续留在纽约并在软银旗下独立经营。
黑莓向诺基亚发起专利侵权诉讼

据悉，黑莓2月14日在美国特拉华州威明顿市联邦法院向诺基亚发起专利侵权诉讼，要求这家公司针对多款使用行业技术标准的移动网络设备支付专利费。

　　黑莓表示，涉嫌侵权的诺基亚产品包括Flexi Multiradio基站、广播网络控制器和Liquid Radio软件，涉及的专利多达11项。

黑莓称，T-Mobile和AT&T都在LTE网络中使用了这些移动网络设备和服务，但这些符合标准的产品并没有获得黑莓的授权。
瑞信宣布今年至少裁员5500人

瑞士投资银行瑞信（Credit Suisse Group AG）2月14日公布2016年业绩，全年录得净亏损24.38亿瑞士法郎（约合24.3亿美元），连续第二年亏损，为进一步削减成本，到2017年底集团将裁员至少5500人。

　　数据显示，瑞信2016年全年经调整净收入199.57亿瑞士法郎，同比下降14.6%；净亏损24.38亿瑞士法郎，去年同期为29.44亿瑞士法郎，为连续第二年出现亏损。

　　主要亏损集中于2016年第四季度。2016年12月，瑞信与美国司法部就2008年金融危机前涉嫌违规销售按揭抵押贷款一案达成和解协议，这为瑞信去年第四季度带来约20亿美元的罚金。该行2016年四季度录得净亏损23.47亿瑞士法郎。

　　2016年，瑞信完成了全年19亿瑞士法郎的削减成本目标，其中包括裁员7250人。该行表示，到2017年底，瑞信的全年支出将控制在185亿瑞士法郎以下，其中包括裁员至少5500人。不过，该行并未透露裁员所在的业务部门。　　

·研究探索·

欧盟认为宏观政策支持中国经济稳健增长

欧盟委员会（欧委会）２月１３日发布的冬季经济展望报告认为，在相应宏观经济政策支持下，中国经济在放缓形势下表现稳健，风险可控。

　　报告称，受贸易和投资不振等因素影响，２０１６年上半年中国经济有所放缓，但随后在下半年经济回升势头明显，出口和投资都出现上升，全年经济增速保持在相对强劲的６．７％。

　　报告说，展望未来，内需仍将是中国经济增长的主要驱动力。受可支配收入，特别是农村地区可支配收入增加以及就业强劲增长等因素支持，家庭消费可望稳健增长，从而继续促进经济增长。此外，随着全球需求复苏，预计中国出口将会继续逐渐改善。

　　报告认为，在经济放缓的形势下，中国的宏观经济政策具有针对性和灵活性，将会继续支持经济增长，经济放缓和风险将是可控的。

该报告还指出，从全球范围来看，全球经济增长面临高度不确定性因素影响，如美国经济政策走向，今年欧洲多国举行选举，以及英国“脱欧”进程等。

·社团工作·

中机联预计2017年机械工业将延续趋稳向好态势

2月14日，2016年全年机械工业经济运行形势信息发布会在京召开，中国机械工业联合会专家委员会副主任蔡惟慈通报了2016年机械工业经济运行情况，并对2017年机械工业的发展进行了展望。

他预计，2017年机械工业增加值增速在7%左右，实现主营业务收入和利润增速在6%左右，对外贸易出口总额降幅力争不超过上年水平。

　　2016年以来机械工业主要经济指标增速在上年较低水平基础上普遍回升，增长速度超年初预期。2016年机械工业累计实现主营业务收入24.55万亿元，同比增长7.44%，比上年同期提高4.12个百分点，高于同期全国工业2.53个百分点。从全年走势看，增速逐月提升且始终高于同期全国工业平均水平。

　　机械工业利润总额继续增长。2016年机械工业实现利润总额1.68万亿元，同比增长5.54%，高于上年同期3.08个百分点，但低于同期主营业务收入增速，也低于全国工业利润平均增速。主营业务收入利润率为6.87%，较上年下降0.12个百分点，已连续两年下滑。企业亏损面11.91%，比上年提高0.41个百分点；亏损额增长6.25%。

　　但是，投资增速回落过快、订货形势仍不稳定的问题仍然存在。2016年机械工业固定资产投资延续了近年来增速持续回落的态势，1-12月累计完成投资5.01万亿元，同比仅增长1.7%，分别低于全社会及制造业投资增速6.4和2.5个百分点，与上年机械工业投资增幅相比大幅回落8个百分点，增速已连续五年回落。

　　蔡惟慈预计，2017年机械工业将延续上年趋稳向好的态势，行业运行保持平稳增长，但增速将低于2016年。具体而言，预计全年机械工业增加值增速在7%左右，实现主营业务收入和利润增速在6%左右，对外贸易出口总额降幅力争不超过上年水平。
责任编辑：张江红                      服务电话：（010）68701142

PAGE  
13

