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网信办明确非公有资本不得介入新闻采编业务

5月2日，中国网信办正式发布《网络产品和服务安全审查办法(试行)》（简称《办法》），明确任何组织不得设立中外合资经营、中外合作经营和外资经营的互联网新闻信息服务单位。互联网新闻信息服务提供者的采编业务和经营业务应当分开，非公有资本不得介入互联网新闻信息采编业务。
　　《办法》指出，关系国家安全的网络和信息系统采购的重要网络产品和服务，应当经过网络安全审查。

《办法》规定，网络安全审查重点审查网络产品和服务的安全性、可控性，主要包括：（一）产品和服务自身的安全风险，以及被非法控制、干扰和中断运行的风险；（二）产品及关键部件生产、测试、交付、技术支持过程中的供应链安全风险；（三）产品和服务提供者利用提供产品和服务的便利条件非法收集、存储、处理、使用用户相关信息的风险；（四）产品和服务提供者利用用户对产品和服务的依赖，损害网络安全和用户利益的风险；（五）其他可能危害国家安全的风险。

《办法》自6月1日起正式实行。

商业健康保险个税试点7月1日起全国实施
财政部、税务总局、保监会5月2日联合下发《关于将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施的通知》，宣布自2017年7月1日起，将商业健康保险个人所得税试点政策推广到全国范围实施。这标志着，此前仅在试点城市推出的个人税优健康险产品将向全国开放。此前，个人税优健康险试点地区为北京、上海等31个城市。
《通知》明确，对个人购买符合规定的商业健康保险产品的支出，允许在当年（月）计算应纳税所得额时予以税前扣除，扣除限额为2400元/年（200元/月）。单位统一为员工购买符合规定的商业健康保险产品的支出，应分别计入员工个人工资薪金，视同个人购买，按上述限额予以扣除。2400元/年（200元/月）的限额扣除为个人所得税法规定减除费用标准之外的扣除。

　　那么，究竟哪些纳税人可以享受到商业健康保险税收优惠政策？具体是指取得工资薪金所得、连续性劳务报酬所得的个人，以及取得个体工商户生产经营所得、对企事业单位的承包承租经营所得的个体工商户业主、个人独资企业投资者、合伙企业合伙人和承包承租经营者。

据了解，符合上述规定的健康保险产品共有三类，分别适用于：对公费医疗或基本医疗保险报销后个人负担的医疗费用有报销意愿的人群；对公费医疗或基本医疗保险报销后个人负担的特定大额医疗费用有报销意愿的人群；未参加公费医疗或基本医疗保险，对个人负担的医疗费用有报销意愿的人群。符合规定的商业健康保险产品，是指保险公司参照个人税收优惠型健康保险产品指引框架及示范条款开发的、符合条件的健康保险产品。

个人税优健康险产品是介于基本医保和纯商业保险之间的一种政策性产品。个人税优健康险产品的全面铺开，也折射出由商业健康保险和基本医保所构成的多层次医疗保障体系已初现端倪。

“十三五”先进制造技术领域科技创新专项规划发布

据悉，为明确“十三五”先进制造技术领域科技创新的总体思路、发展目标、重点任务和实施保障，推动先进制造技术领域创新能力提升，科技部5月2日发布《“十三五”先进制造技术领域科技创新专项规划》（以下简称《专项规划》）。

《专项规划》指出，按照总体目标、发展思路和战略布局的要求，“十三五”期间，先进制造领域重点从“系统集成、智能装备、制造基础和先进制造科技创新示范工程”四个层面，围绕13个主要方向开展重点任务部署，包括增材制造、激光制造、智能机器人、极大规模集成电路制造装备及成套工艺、新型电子制造关键装备、高档数控机床与基础制造装备、智能装备与先进工艺、制造基础技术与关键部件、工业传感器、智能工厂、网络协同制造、绿色制造、先进制造科技创新示范工程等。
质检总局要求坚决淘汰"地条钢" 等落后产能

　　据悉，质检总局近日下发《关于加强生产许可证管理、淘汰"地条钢"落后产能、加快推动钢铁行业化解过剩产能工作的通知》，要求坚决淘汰"地条钢"等落后产能，加快推进化解钢铁行业过剩产能。

　　通知提到，在国务院钢铁煤炭行业化解过剩产能验收抽查、全面督查和违规企业调查中，发现的违法违规生产"地条钢"获证企业，以及各地方政府明确的违法违规生产"地条钢"获证企业，各省级质量技术监督部门要立即办理撤销工业产品生产许可证书手续，并按程序上报总局。

　　通知要求，各省级质量技术监督部门立即组织对本辖区建筑用热轧钢筋生产许可获证企业进行一次全面排查，对企业的生产工艺、炼钢和轧钢设备务必检查到位，对违法违规生产"地条钢"的获证企业，要立即办理撤销工业产品生产许可证书手续。对被举报存在违法违规生产"地条钢"情况的获证企业，要立即组织调查，经调查情况属实的，办理撤销工业产品生产许可证书手续。在组织对企业的调查和排查工作中，要配备行业和技术专家，对企业生产工艺和设备难以研判的，可以协调热轧钢筋审查部组织专家论证；相关调查和排查工作要做好记录、笔录。

　　通知指出，全系统务必高度重视，正确认识淘汰"地条钢"等落后产能推进化解钢铁行业过剩产能工作的重要性和严肃性，把这项工作作为当前重大中心任务来抓，分管领导要亲自抓，明确专人负责；既要抓好专项检查工作，又要结合本地实际建立长效机制，督促企业落实主体责任，依法合规生产；要注意联合发展改革、工业和信息化、环保、安全监管等部门，在当地党委和政府统一领导下，形成监管合力，发现的问题和处理情况要及时报当地党委和政府。

通知明确，各省级质量技术监督部门务必于2017年6月30日前完成建筑用热轧钢筋生产许可获证企业全面排查，并向质检总局报送工作总结，总结中要逐家说明企业检查情况、发现问题和处理情况。质检总局将根据各省工作推进情况，适时开展督查，对落实质检总局要求不到位的单位将通报批评。

两部委明确物流企业大宗商品仓储用地土地使用税享50%优惠

据悉，财政部、国家税务总局日前联合发布《关于继续实施物流企业大宗商品仓储设施用地城镇土地使用税优惠政策的通知》，明确自２０１７年１月１日起至２０１９年１２月３１日止，对物流企业自有的（包括自用和出租）大宗商品仓储设施用地，减按所属土地等级适用税额标准的５０％计征城镇土地使用税。

　　根据通知，物流企业是指为工农业生产、流通、进出口和居民生活提供仓储、配送服务的专业物流企业。大宗商品仓储设施，是指同一仓储设施占地面积在６０００平方米及以上，且主要存储粮食、棉花、油料等农产品和农业生产资料，煤炭、焦炭、矿砂等矿产品和工业原材料的仓储设施。

　　仓储设施用地，包括仓库库区内的各类仓房（含配送中心）、油罐（池）、货场、晒场（堆场）等储存设施和铁路专用线、码头、道路等物流作业配套设施的用地。

通知明确，物流企业的办公、生活区用地及其他非直接从事大宗商品仓储的用地，非物流企业的内部仓库，不属于本通知规定的优惠范围，应按规定征收城镇土地使用税。通知印发之日前已征的应予减免的税款，在纳税人以后应缴税款中抵减或者予以退还。
国土资源部公布压缩不动产登记时间实施方案

5月2日，国土资源部办公厅公布《压缩不动产登记时间实施方案》，要求各地在确保登记资料移交到位、人员划转到位的基础上，进一步简化登记流程，提高登记效率，分类压缩不动产登记办理时限。

　　国土资源部要求各地通过创新申请方式、提高受理能力、加强业务联动、强化信息共享等措施，将一般登记业务的办理时限压缩至20个工作日，不动产抵押登记办理时限压缩至10个工作日，不动产查封登记、异议登记即时办理。政府组织开展的农村不动产登记以及未公证的继承、受遗赠涉及不动产登记等较为复杂的登记情形仍按照30个工作日办结。

　　国土资源部指出，不动产登记资料是证明不动产权利归属的重要依据，是依法开展不动产登记的前提，做好资料移交才能支撑高效办理不动产登记手续、压缩办理时限。各地要严格落实法规规章和规范性文件要求，明确和规范不动产登记申请材料，采取加快移交资料、规范申请资料、创新服务方式等措施压缩工作时限，能够通过信息互通共享取得的材料不能要求群众重复提交。要务实创新，积极推进“互联网＋不动产登记”工作模式，推出一站式办理、同城通办、绿色通道等多种服务举措。

国土资源部强调，各地在实施压缩不动产登记办理时限过程中，要以稳定和保护产权为基本原则，处理好不动产登记效率和质量平衡关系，在完成压缩不动产登记时间任务的基础上，实事求是确定不动产登记办理时限。
保健食品监管新规征求意见

国家食品药品监督管理总局日前发布《关于进一步加强保健食品监管工作的意见（征求意见稿）》，公开向社会征求意见和建议。

　　为落实国家将保健食品纳入特殊食品实行严格管理的要求，国家食药监总局此次发布的征求意见稿，明确了保健食品基本定位，提出保健食品是区别于药品和普通食品的一类特殊食品，包括补充正常膳食营养素供给不足的膳食补充剂和声称具有促进人体健康功能的食品。保健食品具有明确的食用量和食用方法、适宜和不适宜人群，不能替代正常膳食、不以治疗疾病为目的、不能替代药物。

　　意见稿明确要求严格保健食品标签标识和广告管理，规定保健食品标签说明书标注的内容应当与注册证书或备案信息的内容一致。规范保健食品标识管理，客观反映产品功能信息，避免标签说明书误导宣传。同时，加大广告监督和处罚力度，明确规定保健食品标签说明书及广告应重点提示“本品不能替代药物”。

此外，意见稿还要求强化保健食品日常监督检查，严厉打击非法生产、非法经营、非法添加和商业欺诈、虚假宣传等违法违规行为。对检查中发现的商业欺诈、诱骗消费者购买等违法行为，及时将案件移送相关主管部门或公安机关。有计划有重点地开展市售产品的抽检监测，针对抽检不合格的产品及相关问题及时核查处置。
第四批新能源汽车推荐目录发布

5月2日，工信部发布第四批新能源汽车推荐目录，共包括96户企业的453个车型，其中，福田汽车、安凯客车、中通客车等多种型号的新能源汽车位列其中。

目录中，纯电动产品共93户企业407个型号、插电式混合动力产品共17户企业44个型号、燃料电池产品共2户企业2个型号。2017年以来，工信部已累计发布4批推荐车型目录，共包括136户企业的1473个车型。

国土部拟将雄安作为国土资源管理改革试点

　　国土资源部党组书记、部长、国家土地总督察姜大明5月2日主持召开的部党组理论学习中心组学习(扩大)会议提出，要充分发挥国土资源管理对雄安新区规划建设的服务保障作用。经与河北省和雄安新区共同研究，国土资源部计划将雄安新区作为国土资源管理改革试点和创新政策的先行先试区，重点从保障用地需求、土地供应政策、城市地质调查、不动产统一登记和土地税费相关政策等方面给予支持。

上海公布土地资源利用和保护“十三五”规划

5月2日，上海市人民政府印发《上海市土地资源利用和保护“十三五”规划》。规划提出，到“十三五”期末，全市建设用地总规模不突破3185平方公里，其中工业用地比重降低到17%左右，优化住房供应结构，增加中小套型商品住房供应，建立完善购租并举的住房体系；耕地保有量不低于282万亩，永久基本农田不低于249万亩。

　　规划还提出，完善优化土地储备机制，增强土地市场政府调控能力。以实施土地全生命周期管理为抓手，进一步优化土地和住房供应结构。在增加商品住房用地供应规模的同时，明确商品住房用地的中小套型住房比例和商品住宅物业持有要求，进一步增加中小套型商品住房供应比例，促进购租并举的住房体系建设；鼓励开发企业持有部分商业办公物业用于持续经营，促进建筑品质和运营管理水平的提升，引导开发企业成为城市共建、共治、共享的责任主体。同时，加强土地出让规划评估工作，结合经营性用地供应逐步完善公共开放空间、公益性配套服务设施，增强城市活力，构建15分钟社区生活圈。

天津开展国有控股混合所有制企业员工持股试点

5月2日，天津国资委发布“天津市开展国有控股混合所有制企业员工持股试点的实施意见”。本意见适用于：一是现有的国有控股混合所有制企业需引入员工持股的;二是国有企业改制为混合所有制企业时，需同步引入员工持股的;三是国有企业与外部非公有资本共同出资新设国有控股的混合所有制企业时，需同步引入员工持股的。国有控股上市公司实施员工持股试点的，应当符合证券监督管理机构有关上市公司员工持股相关规定。
　　意见规定，天津市管企业所属企业拟申请试点的，由市管企业筛选后，报送市国资委。区国资监管企业拟申请试点的，由区国资委筛选后，报送市国资委。各单位筛选上报的员工持股试点原则上不超过1户。各相关单位应于5月15日前将初步审核后的所属企业申报试点材料报至市国资委，市国资委通过比选确定5-10户试点企业。
天津严查“小散乱污”企业　　

据悉，为了持续改善环境空气质量，天津市日前发布《关于集中开展“小散乱污”企业专项整治的指导意见》，多个区县开展取缔“小散乱污”企业专项行动，将依法严厉打击和取缔整治各类“小散乱污”企业违法违规行为，解决突出的环境问题。相关工作将在8月底前基本完成。

　　据了解，天津市在对全市前期排查出的“小散乱污”企业先全部停产的基础上，按照关停取缔一批、治理改造一批、加强监管一批的原则，对全市“小散乱污”企业逐一整治，关停取缔和治理改造在8月底前基本完成，其余收尾在10月底前全部到位。

各个区县也据此出台开展取缔“小散乱污”企业专项行动。以天津市北辰区为例，专项行动由环保局、区工信委、区市场监管局等联合开展。截至目前北辰区相关部门将对先期摸底排查的1250余家企业进行取缔，今后要继续加大排查力度，将更多不符合规定的企业纳入取缔范围。
安徽发文支持制造强省建设
5月2日，安徽省经信委印发《安徽省人民政府关于印发支持制造强省建设若干政策的通知》。在支持制造强省建设中，安徽提出将支持高端制造、智能制造、精品制造、绿色制造和服务型制造，并给予资金奖补。

　　“在推动高端制造这一项，对符合条件的技术改造项目、省内研制和使用首台(套)装备的单位、主导制定国际(国家)标准的企业给予补助，单项奖补资金从50万元到500万元不等。”省经信委主任牛弩韬当日介绍。

　　企业启用机器人，也将获得补助。按照政策，对年度购置10台及以上工业机器人(自由度≥4)的企业，按购置金额的20%给予一次性奖补，单个企业最高可达100万元。

　　此外，对获得“三品”示范、制造业单项冠军示范、技术创新示范、质量标杆、“安徽工业精品”的企业给予奖补，单项奖补资金从20万元到300万元不等。

　　安徽省还将通过资金奖补的方式，支持企业做大做强。其中，对主营业务收入达到一定规模和新进入全国制造业500强、民营企业500强的企业和企业领导班子给予奖补。对专精特新和成长型小微企业给予奖补。对国家新型工业化示范基地、小微企业创业创新基地进行奖补。以上单项奖补资金从30万元到500万元不等。

　　具体来说，对主营业务收入首次达到1000亿元、500亿元、100亿元、50亿元和新进入全国制造业500强、民营企业500强的企业，分别一次性奖励企业领导班子100万元、80万元、50万元、30万元、100万元、100万元，其中法人代表不少于40%。

　　电子信息、软件和大数据 皖北三市等地区奖补资金将上浮

　　通知明确，安徽省将支持电子信息、软件和大数据产业发展，并给予补助。

　　例如，对首次进入全国电子信息百强、软件百强的企业，分别给予一次性奖补100万元。对总部新落户安徽省的全国电子信息百强、软件百强企业，分别给予一次性奖补200万元。

　　“政策发挥省级财政资金‘四两拨千斤’作用，鼓励地方财政配套，省级政府每年拿出约100亿元扶持产业，其中制造强省‘政策10条’大约25亿元，同时，强化金融和土地等要素支撑，促进更多社会资源要素向制造业集聚。”牛弩韬说。

　　据介绍，安徽省将把制造业发展纳入省政府对市、县(市、区)年度目标考核内容。省政府每年对制造业发展综合10强县(市、区)、制造业发展增速10快县(市、区)、制造业综合实力50强企业、制造业50名优秀企业家进行通报。

政策还将对皖北三市、国家和省扶贫开发工作重点县(区)有所倾斜，对上述区域符合条件的项目，奖补资金补助金额上浮20%。
云南计划3年筹资56亿元支持特色小镇建设

据悉，为切实贯彻执行云南省政府《关于加快特色小镇发展的意见》，云南省财政厅日前提出，计划3年筹集56亿元，全力支持特色小镇创建工作。

省财政厅提出，2017年，凡纳入创建名单的特色小镇，每个给予启动资金补助1000万元。2018年，按照财政资金绩效管理要求，对特色小镇财政资金使用情况进行中期绩效考核，考核合格的，全国一流特色小镇每个给予奖补资金1亿元，全省一流特色小镇每个给予奖补资金500万元。
·企业动态·

摩拜单车与汉能合作薄膜太阳能项目

5月2日，摩拜单车与薄膜太阳能企业汉能控股集团旗下汉能移动能源控股有限公司在移动能源领域签署战略合作协议。
摩拜透露，汉能可能将薄膜太阳能组件集成到摩拜单车车身，把车辆打造成独立的绿色发电主体，通过阳光照射为单车蓄电池进行充电，解决摩拜单车“智能锁”等各类用电需求。

　　对于汉能的太阳能薄膜是否会进入供应链的问题，摩拜单车仅回应，“双方联合开发的产品、技术与解决方案，将优先使用于双方独立运营或合资运营的产品与市场。”

　　此外，摩拜方面确认，本次合作不涉及投融资，汉能并未投资摩拜。

　　摩拜方面表示，双方将共同组建联合实验室，研究移动能源与能源互联网解决方案等。研发和测试可应用于以摩拜为代表的移动式物联网的移动能源解决方案。这意味着，这一联合项目，目前尚处于初步研发阶段，双方也未公布产品发布等时间表。

　　摩拜介绍，单车在设计之初研发了带有卫星定位和移动通信功能的 “智能锁”，让每一辆摩拜单车都通过物联网连接。同时为了给“智能锁”供电，每一辆摩拜单车都设计了“自循环“供电系统。

　　目前，市面上的摩拜单车有两种充电方式：一种是轴传动设计的车辆，通过骑行动力发电，自带电机，在用户骑行的同时也是在通过动能发电，并将电量储存在车身内置电池里，可长期为智能锁供电。另外一种设计是通过车筐内置的太阳能电池板光能发电。

摩拜目前进入海内外50个城市，单车总数超过365万辆。

TCL集团下属公司协议收购华显光电53.81%股权

　　TCL集团5月2日午间公告称，公司控股子公司华星光电通过其全资子公司HIGH VALUE于4月27日以每股0.9港元协议收购公司及其他十家BVI公司股东持有的华显光电10.94亿股，占华显光电当前总股本的53.81%，对价约为9.84亿港元。

　　公司表示，其及华星光电均无意对华显光电实行私有化，重组完成后，华星光电将成为华显光电的控股股东，TCL集团仍是华显光电的最终控股股东。

中企逾5亿欧元收购德国博世发电机业务

德国博世集团5月2日宣布，已于当日签署协议，将旗下起动机和发电机子公司出售给由中国郑州煤矿机械集团股份有限公司（郑煤机）和崇德投资组成的中资财团。郑煤机当天也在港交所发布公告称，并购价格为现金5.45亿欧元，完成后将获得博世的这一子公司（简称SG）控股不少于86.16%的权益。

　　总部位于德国斯图加特的博世集团是该国最著名的老牌工业巨头之一，以生产汽车配件和家用电器等著称。同时在香港和上海上市的郑煤机则是中国领先的煤炭综采综掘设备制造商，致力生产及销售液压支架，被认为是中国最大的液压支架制造商。

　　博世集团表示，并购完成后，郑煤机方面将接手其旗下起动机和发电机子公司（SG）全体近7000名雇员和位于14个国家的16处营业场所。同时，博世子公司SG位于斯图加特的总部将得到保留。

　　博世集团表示，并购完成后，博世迄今为止在起动机和发电机领域的生产经营研发等将对郑煤机的产品线构成补充，并实现自身进一步的国际化。

　　郑煤机在公告中表示，这项并购还需要等到中、德、美等国监管部门审核通过后方可完成交割。在博世集团层面，还需满足“无雇员反对”条件。

　　在此次跨国收购之前，郑煤机已于2016年11月以22亿元收购了6家汽车零部件公司股权，正式切入汽车零部件行业。

郑煤机之所以选择开辟“第二主业”，是因为煤炭行业近年来持续下滑，煤机市场也持续萎缩。郑煤机曾于5月2日公告称，其业务转型的方向是汽车零部件领域，未来煤炭设备和汽车零部件业务也将产生协同效益，譬如采用汽车零部件制造所用的锻造技术可减低液压支架的生产成本。

新交所寻求扩大其中国衍生品业务

据报道，新加坡交易所(SGX)首席执行官罗文才(Loh Boon Chye) 5月1日披露，新加坡交易所正寻求进一步扩大其中国衍生品业务，该所将与由中国最大对冲基金之一创始人支持的一家新的规划中的本地期货公司合作。

　　罗文才说，他愿意将该交易所的清算基础设施向挑战者Apex开放，让后者能在这个城市国家开展期货交易。

　　Apex是在新加坡设立的一家新的专注大宗商品的衍生品交易所。其支持者包括前大连商品交易所(Dalian Commodity Exchange)总经理朱玉辰和知名交易员葛卫东，后者现任中国对冲基金上海混沌投资(Shanghai Chaos)董事长。混沌投资是一家总部位于中国内地的投资公司。

　　罗文才说，新交易所的出现凸显新加坡有可能作为远程操盘中国市场的一种方式。

　　罗文才表示：“对我们而言，这确实说明新加坡是中国的一个价格发现中心。这家（拟议中的）交易所关注中国市场。这会增强我们的一些价值主张。”

·海外经济·

美国对华工具箱产品发起“双反”调查

　　5月2日，美国商务部宣布，对从中国进口的工具箱和工具柜产品发起反倾销和反补贴(“双反”)调查，同时对从越南进口的此类产品发起反倾销调查。

　　美国商务部说，发起上述调查是回应美国工具箱制造商滑铁卢工业公司的申诉。该公司指控从中国和越南进口的上述产品在美国市场的倾销幅度分别为159.99%和21.85%，并指控相关企业接受了政府补贴。

　　美国国际贸易委员会将于5月下旬作出初步裁决。如果该委员会裁定有迹象表明从中国和越南进口的上述产品对美国相关产业造成实质性损害或威胁，美国商务部将继续调查，计划分别于7月和9月就补贴和倾销幅度作出初步裁决。

　　美国商务部数据显示，美国去年从中国和越南进口的这类产品金额分别约为9.9亿美元和7700万美元。

美参院批准克雷顿出任SEC主席

美国参议院5月2日批准特朗普总统提名的华尔街律师杰伊-克雷顿（Jay Clayton）出任证券交易委员会（SEC）主席。

　　克雷顿是苏利文-克伦威尔律师事务所（Sullivan & Cromwell）的合伙人，该律所专注于并购及发行。克雷顿曾参与阿里巴巴等公司备受瞩目的IPO。

　　在2008年金融危机最严重之际，克雷顿曾参与涉及大型银行的多起重要交易，其中包括巴克莱资本收购雷曼兄弟资产案、贝尔斯登（Bear Stearns）售予摩根大通（JPM.N）的出售案等。

　　一些投资者表示，由于美国企业面临全球资本方面的更大竞争，他们希望SEC主席的人选不仅仅是执法方面的专家，还能更加了解市场和交易相关问题。克雷顿显然符合这一要求。
特朗普说考虑拆分美国大银行

美国总统特朗普５月１日接受彭博新闻社采访时表示，他正在考虑拆分美国大银行的提议，但并未透露相关政策细节。

　　特朗普说，一些人提议回到过去的监管体系，他正对此予以考虑。特朗普指的是美国１９３３年出台的《格拉斯－斯蒂格尔法》，该法案要求美国金融机构将传统商业银行业务与投资银行业务分离。

　　在金融自由化和放松管制的思潮影响下，《格拉斯－斯蒂格尔法》的大部分条款于１９９９年被废止。一些人认为这是导致２００８年金融危机的重要原因之一，呼吁重新回到上世纪３０年代更为严格的银行监管模式。

　　特朗普曾在竞选期间提出要复兴２１世纪版本的《格拉斯－斯蒂格尔法》，白宫国家经济委员会主任科恩和美国财政部长姆努钦也对此表示支持，但他们从未透露任何政策细节。

　　白宫发言人斯派塞当天表示，特朗普只是重申其对现代版《格拉斯－斯蒂格尔法》的支持，目前并未到宣布任何政策细节的时候。
苹果现金储备达2568亿美元

据悉，苹果公司5月2日发布的财报显示，截至第二财季末，其现金储备达到2568亿美元，较第一财季增加107亿美元。这意味着苹果持有的现金已超过通用电气公司（GE）的市值，接近全球市值最高银行富国银行的市值。

由于税收方面的原因，苹果90%的现金囤积在美国以外。

勒庞呼吁法国选民反对全球化

　　据报道，法国国民阵线(National Front)领导人勒庞(Marine Le Pen)5月1日强化了她反对全球金融的态度，试图争取更多左翼选民的支持。民调显示，勒庞的支持率继续落后于其对手马克龙(Emmanuel Macron)。

　　在距离5月7日的决胜局仅六天之际，勒庞在巴黎北部举行的一次集会上将前投资银行家马克龙描述为狂热的全球化的代理人。法国左翼选民普遍反对全球化。

　　勒庞表示，她敦促大家在5月7日阻止全球金融、傲慢和金钱的统治。

　　马克龙已经表示，法国不应惧怕全球化，而应将欧盟作为反对不公平竞争的堡垒。

　　民调显示勒庞的支持率为39%，落后于马克龙的61%，在此情况下，勒庞面临扩大其言论影响力并触及更多选民的压力。

　　勒庞将全球金融称为“敌人”之举旨在赢得极左翼候选人梅朗雄(Jean-Luc Melenchon)的支持者，梅朗雄在4月23日的第一轮选举中获得近五分之一的选票。

　　然而，根据民调机构益普索(IPSOS)分析师Jean-Francois Doridot的分析，勒庞想让梅朗雄的大批支持者转而支持自己的希望很小。但他表示，如果这些支持者决定不支持马克龙，这将对勒庞有利。他表示，勒庞的目的是阻止他们投票。

梅朗雄已呼吁他的支持者不要投票给勒庞，但还未明确表示支持马克龙。法国倾左派团体普遍持这一观点。
希腊和国际债权人达成改革方案

希腊财长察卡洛托斯5月1日表示，希腊政府及其国际债权人就改革方案达成一致，这为希腊得到下一笔救助资金扫清了障碍。

　　据报道，这项改革方案包括希腊同意实施一系列改革、包括削减养老金以及增加税收收入等措施。此前，由于欧盟与国际货币基金组织之间存在分歧，方案一直未能达成一致。
　　据悉，希腊今年7月将遭遇偿债高峰，届时需要偿还约70亿欧元到期债务。若新的救助资金不及时到位，希腊将面临退出欧元区的风险。

三星称自动驾驶测试只针对软件

据悉，三星电子5月1日获得韩国国土、基础设施和交通运输部的许可，可以在韩国道路上测试自动驾驶技术。三星获准上路测试的自动驾驶汽车由现代汽车改装而成，配备了三星研发的传感器和摄像设备。

　　韩国国土交通部称，三星是第19家获得政府批准测试自动驾驶汽车的公司，也是第一家获得这一许可的科技公司。现代汽车是韩国最大汽车制造商，也是第一家获得批准测试自动驾驶汽车的公司。

据报道，在三星电子获得韩国监管部门批准，可以在公路测试自动驾驶汽车后，韩国媒体称三星此举旨在重新进入汽车制造行业。三星对此说法予以否认。

　　三星重申，自动驾驶汽车测试只针对软件开发，而不是汽车制造。“测试许可并不意味着三星正在制造自动驾驶汽车，它只针对自动驾驶汽车的软件和解决方案开发，仅此而已，”三星一名管理人士称。

　　三星正在开发一套即便是在恶劣天气条件下也能可靠使用的自动驾驶算法。韩国国土交通部称，三星还计划开发计算机模块和传感器等智能汽车零部件，这些零部件将由人工智能和深度学习技术来运营。

　　17年前，三星将破产的汽车部门三星汽车出售给了雷诺。自此之后，三星表示将永远不会重新涉足汽车市场。但是作为未来增长策略的一部分，三星建立了汽车零部件部门。三星已经斥资10万亿韩元(约合87.9亿美元)收购了美国汽车零部件厂商哈曼国际，并且正与菲亚特-克莱斯勒公司磋商，收购后者的汽车零部件部门玛涅蒂-马瑞利。

　
港府拨款50亿港元扩建迪士尼获批

据悉，香港立法会财委会5月2日以30票赞成、24票反对获得通过政府向香港迪士尼拨款54.5亿港元扩建方案。

　　香港商务及经济发展局局长苏锦梁表示，预计扩建后，可带来385亿至416亿港元的经济效益，施工期间可创造3500个职位，完成扩建后可提供5000至8000个就业机会。

　　立法会财务委员会4月1日的讨论文件显示，香港政府与迪士尼已就香港迪士尼乐园度假区第一期用地的扩建及发展计划达成原则性协议，有关计划目前尚待立法会财委会的批准。

　　根据扩建拨款方案，香港政府的资本投资基金将向由香港政府和迪士尼所成立的合营公司——香港国际主题乐园有限公司注入54.5亿港元股本，以推行扩展计划。目前，香港政府持有香港国际主题乐园53%的股权，迪士尼持有47%股权。

　　根据文件，香港迪士尼乐园的扩建计划预计成本为109亿港元，由政府和迪士尼以50：50的比例分担项目成本，即各承担54.5亿港元，并建议以股本注资的方式支付扩建所需款项。

　　截止2016年9月止的财政年度，香港迪士尼乐园录得净亏损1.71亿港元，较2015年亏损扩大逾2300万港元，为连续第二年亏损。

　　目前，香港迪士尼设有1个主题乐园及3间酒店。
·研究探索·

扩大内需须产品内外同质

据悉，随着中国产业和消费升级来临，内外销产品“同线同标同质”被提上战略日程：要求企业在同一条生产线上，按照相同的标准生产出口和内销产品，使供应国内市场和供应国际市场的产品达到相同的质量水准。也有企业反映，明明国内有着同款产品，而且价格便宜，却被消费者嫌弃。

　　法制日报4月29日发表时评人毛建国文章称，应该说，企业反映的这种情况是存在的，这也值得消费者反思，不要只买贵的不买对的，不能对国内市场失去信心，不能不给国内产品一个机会。但这并不是企业不实行“同线同标同质”的理由。相反，出现这种情况，只能说明我们在“同线同标同质”上，做得还远远不够。 

　　媒体经常有着这样的报道，消费者千里迢迢“人肉快递”或“海淘”回来的所谓的海外大牌，一看标签，“中国制造”。再对比质量，有的产品，国内不比国外差，而价格却没有海外产品高。但也要看到，在很多产品身上，真要一试质量，却是在国外买的比在国内买的好。透过这种现象不难发现，一些企业，在出口时，坚持高标准；在内销时，反而有意降低质量。 

　　文章表示，目前还不能通过大数据发现实行内外有别的企业有多少。但就人们的体验和观察来看，比例应该是不小的，更重要的是，哪怕只有几家企业内外有别，也会造成“破窗效应”，影响消费者信心。消费者进行个别消费行为时，可能存在着消费不理性；但当成为一种消费现象时，看似不理性的背后，却有着理性的成分。即便这仍然是一种消费不理性，也有着深层次的原因。如果我们的厂家，坚持“同线同标同质”，并且成为常态，确保内外销产品一样，人们又何必“穿过大半个地球”去买国货？ 

　　这才是问题的关键，表现为一些厂家双重人格，执行双重标准。市场上一直有传言，日本人是把一流产品留在国内，二流产品销往欧美，三流产品销往中国；而到了我们这里，却是把一流产品销往国外，二流产品留在国内。当然，这只是传说，并无实证，可也并没有得到权威、实证的反驳。需要指出的是，是不是同款同质，消费者是很难辨别的。这一背景下，让消费者怎么生出消费信心？ 

　　文章指出，内外销产品“同线同标同质”，是对消费者有利的事。但也要看到，更大的受益者其实还是企业。今天，我们讲供给侧结构性改革，并不是不要内需市场。扩大内需的重要性并没有下降。就当前现实来看，中国市场在全球市场份额占的比重越来越高，并且可能会更高。要实现经济稳中向好、稳中有进，就必须重视国内市场。一个聪明的企业一定不会不重视国内市场。 

　　而且，需求决定市场。随着生活水平的提高，消费者的消费能力以及平等意识也水涨船高，消费者越来越不能接受双重标准，越来越希望同一个市场、同一个标准。加之，随着经济地理的重塑，特别是互联网的发展，“人肉快递”或“海淘商品”的成本大大下降。如果我们的企业依然实行内外有别、执行双重标准，那面对的必然是消费者“用脚投票”。这时哪怕传言一家企业内外有别，也会导致舆论哗然，对于这家企业来说，很有可能面临灭顶之灾。 

正是从这一意义上讲，“同线同标同质”对企业更有利。消费尴尬的实质是生产尴尬，是因为生产出现了问题，最起码没有给消费者传递足够的信心。聪明的企业不仅会看到市场的变化，自觉从“要我三同”走向“我要三同”。事实也证明，一些坚持“同线同标同质”的企业，已经慢慢得到了市场承认和市场回报。
·社团工作·

互联网协会首发网贷评级标准

5月2日，由国家互联网应急中心和中国互联网协会主办的国家互联网金融安全技术专家委员会向社会首次发布“网贷企业综合测评指数（试行）”，同时也向互联网金融企业发出邀请，参与综合测评。

分析人士认为，这个网贷综合测评指数虽非官方指数，但能在一定程度上帮助小白投资人降低平台选择难度，从而有助于P2P投资被更多的人接受，走入大众市场。不过，如何保证公平性成为了市场关注的焦点。
　　据了解，本次网贷测评内容主要分为五大部分，分别是企业实力、企业资质、运营指标、网安防护、舆情情况。企业需按照相关指标要求提交材料，自愿参加测评。

其中，企业实力包括实缴资本、股东背景、运营年限、审计报告、社保记录五项；

企业资质包括第三方银行存管、地方金融局备案、电信增值业务许可（在线数据处理与交易处理）、第三方电子数据存证、金融牌照持有情况五项；

运营指标则为数据接入、数据核验、M2逾期率、杠杆率、借款集中度、流动性六个指标；

在网络防护能力方面，包括信息安全等级保护、最新版本App安全检测情况、有无仿冒网页防护、是否接受渗透测试、信息安全管理体系ISO/IEC27001五大项；

在舆情方面，包括非重大负面舆情活跃度、负面舆情指数两项。

　　据悉，专委会将设立第三方专家组对测评材料进行审核，根据公开标准评价打分，并在专委会官网和理财安全助手App公布。此外，专委会将在6月正式对外公布第一次测评结果，并持续公布相关排名。值得一提的是，测评只评价网贷平台的运营企业，不对其运营企业的关联企业和企业集团进行评价。

　　此前，网贷市场中已经有多个第三方机构参与网贷测评。比如，社科院、网贷之家等国内第三方机构也在对网贷平台的综合发展能力进行评价，并进行公开发布。

　　除了行业协会以及第三方机构对网贷行业进行测评外，官方的网贷测评也呼之欲出。北京市金融工作局副巡视员沈鸿此前曾表示，在网贷行业备案完成之后，当金融局积累足量的企业数据时，将推出对网贷平台的评级管理。

大连高新区大数据产业协会成立

　　4月18日，大连高新区大数据产业协会成立大会召开，来自该区35家企业成为该协会成员。

大数据产业协会是以高新区科技创新局作为主管单位的一个区域性产业协会，是东北第一家大数据领域专业协会。

大数据产业协会以聚焦国家战略、聚合社会资源、配合政府从事行业管理、建立行业自律机制、规范行业市场秩序、优化行业市场环境为宗旨，以促进产业资源共享和互利共赢为目的，吸引更多大数据产业链上下游企业、高校和科研机构加入，形成规模效应和聚集效应，带动相关领域的大数据技术应用和行业数据化升级，提升区域大数据核心技术实力，促进大数据产业和大数据企业的健康发展。 
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