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三部门规范PPP资产证券化

　　近日，财政部、中国人民银行、中国证监会联合发布通知，要求分类稳妥地推动PPP（政府和社会资本合作）项目资产证券化，鼓励项目公司开展资产证券化优化融资安排等。

　　通知提出，探索项目公司股东开展资产证券化盘活存量资产，除PPP合同对项目公司股东的股权转让质押等权利有限制性约定外，在项目建成运营2年后，项目公司的股东可以以能够带来现金流的股权作为基础资产，发行资产证券化产品。同时积极探索项目公司在项目建设期依托PPP合同约定的未来收益权，发行资产证券化产品，进一步拓宽项目融资渠道。

　　鼓励项目公司开展资产证券化优化融资安排。在项目运营阶段，为项目公司提供融资支持的各类债权人，以及为项目公司提供建设支持的承包商等企业作为发起人（原始权益人），可以合同债权、收益权等作为基础资产，发行资产证券化产品。

　　完善PPP项目资产证券化工作程序。优先支持市场化程度较高、公共服务需求稳定、现金流可预测性较强的行业开展资产证券化；优先支持政府偿付能力较好、信用水平较高，并严格履行PPP项目财政管理要求的地区开展资产证券化；重点支持符合雄安新区和京津冀协同发展、“一带一路”建设等的PPP项目开展资产证券化。

　　此外，通知还要求加强PPP项目资产证券化监督管理，合理分担资产证券化的成本收益，切实做好风险隔离安排，切实防范刚性兑付风险，充分披露资产证券化相关信息。
财政部决定开展国债做市支持操作

　　6月19日，财政部发布《财政部关于开展国债做市支持操作有关事宜的通知》，称为支持国债做市，提高国债二级市场流动性，健全反映市场供求关系的国债收益率曲线，财政部决定开展国债做市支持操作。

　　此次操作的标的为1年期国债，操作方向为随买，规模则为12亿元。

　　据联讯证券固收团队解释，国债做市支持操作分为随买随卖两种，当市场上某支券流动性差、供过于求时，财政部采取招标形式买回，给市场提供流动性，即为随买，反之则为随卖。通过这种方式，财政部可提高做市商的意愿，进一步提高了国债的流动性，建立完善了国债收益率曲线。

　　“虽规模不大，但以后当存在需求时可大规模使用，具有重要意义。”联讯证券固收团队分析，对市场而言，财政部介入担当1Y期买盘，流动性未来更具保证，在一定程度上提振了投资者的信心，对修复现在倒挂的收益率曲线起到一定作用。

　　据了解，在所有国债品种中，流动性最好的10年期国债，与其他期限更短、流动性较差的品种则时常出现利率倒挂的现象。最近一周左右，1年期更是与10年期国债处于倒挂状态。随着财政部国债做市支持操作的开启，利率倒挂的问题将有望得到一定程度的修复。

　　2016年下半年，财政部和央行陆续发布建立国债做市支持机制的公告、《国债做市支持操作规则》等。根据相关规定，开展随买操作时，计划每次规模不超过20亿元；开展随卖操作时，每次规模不超过30亿元。
上交所就可转债发行实施细则征求意见

据悉，为进一步完善上市公司可转换公司债券（以下简称“可转债”）发行方式，根据中国证监会对于可转债发行改革相关工作安排，上海证券交易所拟定了《上海证券交易所上市公司可转换公司债券发行实施细则（征求意见稿）》（以下简称《实施细则》），6月19日向社会公开征求意见。

　　《实施细则》分为总则、基本规则、业务流程、网上发行与网下发行的衔接、附则5个部分，共计30条。

　　《实施细则》维持原股东优先配售的原则不变，规定上市公司发行可转债可以全部或者部分向原持有公司股票的股东优先配售，优先配售比例应当在发行方案中披露。原股东优先配售后的余额部分用于网上、网下申购。原股东除可参与优先配售外，也可参与优先配售后的余额申购。

　　为避免可转债发行过程中产生较大规模资金冻结问题，《实施细则》明确了除原股东优先配售的部分外，投资者网上申购日（T日，下同）当天无需缴纳申购资金。T+2日，网上投资者应根据中签结果公告准备足额认购资金。

　　资金申购改为信用申购后，为约束网上投资者获配后又弃购的失信行为，《实施细则》规定投资者连续12个月内累计出现3次中签但未足额缴款的情形时，自中国证券登记结算有限责任公司（以下简称中国结算）上海分公司收到弃购申报的次日起6个月（按180个自然日计算，含次日）内不得参与新股、可转债、可交换公司债券的申购。且放弃认购的次数按照投资者实际放弃认购的新股、可转债与可交换公司债券次数合并计算。

　　《实施细则》规定机构投资者可以参与主承销商自行组织的网下申购，网下申购保证金缴纳金额、违约时申购保证金的处理方式由主承销商在发行方案中明确并进行披露，承销商可向网下单一申购账户收取不超过50万元的申购保证金。

　　为规范可转债网上申购行为，《实施细则》规定投资者参与网上公开发行可转债的申购，只能使用一个证券账户。同一投资者使用多个证券账户参与同一可转债申购的，以及投资者使用同一证券账户多次参与同一只可转债申购的，以该投资者的第一笔申购为有效申购，其余申购均为无效申购。不合格、休眠和注销的证券账户不得参与可转债的申购。因违反信用申购违约惩戒机制纳入黑名单的账户，本所对其申购做无效处理。

　　《实施细则》明确了可转债申购最小单位为1手（1000元），网上申购数量应当为1手或1手的整数倍。为保证申购的有序进行，防止市场过热给技术系统造成巨大压力，同时规定上交所可根据市场情况和技术系统承载能力对申购单位、最大申购数量、申购时间进行调整，并向市场公告。

《实施细则》明确了具体的发行流程，即，T日为可转债网上、网下申购日。T+1日，上市公司刊登可转债网下发行结果和网上中签率公告，上市公司与主承销商根据申购情况组织摇号。T+2日，上市公司刊登可转债网上中签结果公告，投资者根据中签结果准备足额认购资金。T+3日为中签申购交收日。T+4日，上市公司刊登可转债发行结果公告。
保监会就信保业务监管暂行办法征意见
6月19日，保监会就《信用保证保险业务监管暂行办法（征求意见稿）》（以下简称《办法》）向社会公开征求意见。

　　《办法》要求，经营信用保证保险业务（以下简称“信保业务”）的保险公司，上一季度核心偿付能力充足率应当不低于75%，且综合偿付能力充足率不低于150%。低于上述要求的，应当暂停开展信保新业务。

　　《办法》规定，保险公司不得为以下4种行为提供信保业务：一是类资产证券化业务或债权转让行为；二是主体信用评级AA及以下的债券发行业务；三是保险公司的控股股东、子公司以及关联方的融资行为（关联方的资金融出行为除外）；四是保监会禁止承保的其他行为。

　　对于网贷平台的信保业务，《办法》规定，保险公司不得存在以下3种行为：一是与不符合互联网金融相关规定的网贷平台开展信保业务。二是汽车抵押类或房屋抵押类贷款保证保险业务，单户投保人为法人和其他组织的自留责任余额超过500万元，单户投保人为自然人的自留责任余额超过100万元；其他信保业务，单户投保人为法人和其他组织的自留责任余额超过100万元，单户投保人为自然人的自留责任余额超过20万元。三是保监会禁止的其他行为。

　　《办法》提出，保险公司开展信保业务的，应当设立专门的信保部门或管理团队，实行保前、保中、保后风险隔离的管理原则。总公司对信保业务实行集中管理，开办信保业务的分支机构应当设立专职人员负责保前风控、保中审查、保后管理，以及逾期后的催收、理赔、追偿等工作。

财政部降低两项水利基金征收标准

据悉，为进一步减轻企业负担，促进实体经济发展，财政部6月19日发布通知，宣布自2017年7月1日起，降低国家重大水利工程建设基金和大中型水库移民后期扶持基金征收标准。

通知称，将国家重大水利工程建设基金和大中型水库移民后期扶持基金的征收标准统一降低25%。降低征收标准后，两项政府性基金的征收管理、收入划分、使用范围等仍按现行规定执行。

据悉，国家重大水利工程建设基金是国家为支持南水北调工程建设、解决三峡工程后续问题以及加强中西部地区重大水利工程建设而设立的政府性基金。
全国将开展宽带接入服务行为专项整治
工信部6月19日发布《关于开展宽带接入服务行为专项整治工作的通知》（简称《通知》），宣布将在全国范围内开展宽带接入服务行为专项整治。

　　近年来，随着“宽带中国”战略和网络提速降费工程的持续推进，我国宽带发展水平显著提升，宽带接入供给能力持续增强，宽带接入用户规模不断扩大。但在发展过程中也出现了部分企业宽带接入速率不达标、虚假或夸大宣传等服务问题，侵害了广大用户的合法权益。

　　对于业务宣传不规范问题。《通知》要求，各企业在进行业务宣传时，应做到真实、准确、通俗易懂；实行明码标价，标示醒目，价目齐全，确保用户明明白白消费。

　　对于协议内容不完善问题。《通知》要求，各企业在与用户订立互联网接入服务协议时，要明确约定宽带上、下行速率等重要事宜，并以显著的方式提醒用户注意。 各企业要严格规范服务协议订立行为，确保内容真实、完整、清晰，不得隐瞒或淡化限制条款，并按照与用户订立的协议提供服务。

　　对于宽带接入速率不达标问题。《通知》要求，各企业要参照《宽带速率测试方法 固定宽带接入》（YD/T 2400-2012）规定的测速方法，确保有线接入速率的平均值达到签约速率的90%。要在服务承载能力范围内发展用户，确保用户宽带接入速率达标。

工信部要求，各省、自治区、直辖市通信管理局要精心组织和布置好本辖区内的专项整治工作，严格监督检查，发现违规问题要督促企业及时整改。对整改不力或拒不整改的企业和责任人，可综合运用通报批评、公开曝光、年检和列入企业不良信用记录等行政措施，依法予以严肃处理。

全国汽车标准化技术委员会智能网联汽车分技术委员会获批筹建

　　近期，国家标准化管理委员会以《国家标准委办公室关于筹建全国汽车标准化技术委员会智能网联汽车分技术委员会的复函》（标委办综合〔2017〕101号）回复工信部，同意筹建全国汽车标准化技术委员会智能网联汽车分技术委员会。

　　按照复函及《全国专业标准化技术委员会管理规定》，新筹建的全国汽标委智能网联汽车分委会负责汽车驾驶环境感知与预警、驾驶辅助、自动驾驶以及与汽车驾驶直接相关的车载信息服务等领域的国家标准制修订工作，具体职责包括拟定该领域的国家标准发展路线、标准体系、标准制修订计划，组织开展标准研究及制修订、技术审查、标准复审以及相应的国际标准工作等。工业和信息化部装备工业司将按照程序，认真做好委员征集、标准体系框架研究、组建方案确定等分技术委员会筹建工作，加强与相关行业和组织机构的沟通协调，统筹推进智能网联汽车标准化工作。

沈阳全面创新改革试验方案正式公布

6月19日，沈阳市2017年全面创新改革试验方案正式公布。此方案旨在加快沈阳产业转型、城市转型和社会转型。

　　遵循“一企一策”原则，沈阳市将在机床集团推进实施综合改革。通过实施市场化法制化债转股、定向增发、员工持股等举措，引进战略投资者，实现股权结构优化；通过资产与资本重组，打造专注i5智能制造业务的沈机智能集团和专注ASCA高端产品及国际化经营的沈机国际集团，做强智能业务，做大国际市场，增强企业核心竞争力。

　　同时，推进沈鼓集团上市，实现股权结构优化；推进东药集团深化现代企业制度改革；推进北方重工与央企战略重组；组建沈阳燃气集团，推进沈阳燃气股权改革；推进沈阳水务集团重组整合，打造集供水、排水、污水处理及地下水管理于一体的水务集团；深化沈阳副食集团混合所有制改革。

　　促进国有企业“瘦身健体”。沈阳市将全力推进驻沈央企、省属国有企业和沈阳市国有企业“三供一业”分离移交工作；推进厂办大集体改革，建立政府与企业合理分担机制，妥善解决历史遗留问题，2017年年底前取得实质性进展；开展处置国有工业类“僵尸企业”专项行动，按照每年减少三分之一的进度，分类组织实施，通过重组、破产重整盘活资产、申请破产等方式，完成82户“僵尸企业”的处置工作。

　　在国资改革方面，沈阳市将构建“市国资委——国有资本投资运营公司——国有企业”三级架构管理体制，组建沈阳金控、沈阳城投、沈阳产投3家国有资本投资运营公司及1家国有资产管理公司，形成“3+1+N”的国有资本投资运营格局；对国有资本投资运营公司进行授权，明确产权管理、资本运营等方面权限，提高资本配置和运营效率，由“管资产”向“管资本”转变。

此外，方案还提出，沈阳市将在中德产业园、国际软件园、锦联产业园、新松机器人产业园4个园区，建设海外人才离岸创新创业“自由港”，出台相关配套实施细则，力争6月底前获得国家授牌，探索人才柔性引进机制；　打造浑南机器人产业园——中国智谷和中德产业园——东方机器人谷，实现智能机器人产业集聚效应；规划建设“基金小镇”，建立符合产业发展规律的金融服务体系等。

甘肃省国资委发布省属企业稳增长促投资工作方案

　　日前，甘肃省国资委印发《省属企业"一企一策"稳增长促投资工作方案》。

　　方案要求酒钢集团加快榆钢二期、东兴铝业陇西分公司240KA电解系列复产进度；靖煤集团要抓住化肥市场销售旺季，提高刘化集团尿素产量；金川集团要千方百计破解电解铜倾动炉系统复产难题，提高产能利用率。

　　方案提出，各省属企业要继续深入开展提质增效攻坚行动，科学研判行业特点、市场环境等综合形势，全面梳理查找薄弱环节，严控成本、压缩费用；严控风险、稳健经营；"瘦身健体"、增强活力，加快推进"三去一降一补"工作，确保2017年经济效益稳定增长，力争全年实现利润总额50亿元的目标。

　　方案提出，省属企业要主动作为，加快传统产业转型升级，积极推动新兴产业发展。金川集团、白银集团要提高铜产品深加工能力，推进精密铜合金、高性能合金材料、镍钴铜金属类、稀贵金属材料等产业化；稀土集团要发展高附加值稀土功能及应用材料；酒钢集团要加快产品结构调整，积极发展特种钢、专业钢，提高铝产品深加工能力。

　　方案强调，金川集团30万吨PVC项目、酒钢集团绿色短流程铸轧铝深加工项目、电投武威热电联产项目等，力争年内投产，尽早发挥投资效益。

海南省设立特色产业小镇发展基金

　　海南省政府近日印发《海南省特色产业小镇发展基金设立方案》，提出按照政府引导、市场主导、融资融智、多元参与原则，采用国际上通行和市场上普遍采用的有限合伙制形式，设立特色产业小镇发展基金，基金总规模为200亿元。

　　基金设立旨在搭建统筹规划平台，培育特色小镇；吸引多方社会资源，深度参与建设运营；发挥投贷联动作用，助推项目落地，通过基金投入和国家开发银行、光大银行贷款相结合的方式，解决特色产业小镇基础设施、公共服务配套建设和产业培育发展所需的建设资金，为建设特色产业小镇提供充足的资金支持；统筹推进镇区建设，培育产业发展。

　　基金分期募集到位。国开金融有限责任公司承诺对外募集资金179亿元，在基金中占比89.5%；政府出资人作为劣后级有限合伙人出资21亿元，在基金中占比10.5%。基金成立后，首期规模67亿元，政府出资7亿元，国开金融有限责任公司募集60亿元。后期资金根据基金投资与运作情况分期到位。基金存续期10年，其中8年投资期，2年退出期。经全体合伙人同意，基金期限可继续延长。

基金作为特色产业小镇项目的资本金和项目资金，重点支持两类项目。一是基础设施类、公益类等政策性项目，主要用于特色产业小镇“五网”等大型基础设施和山体、湿地等生态修复类项目；旅游、教育、文化体育、医疗卫生等公共服务设施；污水处理、垃圾处理、园林绿化、山体和湿地修复等生态环境保护建设和运营项目；小镇建筑风貌改造等“双修”项目。二是商业类市场化项目。支持促进小镇产业发展的配套设施建设，主要包括标准厂房、众创空间、产品交易等生产平台建设，展示馆、科技馆、文化交流中心、民俗传承基地等展示平台建设，旅游休闲、商贸物流、人才公寓等服务平台建设，以及促进特色产业发展的配套设施建设，严禁以住宅为主的房地产开发；促进小镇产业发展的项目建设，主要包括旅游业、热带特色农业、渔业、文化体育、健康养老、商贸服务、互联网、黎苗文化等促进当地经济发展的特色产业项目。
国务院同意湛江市城市总体规划

　　6月19日，国务院办公厅发布通知，表示原则同意《湛江市城市总体规划（2011—2020年）》。

　　国务院表示湛江市须在《总体规划》确定的2216.92平方公里城市规划区范围内，实行城乡统一规划管理。同时加强与周边城市的协调发展，发挥对粤西地区的辐射带动作用。

　　其二，到2020年，湛江市中心城区常住人口须控制在125万人以内，城市建设用地控制在111.66平方公里以内。禁止在《总体规划》确定的建设用地范围之外设立各类开发区和城市新区。

　　其三，湛江市要按照绿色循环低碳的理念规划建设城市基础设施。进一步完善公路、铁路、机场、港口等交通基础设施，加强城市内外交通衔接。坚持先地下、后地上的原则，统筹规划建设地下基础设施。划定基础设施黄线保护范围，加强对各类设施用地的规划控制和预留。

　　其四，湛江市要建设资源节约型和环境友好型城市。提高水资源利用效率和效益，建设节水型城市。积极推行低影响开发模式，推进海绵城市建设。积极发展绿色建筑，加强绿化工作，划定城市绿地系统的绿线保护范围。要加强对湖光岩等风景名胜区、自然保护区以及湿地、水源地等特殊生态功能区的保护。

　　其五，湛江市要将城市保障性住房的建设目标纳入近期建设规划，确保保障性住房用地的分期供给规模、区位布局和资金投入。加快棚户区、城中村、城乡危房改造及配套基础设施建设。

　　其六，湛江市要要落实历史文化遗产保护和紫线管理要求，重点保护好霞山等历史文化街区和雷祖祠等各级文物保护单位及其周围环境。突出雷州文化和海港城市相结合的特色风貌。

江苏昆山获批设立中德中小企业合作区

据悉，工信部近日批复同意设立中德（昆山）中小企业合作区（以下简称“合作区”），打造全面对接“中国制造2025”和“德国工业4.0”的昆山样本。

合作区以昆山德国工业园为基础，以“生态”“低碳”“绿色”为建设目标，立足昆山市装备制造、汽车零部件、工业机器人、电子信息、生物医药、新材料等良好的产业基础，依托德国在装备制造业、汽车产业、信息技术产业、生物医药等传统领域以及机器人、平板显示等新兴领域的产业优势，推进中德合作项目在昆山落地、成长、壮大。昆山德国工业园2005年由昆山市人民政府、张浦镇人民政府、德国工商总会联合支持设立，规划面积15平方公里，核心区8平方公里。
据悉，合作区将贯彻落实《中国制造2025》和《中德合作行动纲要》，推进供给侧结构性改革，实施更加积极主动和互利共赢的开放战略，发挥创新引领和示范作用，探索中德中小企业产业合作新模式、新途径、新举措，把合作区建设成为引进先进技术、管理经验和高素质人才的重要载体，促进中小企业转型升级和技术创新。

·企业动态·

河北首家消费金融公司获准开业

据银监会6月19日披露，河北省首家消费金融公司——河北幸福消费金融公司（简称“幸福消费金融”）获准开业。

　　幸福消费金融注册资本3亿元。其中，张家口银行出资1.14亿元，占比38%；神州优车股份有限公司出资0.99亿元，占比33%；蓝鲸控股集团有限公司出资0.87亿元，出资比例29%。

　　幸福消费金融的董事长由张家口银行董事长梅爱斌兼任。

　　神州优车为新三板上市公司，主要向消费者提供以B2C模式为主的网约车服务。

　　蓝鲸控股集团则是张家口当地一家民营企业，主营旅游、酒店和房产等。

　　此前，幸福消费金融表示，公司将以股东及战略合作方线上线下零售渠道为主要依托，以“小额、快捷、灵活”为经营特色，向中低收入消费群体提供旨在改善生活品质、提升自身素质、满足临时性小额消费需求的消费信贷产品。

　　目前，银监会获批开业的消费金融公司达到21家，其中多家公司均以各地城商行或股份行作为主发起人。

　　从地域分布来看，21家获批开业的消费金融公司，除广东省有2家（深圳的招联消费金融和广州中邮消费金融）外，其他省市均为“一省一家”，消费需求旺盛的北京、上海、重庆和天津4个直辖市均有1家消费金融公司，目前还剩下江西、吉林、云南、海南和贵州等地没有设立消费金融公司。
中国电建与孟加拉国签署铁路建设项目

　　中国电力建设股份有限公司（简称中国电建）６月１９日与孟加拉国铁道部在孟首都达卡签署总价３３３２万美元的铁路建设合同。

　　该铁路项目起点为达卡市，终点为纳拉扬甘杰，全长１７．０５公里。作为承包商，中国电建凭借优良的铁路业绩积极参与投标，于２０１７年年６月１日收到了业主——孟加拉国铁道部签发的铁路项目中标函，目前正积极组织该项目的前期筹备工作。

　　该项目资金来源为孟加拉国政府和部分外资。合同期限１８个月。

　　据中国电建介绍，中国电建铁路项目的中标，体现了孟加拉国政府对中国推动“一带一路”建设的支持和信赖，同时也对中国企业的施工技术给予高度认可。

　　孟加拉国铁道部表示，该铁路项目将连接两地重要工业区，帮助孟加拉国全面步入“铁路时代”。
·海外经济·

新一期全球超级计算机榜单公布

据悉，国际TOP500组织6月19日发布新一期全球超级计算机500强榜单。中国超算“神威·太湖之光”与“天河二号”连续第三次占据榜单前两位，美国超算“泰坦”则被瑞士的“代恩特峰”挤到第四。这是20年来美国首次跌出前三名。

　　全球超算５００强榜单每半年发布一次。实现核心部件全部国产的中国超算“神威·太湖之光”一年前以每秒９．３亿亿次的浮点运算速度首次夺冠，速度可达每秒３．３９亿亿次的中国超算“天河二号”由此排名第二。

　　美国超算“泰坦”的排名曾多次紧随“天河二号”之后，但这次，运算速度增至每秒１．９６亿亿次的瑞士超算“代恩特峰”从半年前的第八升至第三，运算速度多年保持每秒１．７６亿亿次的“泰坦”则滑至第四。
五年后全球物联网规模将突破1.4万亿美元

据悉，国际数据公司（IDC）6月19日公布的《全球半年度物联网支出指南》显示，2017年全球物联网消费支出将达到8000亿美元，并有望在未来五年后超过1.4万亿美元。

　　《全球半年度物联网支出指南》预计今年多个行业部门将吸引规模最庞大的物联网投资，包括制造业务（1050亿美元）、货运监控（500亿美元）和生产资产管理（450亿美元）。

　　国际数据公司的物联网和移动性副总裁Carrie MacGillivray表示：“关于物联网的讨论已经不再专注于连接设备的数量。当软件和服务结合在一起，能够捕获和解释物联网端点产生的数据并据其采取行动时，物联网的价值才能真正实现。目前，许多行业部门正在大举投资，从而实现物联网承诺的商业价值和转型。”

　　国际数据公司指出，智能电网技术将占市场份额的13.1%（约560亿美元），智能建筑价值约为400亿美元。智能家居也将出现显著增长，年复合增长率达19.8%。

　　就地区而言，亚太地区（不包括日本）将在物联网投资方面居领导地位，预计2021年支出将达4550亿美元。美国（约合4210亿美元）和西欧（约合2740亿美元）分列第二和第三位。
北约盟国敦促美国不要打压钢铁进口

　　据英国金融时报6月20日披露，北约(Nato)欧洲成员国针对美国预计将采取的打击钢铁进口的举动，发起了不同寻常的游说，辩称此举将损伤美国盟友，而不是中国这个打击目标。

　　过去两周，德国和荷兰的军方官员把他们的担忧反映给了美国国防部及其部长詹姆斯·马蒂斯(James Mattis)。华盛顿官员称，马蒂斯已经传达了他们的顾虑。

　　美国预计将以国家安全为由采取压制措施。美国国内钢铁生产商认为，中国及其他国家的倾销行为损害了它们对美国军方的供应能力。

　　生产钢铁、可能受到此举冲击的北约伙伴国急于反驳国家安全的说法，并警告称此举可能会加剧跨大西洋联盟的紧张关系。美国可能征收惩罚性关税或对钢铁进口采取配额制度。

　　这种游说策略极不寻常，因为美国国防官员通常不会涉入贸易纠纷。

　　下月20国集团(G20)峰会将在汉堡举行，德国格外担心美国对钢铁进口采取措施所带来的影响。欧洲官员警告称，美国打击钢铁进口的举动将助长欧洲的反美情绪，使得因美国提出针对俄罗斯的新制裁、美国退出巴黎气候协定以及唐纳德·特朗普(Donald Trump)对北约的怀疑态度而起的现有摩擦进一步加大。

　　特朗普再三表示，他将兑现竞选承诺，保护钢铁行业免受他所认为的不公平的国际竞争。

　　美国商务部长威尔伯·罗斯(Wilbur Ross)预计将在未来几天宣布针对钢铁进口对美国国家安全影响从快进行的特别调查的结果。

　　钢铁调查还引发了特朗普政府内部另一场激烈的贸易辩论。

　　贸易鹰派正在推动特朗普对进口实施全面关税，而白宫国家经济委员会主席加里·科恩(Gary Cohn)等亲商派则主张克制。在盟国表态后，马蒂斯也加入了主张克制的阵营。

　　“从欧洲进口（被美国认为）对国家安全构成威胁，这种说法真的令我们担心，”欧洲一名官员表示，“目前的情绪是报复。”

沃尔玛收购美国最大服装定制网站Bonobos

据悉，6月16日，亚马逊宣布以137亿美元收购美国知名线下零售网络全食超市（Whole Foods）；6月17日，沃尔玛宣布斥资3.1亿美元收购男装电商网站Bonobos，希望继续打造在线时装业务。虽然这两者的交易金额差距有点大，但从战略态势上，收购Bonobos只是沃尔玛电子商务整体发展战略的一部分，而沃尔玛的整个电商战略，正是针对亚马逊由线上发起的挑战。

Bonobos创办于2007年，是一家只在网上销售定制服装的初创企业。虽然早在 2012年便已开展了实体零售试点（进驻高端百货 Nordstrom），但是在过去的两年里，才真正开始重点推广实体门店。Bonobos 的实体店被称作“向导店（Guideshop）”，店内没有库存，顾客可以先在体验店试穿，然后在网上购买。
被收购后，Bonobos的服装将不会在沃尔玛实体店或网站上出售，而是将在沃尔玛2016年以30亿美元收购的在线市场Jet.com上销售。

　　这是沃尔玛近期收购的一系列在线品牌中的最新一家，加入了女装零售商ModCloth、户外用品供应商Moosejaw与ShoeBuy的行列。

　　这些收购是沃尔玛扩大在线业务应对亚马逊竞争的策略的一部分。这种策略已开始奏效，今年一季度，沃尔玛的美国电商业务销售额增长63%，尽管大部分增长来自其同名网站。
通用电气计划斥资20亿美元设立飞机租赁合资企业

据报道，通用电气公司计划令其规模庞大的飞机租赁业务恢复增长，该公司订购了更多喷气式飞机，并斥资20亿美元设立一家合资企业，从而能够在快速增长的亚洲航空市场从事更多业务。

　　在6月19日开幕的巴黎航展上，该公司的GE Capital Aviation Services(简称Gecas)部门将订购更多空中客车(Airbus SE)和波音公司(Boeing Co.)的喷气式飞机，以扩大其机队规模(该机队目前有1,270架自有飞机)，并与加拿大的Caisse de depot et placement du Quebec设立一家新的合资公司，购入窄体客机，租赁给航空公司。

　　Gecas是全球最大的喷气式飞机租赁商，但在过去两年间通过出售飞机而收缩了业务，而包括AerCap Holdings NV和中国的渤海租赁(Bohai Leasing)等竞争对手都大幅扩张了业务。

英国正式开启“脱欧”谈判

6月19日，英国正式退出欧盟谈判在布鲁塞尔开始。

双方将成立几个工作组，聚焦三个议题：今后欧盟国家公民在英国和英国公民在欧盟国家的权利；英国要支付的巨额“分手费”；英国与爱尔兰的边界安排。

根据欧盟法律，英国“脱欧”谈判的最终期限是2019年3月29日。
阿根廷发行百年债券

据报道，在最终解决950亿美元违约相关的长期法律纠纷后仅一年后，阿根廷财政部日前在Twitter上公布了发售百年期限债券的计划，但未透露细节。这将是阿根廷史上首次发行百年长债。在去年走出2001年债务危机以前，阿根廷自本世纪爆发金融危机起十余年里一直被国际信贷市场拒之门外。
这个南美第二大经济体将紧随墨西哥，爱尔兰以及英国，成为又一个销售百年债券的政府，这类债券往往对寻求锁定长期投资回报的保险公司和养老基金尤其有吸引力。
自1816年独立以来，阿根廷已发生过8次主权债务违约，2001年的债务违约规模高达850亿美元，是当时世界上规模最大的一次。

　　阿根廷经济正面临严峻挑战，外部贸易收支持续恶化，外储严重不足，内部高赤字和高通胀压力持续增加，新政府要实现经济“软着陆”关键是获得外部融资。

韩国政府收紧楼市贷款规定

　　日前，韩国企划财政部和金融监管机构发布声明表示，将在首尔等楼市显示出过热迹象的地区，把购房者可以贷款的上限从房屋价值的70%收紧至60%。

　　该声明称，这些地区的还款上限将从购房者年收入的60%收紧至50%。

　　新规将于7月3日生效。

　　与此同时，韩国政府还将限制首尔、釜山部分地区、以及世宗的新建公寓转售行为，直到产权登记完成，以控制这些地区的投机性投资。
香港蝉联全球写字楼租金价格最昂贵排名冠军

据悉，知名物业顾问公司世邦魏理仕6月19日公布的调查报道显示，香港再次超越伦敦、纽约，蝉联全球写字楼租金价格最昂贵排名的冠军，中环的写字楼每平方英尺年租金近303美元(折合港币超过2300元，即每平方英尺的月租为港币约197元)。

世邦魏理仕表示，在追踪全球120多个主要写字楼的租用市场的成本后发现，排名前十位的城市与去年大致相同，反映这些城市大致保持对租户的吸引力。

·研究探索·

中金估计下半年我国货币政策立场可能略显宽松

据报道，随着经济下行压力逐渐增大以及通胀始终保持在低位，中金公司首席经济学家梁红研究团队6月19日发布报告认为，今年下半年货币政策立场可能会相比二季度略显“宽松”；金融去杠杆或将本着“务实”的原则稳步推进，而不会仓促行事。

　　梁红表示，一方面，自3月下旬金融监管加强以来，资产价格明显回调，增长和通胀预期也有所下降。同时，经济活动数据呈现走弱迹象，部分受到去库存的影响。

　　另一方面，虽然金融去杠杆可能仍是政策主要方向，但5月以来，监管部门更加强调保持流动性稳定、稳定通胀预期。

　　央行加大公开市场净投放力度，地方债发行加快，银监会也可能延长了银行自查的期限。同时，在6月14日美联储加息之后，央行保持7天逆回购操作利率不变，表明暂时未有进一步收紧货币政策的意图。由此，5月以来银行间利率开始回落。

　　梁红预计，监管收紧将采取渐进而务实的方式，在金融去杠杆的长期目标与经济增长+流动性平稳的当期目标之间权衡。

　　具体而言，她预计，在CPI同比增速保持温和、PPI快速回归常态的背景下，今年央行上调基准利率或进一步抬升利率走廊的压力不大，今年余下时间内央行可能维持存贷款基准利率不变。

　　此外，金融去杠杆已经明显推高短期利率并收紧了金融条件。因此央行很可能将7天逆回购操作利率稳定在2.45%的水平，这将有助于稳定市场预期，并引导银行间利率下降至更加可持续的水平。今年下半年短期利率将回落，收益率曲线温和陡峭化，信用利差收窄。

　　梁红认为，短期利率或将逐步回归“常态”。银行间市场利率可能率先向央行逆回购操作利率靠拢，之后银行间的3至12个月的融资利率（包括同业存单利率等）和短期债券收益率或将回落。
·社团工作·

支付清算协会称金融科技增加风险不确定性

近年，由互联网、大数据、云计算、区块链、人工智能等构成的金融科技（Fintech）加速发展， Fintech已然成世界性金融热门话题。中国金融科技的发展无论从参与主体数量和类型、投资规模、创新活跃性，以及科技应用的深度和广度等方面来看，在全球范围内都处于领先的位置——据统计，2016年全球金融科技领域共投资504笔，累计融资金额从2015年的191亿美元增至1135亿美元。2016年，中国金融科技公司获得融资总额占全球总额的份额超过50%，首次超越美国位列全球第一，但在金融科技快速发展中也出现很多新问题。

　　中国支付清算协会副会长兼秘书长蔡洪波6月17日在“金融科技发展与法律前沿国际论坛”上表示，金融科技的快速发展，对金融市场风险、现有的金融法律制度等产生了一些挑战。

　　增加风险不确定性

　　第一，金融科技带来的风险和不确定性不断增加。由于金融科技创新具有跨市场、跨行业、跨维度的特性，行业边界越来越模糊，风险产生发展扩散和爆发的规律和特征趋于复杂，风险的隐蔽性、外部性，以及传染性日益显著，为行业风险管理带来了新的挑战。

　　蔡洪波同时指出，市场交易的风险可能增加，如智能投资类产品，“如果交易规则和算法雷同，可能形成一致性的投资风格和市场预期，交易对冲也不足，反而增加了市场单向波动的风险。”

　　第二，金融科技发展对现有的金融法律制度带来一定的冲击。蔡洪波举例说，随着金融科技的发展，对个人信息的收集、大数据的应用更加高效和充分，“数据资产和数据权利如何去界定、数据保护和数据利用、数据独占和数据开发之间如何平衡，如何从法律层面构建更加有效的个人信息保护机制等，已成为立法关注的重点。”

　　再比如，随着电子支付的快速发展，电子支付中的客户身份识别，电子支付指令的法律地位，电子合同和电子凭证的法律效力，电子支付账户的法律地位问题等成为金融立法需要研究的重要课题。

　　第三，金融科技不当使用，可能为欺诈、洗钱等违法犯罪活动提供一些便利。

　　蔡洪波进一步指出，如比特币具有匿名性，难以追踪，能够逃避正常的跨国汇款所需要的外汇管理机制审查，且交易记录不易被银行在内多方记录在案，容易为洗钱分子所利用。

　　“这也是今年全球曼延的“勒索病毒”使用比特币作为赎金的原因所在；中国网络电信欺诈犯罪分子都是利用网络支付，还有此前的股灾，其中一个重要的原因是场外资金配置通过电子账户系统来实现高杠杆的运作。”

　　鉴于上述原因，蔡洪波强调，金融科技创新发展需要法律的保障，既是对金融科技发展成果的保障，同时也是对市场秩序和权利关系的调整，对金融科技规范可持续发展具有重要的意义。

　　在蔡洪波看来，金融科技的发展，特别是很多技术具有颠覆性，对金融业带来根本性的变化，形成了新的权益责任关系和利益机制，将对现有金融业务的市场基础、法律机制，以及法律事务带来新的课题。

　　他进一步强调，“金融科技最终要应用于金融，万变不离其宗，金融风险规律和核心的市场准则并不会发生大的变化。”蔡洪波强调，对金融科技创新的监管需要遵循金融监管的基本原则，关注金融风险，关注消费者权益保护，关注市场公平正义，不断提升金融科技发展水平，应逐步推动功能性和穿透性监管，强化不同业务之间的监管统筹和协调，形成监管的合力，降低系统性风险水平和风险交叉迭代带来的不确定性。

　　在蔡洪波看来，应充分发挥行业自治的行业自律管理方式。由于其基于具有法律法规所不具备的灵活调节性，能够适应当前金融科技发展的阶段。“通过行业自律规范、技术标准等软法的先行先试，既可以保护前期创新的成果，同时能够推动行业自我完善和自我规范；为监管和法律法规制定积累经验，提供信息，待时机成熟时再上升为法律制度。”

　　他强调，交叉领域的发展研究和实践是较为前沿的领域，金融科技为法律研究提供很好的实践素材。同时，金融科技的规范发展需要前瞻性法律理论和制度的设计指引，“加强金融科技相关法律理论和实务的研究意义十分重大，并且十分的紧迫。”
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