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国务院印发新一代人工智能发展规划 

据悉，为抢抓人工智能发展的重大战略机遇，构筑我国人工智能发展的先发优势，加快建设创新型国家和世界科技强国，国务院7月20日印发《新一代人工智能发展规划》（以下简称《规划》）。

《规划》指出对于战略目标分三步走：
第一步，到2020年人工智能总体技术和应用与世界先进水平同步，人工智能产业成为新的重要经济增长点，人工智能技术应用成为改善民生的新途径，有力支撑进入创新型国家行列和实现全面建成小康社会的奋斗目标。初步建成人工智能技术标准、服务体系和产业生态链，培育若干全球领先的人工智能骨干企业，人工智能核心产业规模超过1500亿元，带动相关产业规模超过1万亿元。

　　第二步，到2025年人工智能基础理论实现重大突破，部分技术与应用达到世界领先水平，人工智能成为带动我国产业升级和经济转型的主要动力，智能社会建设取得积极进展。新一代人工智能在智能制造、智能医疗、智慧城市、智能农业、国防建设等领域得到广泛应用，人工智能核心产业规模超过4000亿元，带动相关产业规模超过5万亿元。

　　第三步，到2030年人工智能理论、技术与应用总体达到世界领先水平，成为世界主要人工智能创新中心，智能经济、智能社会取得明显成效，为跻身创新型国家前列和经济强国奠定重要基础。人工智能在生产生活、社会治理、国防建设各方面应用的广度深度极大拓展，形成涵盖核心技术、关键系统、支撑平台和智能应用的完备产业链和高端产业群，人工智能核心产业规模超过1万亿元，带动相关产业规模超过10万亿元。

　　重点任务方面，《规划》指出，立足国家发展全局，准确把握全球人工智能发展态势，找准突破口和主攻方向，全面增强科技创新基础能力，全面拓展重点领域应用深度广度，全面提升经济社会发展和国防应用智能化水平。一是构建开放协同的人工智能科技创新体系。建设布局人工智能创新平台，强化对人工智能研发应用的基础支撑。人工智能开源软硬件基础平台重点建设支持知识推理、概率统计、深度学习等人工智能范式的统一计算框架平台，形成促进人工智能软件、硬件和智能云之间相互协同的生态链。二是培育高端高效的智能经济。在制造、农业、物流、金融、商务、家居等重点行业和领域开展人工智能应用试点示范，推动人工智能规模化应用。三是建设安全便捷的智能社会。围绕教育、医疗、养老等迫切民生需求，加快人工智能创新应用。四是加强人工智能领域军民融合。鼓励优势民口科研力量参与国防领域人工智能重大科技创新任务，推动各类人工智能技术快速嵌入国防创新领域。五是构建泛在安全高效的智能化基础设施体系。大力推动智能化信息基础设施建设，提升传统基础设施的智能化水平，形成适应智能经济、智能社会和国防建设需要的基础设施体系。六是前瞻布局新一代人工智能重大科技项目。加强整体统筹，明确任务边界和研发重点，形成以新一代人工智能重大科技项目为核心、现有研发布局为支撑的“1+N”人工智能项目群。

国资委将抓紧出台《中央企业降杠杆控负债防风险指导意见》

7月19日，国务院国资委党委召开会议，结合国资委和中央企业工作实际，就当前贯彻落实好金融工作会议精神作出部署。

一是坚定不移降杠杆，牢牢抓住“僵尸企业”处置这个“牛鼻子”。在巩固近年来深化供给侧结构性改革，处置“僵尸企业”，化解过剩产能等工作成果基础上，深入抓好中央企业降杠杆防风险工作。坚持以供给侧结构性改革为主线，通过深化企业内部改革、盘活存量资产、增加经营积累、强化资本约束、拓展股权融资等综合施策，使中央企业资产负债率总体稳中有降，资本结构明显优化，偿债能力不断增强；加快去产能、“处僵治困”工作，通过市场出清、债务重组、债转股等方式实现削债、减债和减负，主动化解债务风险；结合推动混合所有制改革，盘活存量资产，优化增量资产。会议决定，国资委抓紧出台《中央企业降杠杆控负债防风险指导意见》。

二是规范中央企业金融业务管理，通过产融有序结合促进主业和实体经济加快发展，务必回归本源、严防风险。要发挥产业金融优势，推动国有企业供给侧结构改革，支持在“僵尸企业”处置中直接融资和市场化法治化债转股，降低企业融资成本和杠杆水平。要把服务实体经济作为金融业务的出发点和落脚点，对金融业务进行科学规划布局，围绕主业合理配置金融资源，建立完善产融协同制度机制，强化考核引导约束，防止资金空转套利和脱实向虚。要加强统筹管理，审慎规范开展金融业务，杜绝盲目开展金融投资。要加强风险管控，确保不引发系统性金融风险。

　　会议要求切实把中央企业引导到做强做优做大上来。对违规融资性贸易要坚持“零容忍”，坚决严肃整治。要进一步加强监管，及时发现、处理企业新发生的融资性贸易损失事件，对无视组织纪律，对抗组织要求，有令不行、有禁不止的，严肃追责问责。要突出落实企业的主体责任，从考核分配、干部管理、党建廉政等各方面督促引导中央企业建立正确的业绩观，聚焦实业、做强主业，实现高质量、可持续发展。要推动中央企业大力发展实体经济，围绕落实《中国制造2025》，狠抓品牌建设和质量提升，推动产业产品迈向价值链高端，持续做强做优做大，实现国有资产保值增值。

　　会议强调，要切实加强党的领导。要认真对照习近平总书记指出的金融乱象和金融监管问题深刻反思，举一反三，进一步加强中央企业党的建设，落实全面从严治党要求，切实发挥党组织的领导核心和政治核心作用，把方向、管大局、保落实。要把党的领导融入公司治理各个环节，在重大决策上，认真贯彻落实党组织研究作为董事会、经理层决策重大问题前置程序的要求，审核重大事项是否符合党中央、国务院要求，是否符合党纪国法规定，是否符合企业发展战略需要；在选人用人上，坚持党管干部原则和发挥市场机制作用紧密结合，落实好党对干部人事工作的领导权和对重要干部的管理权，为做好各项工作提供坚强保证。

银监会简化中资银行部分行政许可

据悉，为贯彻落实行政审批制度改革精神，持续推进简政放权工作，增强银行抵御风险能力，7月20日，银监会发布《关于修改<中资商业银行行政许可事项实施办法>的决定》。

《决定》进一步简化了中资商业银行部分行政许可事项程序，共对《中资商业银行行政许可事项实施办法》中的八个条款作出修改，主要修改内容包括：一是合并支行“筹建”和“开业”审批程序，仅保留支行“开业”审批，申请人在支行“筹建”3日前向开业决定机关提交筹建报告，即可开始筹建工作；二是整合“中资商业银行投资设立、参股、收购境内法人金融机构”的“准出”、“准入”程序；三是优化中资商业银行投资设立、参股、收购境内法人金融机构以及募集发行债务、资本补充工具的条件；四是进一步简化高管资格核准程序，对于同质同类银行业金融机构间的平级调动或改任较低职务的，取消事前核准改为备案制；五是明确境内外资银行入股中资商业银行条件。

此外，为落实普惠金融政策，《决定》规定投资设立、参股、收购境内法人金融机构不受“最近2年无严重违法违规行为和因内部管理问题导致的重大案件”限制。银监会相关负责人表示，其意义在于充分发挥银行提供普惠金融服务方面的作用，保障银行普惠金融服务能力，推动商业银行更好地为县域和农村提供优质高效的普惠金融服务。

保险公司控制类股东或五年内不得转让股权

保监会7月20日披露，继去年底对《保险公司股权管理办法》进行修改后，保监会形成了《保险公司股权管理办法（第二次征求意见稿）》，再次向社会公开征求意见。在此前意见基础上，投资人自成为控制类股东之日起五年内不得转让所持有的股权。

　　去年征求意见稿显示，自保险公司成立之日起，控制类股东三年内不得转让所持有的股权，战略类股东两年内不得转让所持有的股权，财务类股东一年内不得转让所持有的股权。

　　而二次意见稿则修改为，投资人自成为控制类股东之日起五年内不得转让所持有的股权，自成为战略类股东之日起三年内不得转让所持有的股权，自成为财务Ⅱ类股东之日起二年内不得转让所持有的股权，自成为财务Ⅰ类股东之日起一年内不得转让所持有的股权。

　　二次意见稿显示，根据持股比例、资质条件和对保险公司经营管理的影响，保险公司股东细化，分为四类：

　　（一）财务Ⅰ类股东。是指持有保险公司股权不足百分之五的股东。

　　（二）财务Ⅱ类股东。是指持有保险公司股权百分之五以上，但不足百分之十五的股东。

　　（三）战略类股东。是指持有保险公司股权百分之十五以上，但不足百分之三十的股东。

（四）控制类股东。是指持有保险公司股权百分之三十以上，或者其出资额、持有的股份所享有的表决权已足以对保险公司股东会、股东大会的决议产生重大影响的股东。
保监会出台信用保证保险业务监管暂行办法
据悉，为了规范信保业务经营行为、防范金融交叉风险，保监会7月20日出台《信用保证保险业务监管暂行办法》（以下简称《办法》），对出口信用保险以外的信保业务予以全面规范。
《办法》以“负面清单”形式规定信保业务的经营范围和市场行为，列明三大禁止行为。一是禁止保险公司为部分融资行为提供信保产品和服务，如：类资产证券化（ABS）业务或债权转让行为，非公开发行债券业务，主体信用评级或债项评级AA+以下的公开发行债券业务，保险公司的控股股东、子公司以及关联方的融资行为（关联方的资金融出行为除外）等。二是禁止保险公司承保违反保险原理、超过国家规定贷款利率上限等信保业务。同时，禁止保险公司以拆分保单期限或保险金额、通过保单特别约定或签订补充协议等方式开展信保业务。三是禁止保险公司与不符合互联网金融相关规定的网贷平台合作以及超额承保网贷平台信保业务。

　　在划定保险公司信保业务经营红线的同时，《办法》也着重要求保险公司加强风险管控，从源头防范风险。一是明确内控管理要求。从制度建设、组织架构、团队建设、系统建设、财务核算、准备金提取等方面做出明确规定，提高保险公司内部管控水平。二是明确风控措施要求。从资信审核、还款路径、押品管理、风险共担、信息对接、应急管理等方面做出明确规定，提高保险公司风险识别和风险防范能力。

《办法》还明确了信保业务监督管理方面有关内容。一是监管权限，明确了保监会与各保监局的职责分工。二是建立报告制度，要求保险公司定期报送经营情况及重大风险事件，保险公司分支机构及时向当地保监局报告信保业务的最新动态及经营情况。三是明确处罚情形，对保险公司经营信保业务过程中出现的违法违规情形，依法依规予以处罚。《办法》的制定和发布，是现阶段治理行业乱象、补齐制度短板、防范系统性风险的有效举措，也是提高行业风险管理水平的重要制度安排。

林业局发文要求加快培育新型经营主体

　　7月20日，国家林业局发布《关于加快培育新型林业经营主体的指导意见》，旨在鼓励和引导社会资本积极参与林业建设，推进集体林业适度规模经营，释放农村发展新动能。

　　指导意见提出，到2020年，形成较为完备的新型林业经营体系，集体林业生产组织化水平、专业化程度和劳动生产率明显提升。

　　指导意见提出，大力培育适度规模经营主体。积极扶持林业专业大户。鼓励农户按照依法自愿有偿原则，通过流转集体林地经营权，扩大经营规模，增强带动能力，发展成为规模适度的林业专业大户。培育壮大林业龙头企业。鼓励和引导工商资本到农村发展适合企业化经营的林业产业。着力打造一批创新能力强、管理水平高、处于行业领先地位的林业龙头企业。

指导意见还强调，积极发展多元服务主体。加大财税支持力度。鼓励地方扩大对各类新型林业经营主体的财政扶持范围和扶持资金规模。鼓励地方通过直接补助、以奖代补、奖补结合和贷款贴息等方式，支持新型林业经营主体开展基地建设、储藏加工、产销对接、产品认证、产地认定、商标注册、保险补贴、培训指导等，改善生产经营条件，增强发展能力。优化金融保险扶持政策。鼓励各地建立“政府+银行+担保+保险”合作机制，引导银行、担保、保险机构加大对新型林业经营主体的支持。支持新型林业经营主体以林权、固定资产、公益林补偿收益等办理抵押质押贷款，符合财政贴息政策的，享受中央财政林业贷款贴息。

大商所下调铁矿石、聚丙烯品种交易手续费收取标准

7月20日，大商所发布通知，拟下调铁矿石、聚丙烯品种1、5、9月合约的日内交易手续费标准。

　　通知称，铁矿石品种1、5、9月合约的日内交易手续费标准由成交金额的万分之2.4调整为成交金额的万分之1.2，聚丙烯品种1、5、9月合约的日内交易手续费标准由成交金额的万分之1.2调整为成交金额的万分之0.6。调整后的手续费措施将自7月25日交易时（即7月24日晚夜盘交易小节时）起实施。

大商所修改焦炭焦煤一般月份限仓模式

7月20日，大连商品交易所发布通知，拟修改焦炭和焦煤品种一般月份限仓相关规则，以更好满足市场发展需求，优化焦煤和焦炭品种一般月份限仓模式。

通知指出，经理事会审议通过，并报告中国证监会，大商所将焦炭和焦煤品种一般月份限仓模式调整为比例限仓和固定额限仓相结合，并修改《大连商品交易所风险管理办法》的相关规则。修改后的规则自2017年7月24日结算时施行。
西安出台政策鼓励民企上市

日前，西安市出台《关于促进民营经济加快发展的若干意见》，鼓励民营企业利用多层次资本市场上市、挂牌及债券发行等方式融资，企业通过境内证券市场开展再融资的，按其融资额的0.2%给予奖励，最高奖励不超过100万元；对在境内证券市场拟首发上市企业按照上市进度分阶段给予奖励，主板和中小板不超过280万元，创业板不超过180万元。
陕西省确定今年深化经济体制改革重点工作

　　日前，陕西省政府办公厅转发《省发展改革委关于2017年深化经济体制改革重点工作的意见》。《意见》明确，陕西省将在推动供给侧结构性改革、深化“放管服”改革、大力推进国资国企改革、深化投融资和财税金融体制改革等十个方面推进年度经济体制改革各项工作。

　　根据《意见》，在供给侧结构性改革方面，陕西省坚持用改革的办法深入推进“三去一降一补”，不断提高供给效率和质量；坚持住房的居住属性，推进住房公积金制度改革，完善城镇住房保障体系，健全购租并举的住房制度，提升棚户区改造货币化安置率。在“放管服”改革方面，将围绕市场在资源配置中起决定性作用和更好发挥政府作用，持续转变政府职能，提升政务服务便利化水平；以清单管理推动减权放权，推进行政审批标准化规范化，争取国家市场准入负面清单试点。在国资国企改革方面，陕西省将以电力、油气、军工等重点行业领域混合所有制改革为突破，落实好省属企业“一企一策”改革方案，深入推进国有资本投资运营公司、混合所有制经济改革、薪酬分配差异化改革等“六项改革”试点。在产权保护制度建设方面，陕西省将出台完善产权保护制度依法保护产权的意见，健全各种所有制经济产权平等保护制度，依法妥善处理历史形成的产权案件。

此外，在投融资和财税金融体制改革方面，陕西省将建立投资项目“三个清单”管理制度，改革完善金融监管体制，严控行业和重点领域金融风险。在创新驱动发展体制机制方面，建立科技创新激励机制，制定促进科技成果转化和激活科技资源配套政策，加快科技强省建设步伐。在构建开放型经济新体制方面，高标准高水平推进自由贸易试验区建设，以制度创新为核心，加快复制推广改革试点经验。在生态文明体制改革方面，建立生态环境损害责任终身追究制度，全面实施领导干部自然资源资产离任审计。

安徽明确鼓励类和重点开放型企业项目用地可划拨供应

据悉，为服务安徽省打造内陆新高地，安徽省国土资源厅日前发布5条土地利用新举措，其中提出实行多种方式供应土地，鼓励类和重点开放型企业项目用地符合《划拨用地目录》的，可以划拨供应。

　　在用地计划上予以倾斜。安徽省要求，各地要将鼓励类引进项目和重点开放型企业用地纳入当地土地利用总体规划，在安排年度用地计划时重点支持。鼓励以租赁等多种方式向中小企业供应土地。积极推行先租后让、租让结合的供地方式。安徽省确定的优先发展产业且用地集约的工业项目，以农、林、牧、渔业产品初加工为主的工业项目，在确定土地出让底价时可按不低于所在地土地等别相对应《全国工业用地出让最低价标准》的70%执行。

　　与此同时，安徽省鼓励盘活利用存量土地。依托国家实验室、重点实验室、工程实验室、工程（技术）研究中心构建的开放共享互动创新网络平台的；利用现有建设用地建设的产学研结合中试基地、共性技术研发平台、产业创新示范区、开发区、新型工业化产业示范基地、科技企业孵化器、国家大学科技园、小企业创业基地、高校、科技院所等机构，利用存量房产兴办创客空间、创业咖啡、创新工场等众创空间的；以及其他利用存量土地发展新产业的用地行为，在不改变用地主体、符合规划条件的前提下，用地单位可继续按原用途和土地权利类型使用土地的过渡期政策。
此外，安徽省还将促进各类园区转型升级。产业用地向园区集中，依据园区用地和建设规划，合理确定用地结构。加强土地开发利用动态监管，加大对闲置、低效用地的处置力度，积极推进低效用地再开发，探索低效产业用地退出机制。开展开发区节约集约用地评价考核，符合条件的开发区按程序申报扩区或调整区位。

安徽省力争到2021年培育规划80个省级特色小镇

安徽省政府7月20日下发《关于加快推进特色小镇建设的意见》，提出到2021年，培育和规划建设80个左右省级特色小镇，重点打造一批特色小镇样板，形成示范效应。

　　根据立足产业“特而强”、功能“聚而合”、形态“小而美”、机制“新而活”的指导思想，特色小镇将被划分为产业类、文化和体育类、旅游类特色小镇。其中，产业类特色小镇，主导产业主营业务收入年均增速达15%以上，3年建设期满后，每平方公里年主营业务收入不低于2亿元；文化、体育和旅游类特色小镇，主导产业主营业务收入年均增速不低于10%，3年建设期满后，每平方公里年主营业务收入不低于5000万元。位于贫困地区的特色小镇可适当放宽。

　　根据要求，省级特色小镇应聚焦信息经济、高端装备制造、新材料、新能源、节能环保、健康养老、文化创意、旅游休闲、体育健身、金融、电商等优势特色产业，以及茶叶、中药材、苗木花卉、文房四宝等历史经典产业，主导产业发展方向清晰，有一定的创新创业基础。每个细分产业原则上只培育一个特色小镇。

　　为支持特色小镇发展，安徽省政府将从资金、土地两个重要方面予以支持。为此将安排特色小镇建设专项资金，主要以“借转补”方式用于扶持各地特色小镇建设，根据各特色小镇项目建设等情况安排，并采取“以奖代补”方式对年度评估情况较好的特色小镇予以奖励。财政奖补资金用于特色小镇规划编制、基础设施和公共服务设施建设、生态环境保护、主导产业培育等方面，严禁挪作他用。

　　在土地方面，充分发挥土地利用总体规划的管控和引领作用，统筹安排特色小镇建设用地，保障合理用地空间。积极盘活存量土地和未利用地，着力提升土地资源配置效率。

　　住建部数据显示，安徽省已有5个镇进入住建部首批中国特色小镇名单，分别是铜陵市郊区大通镇、安庆市岳西县温泉镇、黄山市黟县宏村镇、六安市裕安区独山镇、宣城市旌德县白地镇。

　　据悉，第二批全国特色小镇推荐工作正在进行，6月30日前各地推荐名单和推荐材料已报至住建部村镇建设司，住建部将以现场答辩形式审查推荐特色小镇，会同财政等部门认定并公布第二批全国特色小镇名单。

福建省再出十条措施促进养老机构健康发展

　　日前，福建省政府办公厅下发《关于进一步促进养老机构健康发展十条措施的通知》，提出限时完成已建养老机构安全达标和设立许可，促进新建养老机构健康发展，盘活用好乡镇敬老院，完善政策扶持。

　　为解决已建养老机构许可率低的问题，通知要求各市、县（区）政府在1个月内完成未取得许可养老机构的全面排查工作，重点检查房屋建筑安全、场所消防安全等情况。经排查，房屋建筑安全、场所消防安全的，按照优化简化的流程办理设立许可；对能够通过整改实现安全达标的，所在地政府要组织并支持其立即整改，办理设立许可；对无法通过整改达标的，要尽快寻找符合条件的场所搬迁，所在地政府要按照属地原则确定搬迁场所，并督促养老机构按时搬迁。

　　为解决新建养老机构规划缺失、用地难、审批手续不规范等问题，通知要求各市、县政府编制完成养老服务设施布局专项规划，并纳入控制性详细规划实施。经济型养老机构用地土地用途应确定为医卫慈善用地。经民政部门认定的非营利性养老机构，可采取划拨方式供地。属于民间资本举办的非营利性养老机构与政府举办的养老机构，可以依法使用农民集体建设用地。

　　养老机构取得土地使用权后，应整体自持，不得擅自改变用途，不得分割出租、转让、抵押。

　　为盘活用好乡镇敬老院，通知明确鼓励国有企业、民营企业或社会组织规模化承接、连锁化运营乡镇敬老院，优先保障特困人员入住需求。根据每所乡镇敬老院消防等设施改造成本核算，明确今、明两年对乡镇敬老院床位使用率达到50%以上的县（市、区），省级财政分别按30万元、20万元标准分档给予一次性奖补。

　　福建省还将加大资金投入，从2018年起，对上一年度投入运营的护理型床位提高补贴标准。非营利性养老机构服务失能老年人的护理型床位运营补贴标准从每床2000元/年提高到2400元/年；营利性养老机构护理型床位达到30%以上的，以实际入住的失能老年人床位数按上述标准给予床位运营补贴。今年起，对入住养老机构的低保对象、计划生育特殊家庭中的完全失能老年人，按照每人每月不低于200元的标准予以补贴，以老年人服务券（卡）的方式发放。

　　同时，推进医养结合，支持医保定点医疗机构与养老机构内设医疗机构签约合作并延伸开展服务；入住医保定点养老机构的参保人员，属于70岁以上患慢性病行动不便、重度残疾患者发生的床位费，可使用医保个人账户按照有关规定标准结算。

·企业动态·

长江经济带航运联盟成立

　　7月20日，长江经济带航运联盟成立。该联盟是一个非营利的行业性组织，由上港集团、宁波舟山港集团、南京港集团、武汉港集团、重庆港务物流集团、安徽皖江物流集团、江西九江港务集团、湖南城陵矶港集团和四川宜宾港集团9家港口集团，以及长航集团、长江港口物流、泛亚航运、民生轮船、众诚航运5家航运企业共同发起成立。

　　联盟以长江经济带港口建设和航运发展为导向，推进长江航运资源优化配置和协同发展，着力提升黄金水道功能，实现航道畅通、枢纽互通、江海联通和关检直通，降低企业综合物流成本。
　　具体来看，联盟将重点加强区域港航信息一体化、集装箱、散杂货、液货和滚装等货物江海联运、船型标准化、绿色港口和航运体系建设、以及维护航运市场有序稳定发展等领域交流合作，依托上海国际航运中心先行先试作用和沿江各航运中心的服务辐射功能，创新业务服务模式与服务内涵，满足长江航运便捷、高效、透明和低成本的市场需求，着力打造畅通、高效、平安、绿色的现代化长江航运体系，进一步提升对长江经济带发展的支撑作用。

金融租赁服务长江经济带战略联盟成立

7月20日，金融租赁服务长江经济带战略联盟成立暨合作协议签约仪式在上海举行。

联盟与长江经济带域内11家省市发改委签署《战略合作协议》。按照协议，联盟将在长江绿色生态走廊、船型标准化、综合立体交通、产业转型升级、新型城镇化等方面给予长江经济带区域不低于3000亿元的意向性租赁支持。

金融租赁服务长江经济带战略联盟是在推动长江经济带发展领导小组办公室和国家发展改革委的共同指导下，由交银租赁、工银租赁、国银租赁、民生租赁、招银租赁、建信租赁、兴业租赁、华融租赁，八家资产规模超千亿的金融租赁公司共同成立的，以“创新、协调、绿色、开放、共享”为理念的全国金融租赁行业及相关机构的自律组织。联盟成立了理事会和秘书处，从组织上保障信息共享、区域对接和项目落地。

　　联盟将主动协调联盟成员间的项目合作，对于单体金额较大且有多个联盟成员有意愿和能力介入的、政府或企业有联合租赁要求的租赁项目，在保障公平竞争的前提下，联盟可以协调联盟成员以组团形式承接项目。

联想与蔚来联合开发智能汽车计算平台

据报道，继与京东达成AI战略合作之后，联想7月20日早间又宣布与蔚来联合开发智能汽车计算平台。

　　蔚来汽车是一家从事高性能智能电动汽车研发的公司，由顶尖互联网企业和企业家投资数亿美金所创建，包括腾讯创始人马化腾、易车创始人李斌、汽车之家创始人李想、京东创始人刘强东，及知名投资机构高瓴资本共同发起设立。蔚来汽车已在美国硅谷、德国慕尼黑、中国上海、北京、香港和英国伦敦设立了研发、设计及商务机构。

阿里云设立马来西亚数字孵化中心 

　　7月20日，阿里云和马拉西亚数字经济公司MDEC在吉隆坡宣布，双方将携手建立面向当地创新创业者的数字孵化中心（Digital Hub）。该中心将为当地数字经济转型提供世界领先的云计算技术。

　　此前，马来西亚总理纳吉布造访杭州，将马来西亚多媒体超级走廊项目MSC证书递交给阿里巴巴董事局主席马云，推动中国飞天技术引入马来西亚的步伐。今年5月，阿里云宣布将在马来西亚建立地域节点，在全球布局有200多个飞天数据中心的基础上，继续深入拓展全球市场的本地化。

　　据介绍，成立马来西亚数字孵化中心之后，阿里云将展开一系列措施，包括阿里云专家认证计划ACP、一对一云计算咨询服务、客户定制的云架构解决方案等等。通过云计算强大、可扩展、高性价比的功能和服务，当地企业可以快速、无缝地扩展业务。

迄今为止，阿里云已经在全球14个地域部署了200多个数据中心，通过自主研发的飞天操作系统，为全球数十亿用户提供可靠的计算支持。
·海外经济·

《财富》发布世界500强排行榜

据悉，《财富》杂志7月20日发布的世界500强排行榜，中国上榜公司数量连续第十四年增长，今年达到了115家。安邦保险集团、阿里巴巴及腾讯等10家中国企业首次上榜。排名前五的企业中有三家都来自中国。

　　根据榜单，上榜500家公司的总营业收入小幅增长至27.7万亿美元，净利润总和增长约3%到1.52万亿美元。入围门槛则增长了3%，回升到了216亿美元。

　　沃尔玛连续四年排名第一位，2016年营业收入达4858.7亿美元，同比提升0.8%。前三阵营中的其它两家为中国公司——国家电网和中石化。中石油和丰田汽车分列第四和第五。沃伦?巴菲特掌管的保险和投资集团伯克希尔－哈撒韦公司位列第八位。

　　此外，利润榜的前五名除了排在第一位的苹果公司，其余均为中国的商业银行——工商银行、建设银行、农业银行和中国银行。按总资产，中国工商银行排名第一位。在净资产收益率（ROE）榜上，中国公司中排位最高的是华为、美的、腾讯、吉利和万科。

　　分行业看，今年上榜公司覆盖58个行业。中国除了金融业，最多的行业分布是19家能源、炼油、采矿公司和14家房地产、工程与建筑公司。而随着阿里巴巴、腾讯上榜，加上去年首次上榜的京东，全球6家互联网服务大公司中国和美国各占一半。
美国企业海外现金储备创纪录

　　穆迪投资者服务公司(Moody's Investors Service Inc.)7月19日发布的报告显示，苹果公司(Apple Inc., AAPL)、微软(Microsoft Co., MSFT)和Alphabet Inc. (GOOG)的现金储备扩张，使2016年美国企业存放在海外的资金再增1,000亿美元，创纪录新高。

　　报告显示，截至2016年底美国非金融企业持有的现金规模创下9.2%的最大增幅，至1.84万亿美元的纪录新高。穆迪估计存放在海外的现金占企业现金储备的70%左右，达到创纪录的1.3万亿美元。

　　报告作者之一、穆迪高级副总裁Richard Lane表示，受美国税收政策影响，企业存放在海外的现金规模持续增长。

　　Lane表示，为将海外利润汇回国内，企业必须补缴美国高税率和海外较低税率造成的税差。

　　苹果连续第八年成为现金之王。该公司的现金余额为2,460亿美元，占非金融企业所持现金总额的13%。苹果公司的绝大部分现金都存放在海外，占比大约94%。

　　苹果公司、微软、Alphabet、思科系统(Cisco Systems Inc.)和甲骨文公司(Oracle Co.)是现金储备最高的五家公司，与前一年相同，它们均为科技公司。它们所持现金总额为5,940亿美元，占美国企业总体现金储备的32%。

　　包括苹果公司和Alphabet在内的几家美国大公司与欧洲监管机构就企业税收策略产生纠纷。去年欧洲有关部门试图向苹果公司追缴130亿欧元（约合145亿美元）税款。

但苹果公司仍在想办法将现金汇回国内，首席执行长库克(Tim Cook)曾直言美国应降低税率。

软银、通用和宝马1.59亿投资无人驾驶初创公司Nauto

　　7月19日，软银和通用等公司向美国无人驾驶汽车初创公司Nauto投资1.59亿美元。

　　加州公司Nauto的无人驾驶系统有两套摄像系统，在汽车内部的摄像设备正面司机，而车辆外部的摄像头则可以监控道路。他们可以实时追踪司机行为，来确认其是否分心。它使用计算机视觉的人工智能技术来捕捉和处理所有的数据。

　　1.59亿美元的融资由软银和Greylock Partners领投，风险投资公司包括宝马iVentures、通用风投、丰田艾风投，以及保险集团安联的风险投资部门。

　　Nauto表示，它将利用这笔资金来继续发展其摄像技术，并将其安装到更多的汽车上。这笔资金还将有助于支持Nauto的数据平台，用于“多家汽车制造商”的自动驾驶研究。

　　随着越来越多的汽车配备Nauto的技术，这一技术将会变得更加精准。该公司7月19日表示：“随着时间的推移，Nauto数据平台将会实现人类驾驶和自动驾驶的过渡和共存。”
美国最高法院对特朗普旅行禁令做出折中裁决

7月19日，美国最高法院裁定特朗普(Trump)政府最新版临时旅行禁令的部分内容有效，这是最高法院对这一热点案件做出的第二次折衷裁决。

　　最高法院称，特朗普政府不能禁止美国居民来自六个穆斯林为主国家的祖父母、叔姨和其他家庭成员入境美国。这道命令暗示特朗普政府可能对最高法院上月对此案做出的裁决解读得过于狭隘。

　　但大法官们表示，特朗普政府目前可以对广泛的一组难民群体实行该禁令。这是总统特朗普获得的部分胜利。

　　最高法院的上述举措是大法官们在近几周来第二次给予特朗普临时的回旋余地，允许他对来自六个国家的部分公民实施旅行禁令。这六个国家分别是伊朗、利比亚、索马里、苏丹、叙利亚和也门。

欧洲央行宣布维持基准利率不变

7月20日，欧洲央行宣布维持基准利率不变。该行称，其预计仍将在较长时间内维持现有利率水平，将超过QE实施期限。如有必要，QE项目将持续到今年12月底或更长时间。如果前景不利，欧洲央行仍有可能增加QE规模。

　　嘉盛集团技术分析师Fawad Razaqzada指出，一方面，欧洲央行不希望德国、西班牙等国的通胀失控，另一方面，不希望在形势正好转之际扼杀经济增长。这是欧洲央行需要面对的难题。另外，欧洲央行还不得不考虑欧元升值带来的影响。欧洲央行非常清楚，如果现在转为强硬态度，欧元非常有可能继续升值，那不利于欧元区出口。面临的两难表明欧洲央行将不得不很快做出决定。央行立场越坚定，越被视为可靠。
·研究探索·

未来中国金融体系或以资本市场为主

7月20日，国家开发银行原副行长高坚在“2017债券年会”上表示，以银行为主体的金融体系不如以资本市场为主的体制有效率，所以发展直接融资一定是未来趋势。

　　“中国一定也会发展像美国这样的以资本市场为主体的金融体系。”高坚表示，结合国内外经验来看，中国这类以银行机构为主导的金融体系有很多弊病，特别是不如以资本市场为主体的金融体系有效率。例如，如今各个银行已经选择混业经营，比如收购证券、保险、信托等机构，这预示着原有以存贷款业务为主体的金融结构不再适应新形势。

　　在中国经济两位数增长的时期，实体企业需求强劲，银行通过抵押、担保就可以判断借款人和选择项目。但是经济结构转型中，总需求相对下降，银行挑选新兴产业的项目时遇到困难，于是催生了PE和VC的基金管理人。

　　近年债券市场也发生转变，公司债和企业债虽然发展势头较好，但是很大程度上仍是贷款市场。高坚指出，发行公司债依然要求抵押和担保，投资人并非基于发行人信用来决策投资，这限制了中小企业或民营企业的融资。

　　高坚建议，随着公司债发展以及固定收益产品的增加，很多基金管理人可以做产品组合，形成风险稳定且回报相对可观的产品。这个变化可以使股市、房市的主要投资者转向投资固定收益类基金产品。

　　同时，债券资本市场也是人民币国际化最重要的前提。高坚认为，外国投资者最在意中国的资本市场流动性情况，即是否与世界市场打通，一旦发生风险能否快速变现。

　　高坚指出，现在已经进入金融市场深化发展时期，要分清正常的套期保值和投机套利行为，促进创新和防范风险相辅相成。

·社团工作·

山东将允许社会组织抵押资产贷款发展业务

据悉，山东省委办公厅、省政府办公厅日前印发《关于改革社会组织管理制度促进社会组织健康有序发展的实施意见》，提出允许社会组织以其管理使用的公益设施以外的财产抵押贷款用于自身业务发展。

　　《意见》规定，省级财政设立社会组织发展专项资金，有条件的地方可参照设立专项资金。同时，进一步完善“允许社会组织以其管理使用的公益设施以外的财产抵押贷款用于自身业务发展”“在民政部门组织的社会组织等级评估中获得3Ａ以上等级的社会组织，优先获得政府购买服务资格”以及“在公务员招考等选拔考试中，在社会组织的工作经历视为基层工作经历”等具体扶持政策。

　　截至2017年6月底，山东省各级共登记注册社会组织4.76万个，其中社会团体1.75万个，社会服务机构3万个，基金会154个，涵盖科学、教育、文化、卫生、法律、慈善等领域。

　　山东省民政厅副厅长、山东省社会组织管理局局长李光杰说，目前社会组织工作中还存在法规制度建设滞后、管理体制不健全、支持引导力度不够、社会组织自身建设不足等问题。

为此，山东在坚持大力培育发展社区社会组织的基础上，扩展提出重点培育优先发展行业协会商会、科技类社会组织和公益慈善类社会组织，推动有条件的事业单位转为社会组织，不断调整、优化和完善社会组织结构和布局。到2020年，山东省所有县（市、区）全部建有社会组织服务平台，逐步扩大社会组织服务平台在城乡街道（乡镇）和社区的覆盖率，为创业社会组织提供有效服务和支撑载体，引导和支持社会组织规范发展、创新发展，带动社会组织集聚发展，推动大众创业、万众创新。
湖北省出台行业协会商会综合监管办法

湖北省发改委、省民政厅、省委组织部、省直机关工委、省政府外侨办、省财政厅、省人社厅、省国资委、省机关事务管理局等九部门近日联合出台《湖北省行业协会商会综合监管办法（试行）》。

办法要求，建立健全行业协会商会党组织，发挥党组织的政治核心作用；厘清行政机关与行业协会商会的职能边界，改变单一行政化管理方式，健全专业化、协同化、社会化的监督管理机制，完善政府综合监管体系，落实“谁主管、谁负责”原则；完善法人治理结构，建立主要负责人工作报告制度、民主协商和内部矛盾调解制度；在职及退（离）休党政领导干部和具有行政管理职能的事业单位领导干部，不得在行业协会商会和其他以企业会员为主的社会团体兼任职务；加强对行业协会商会财务监管，信用体系建设和社会监督，强化执纪监督和问责机制。
中国中小企业协会普惠金融促进工作委员会成立
据悉，作为首家全国性普惠金融促进组织，中国中小企业协会普惠金融促进工作委员会（以下简称“普促会”）7月20日在京成立。
全国人大财经委副主任委员吴晓灵在成立仪式上表示，普惠金融的机构要做到商业的可持续，就要利率覆盖风险，价格必须覆盖金融机构的服务成本和风险。推行普惠金融要从理念更新、制度建设、技术进步三方着手推进。

　　对于低收入人群和小微企业来说，由于没有健全的财务报表和信用记录，很难成为金融机构服务的对象。“此时降低金融服务成本的方法是利用熟人社会的信用约束来发展植根于社区的金融组织，比如信用合作组织和社区贷款组织。”她说。

　　吴晓灵表示，普惠金融的商业可持续离不开政府的扶植。针对特定的目标客户比如扶贫户、小微企业等政府可通过担保基金提供增信服务，通过对金融机构的风险共担提升金融机构的服务能力以及贷款贴息降低服务对象的融资成本。

　　普促会由国家开发银行原副行长刘克崮、全国人大财经委副主任委员吴晓灵、中国扶贫基金会会长段应碧等联合倡议，经中国中小企业协会批准设立，中国邮政储蓄银行股份有限公司、中和农信项目管理有限公司、包商银行股份有限公司、浙江蚂蚁小微金融服务集团股份有限公司作为主要发起单位。

　　其前身为中国小额信贷机构联席会，并经历了中国普惠金融联席会、中国普惠金融促进会筹备小组等发展阶段。未来普促会将组织推动全国普惠金融促进工作，助力解决中小微企业和其他小微经济体融资难问题。
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