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财政部要求加强预算执行管理、加快支出进度
据悉，为进一步加强地方预算执行管理、加快支出进度，促进经济社会高质量发展，财政部5月3日发布《关于加强地方预算执行管理 加快支出进度的通知》（以下简称《通知》）。

《通知》从加快下达转移支付预算、抓紧细化落实年初未分配到部门和下级财政的预算、推进财政存量资金的统筹使用、严肃财经纪律等九个方面加强地方预算管理。
　　在加快下达转移支付预算方面，《通知》要求，各级财政部门收到上级转移支付后，应当在法定期限内抓紧分解下达到本级有关部门或下级财政。据实结算等特殊项目的转移支付，采用分期下达预算方式的，应当合理设定分批次下达数，最后一期的下达时间不得迟于预算执行当年的9月30日；采用先预付后结算方式的，应当按照预计数全部下达，预算年度终了时应当及时办理结算。要切实加强预算执行跟踪分析，对执行进度较慢的专项转移支付资金，采取收回资金、调整用途等方式，统筹用于经济社会发展亟需资金支持的领域。

　　《通知》要求，抓紧细化落实年初未分配到部门和下级财政的预算。对于年初没有落实到具体单位的本级代编预算、执行中上级下达的转移支付等财政资金，各级财政部门要会同有关部门结合经济和社会事业发展情况，抓紧落实到具体单位。本级代编预算要在当年6月30日前下达；逾期未下达的，收回统筹使用。
　　《通知》强调，推进财政存量资金的统筹使用。对结余资金和连续两年未用完的结转资金，一律收回补充预算稳定调节基金；对不足两年的结转资金，要加快预算执行，也可按规定用于其他急需领域，不需按原用途使用的，应按规定统筹用于经济社会发展急需资金支持的领域。加大财政存量资金与预算安排挂钩的力度，对上年末财政存量资金规模较大的地区或部门，相应压缩下年财政预算安排规模。

　　《通知》还要求，加快资金拨付进度。督促各部门、各单位根据工作和事业发展计划，认真做好项目预算执行的各项前期准备，根据年度预算安排和项目实施进度等认真编制分月用款计划，及时提出支付申请。各级财政部门要及时审核、拨付资金，确保“保工资、保运转、保基本民生”各项资金按时拨付到位，尤其是扶贫、保障性安居工程等涉及重点民生领域的资金，要尽快拨付到位。

　　《通知》强调，加强预算执行分析和考核。财政部建立健全考核机制，对地方财政收支按月开展考核，考核情况予以通报，并纳入财政管理工作绩效考核与激励。地方各级财政部门要加强预算执行分析，及时掌握预算执行动态，特别是要加强对预算收支执行、国库库款、结转结余的分析，研究采取切实可行的操作管理办法，并要结合各地区、各部门预算执行和排名情况，提出具体工作目标和改进措施。对有关地区和部门存在的预算执行不力等问题，要采取通报、约谈、与今后年度预算安排挂钩等方式，督促及时整改。
　　此外，《通知》还就加强地方政府债券发行与库款管理的统筹协调、加强财政暂付款项管理、全面做好党和国家机构改革经费保障和资金拨付工作等提出了具体要求。

按照规定，各省级财政部门应于2018年5月10日前，将落实本《通知》的具体方案，包括政策措施、工作安排、预期目标等，报财政部备案。

银保监会正研究小微企业贷款利率考核办法 

据银保监会副主席王兆星5月3日在国务院政策例行吹风会上披露，银保监会将对小微企业贷款利率进行专门的考核，相关考核评价办法正在研究细化，初步考虑要以市场利率为基础，考核的资金成本以名义利率扣除通货膨胀率后的实际利率为准。

　　王兆星表示，经过几年的努力，普惠金融发展已经取得了初步和阶段性的成效。主要表现在：普惠金融的机构体系在加快建设和不断地丰富完善，相应的激励考核机制在不断建立和完善；金融服务的可获得性也在持续提升；金融服务效率明显提高；融资成本得到合理控制。

　　王兆星提出，下一步，要实行“两增两控”的考核。要求商业银行小微企业贷款的同比增速不低于各项贷款的同比增速，对小微企业贷款的客户数要不低于去年同期；同时对小微企业贷款利率要进行专门的考核，以有利于降低小微企业的融资成本，相关考核评价办法正在积极研究细化。同时，要把对银行董事会和银行分支机构负责人的考核与发展普惠，发展推进小微企业金融服务紧密结合，进一步调动银行机构为小微企业和“三农”提供金融服务的积极性。

　　原银监会普惠金融部主任李均峰说，当前小微企业在银行的贷款利率已经得到了合理控制，但还有下降的空间。下一步要推动银行业降低小微企业的贷款综合成本或者贷款实际利率，还要进一步加大力度，主要从四个方面着手。一是降低商业银行小微企业贷款资金来源成本。二是通过新技术、新手段降低商业银行小微企业贷款管理成本。三是主要推动小微企业贷款续贷政策落地，第一次贷款不难，第二次贷款还要不难。四是要推动降低小微企业贷款利率之外的附加成本。

　　李均峰表示，要力争年底之前，使小微企业贷款利率在现有基础上再有明显下降，带动整个社会小微企业融资成本的进一步下降。

银保监会就保险公司关联交易管理办法征求意见

据悉，为进一步加强关联交易监管、防范不正当利益输送的风险，5月3日，银保监会起草了《保险公司关联交易管理办法（征求意见稿）》（以下简称《意见稿》），从关联交易的内部控制、报告和披露以及监督管理等多方面公开征求意见。

　　对于关联方的定义，《意见稿》规定，保险公司的关联方是指与保险公司存在受一方控制或重大影响关系的自然人、法人或其他组织。

　　具体来看，保险公司关联交易分为重大关联交易和一般关联交易。其中，重大关联交易是指保险公司或其控股子公司与一个关联方之间单笔或年度累计交易额占保险公司上一会计年度末净资产的1%以上且超过3000万元的交易；同时，一个会计年度内保险公司与一个关联方的累计交易额达到前款标准后，其后发生的关联交易，如再次累计达到前款标准，则应当重新认定为重大关联交易。

　　而一般关联交易是指除重大关联交易以外的其他关联交易。

　　除了对关联方和关联交易定义外，《意见稿》将关联交易划分为五大类型，包括投资入股类、资金运用类、保险业务类、利益转移类和提供服务类。

　　同时，《意见稿》还拟对关联交易的金额作出明确规定。如投资入股保险公司的，以投资额计算交易额，减少注册资本的，以减资金额计算交易额；投资于优先股、债券或其他证券的，以投资额计算交易额；资金运用类以保险资金投资金额计算交易额等。

　　此外，保险公司资金运用关联交易应符合三条比例要求。一是保险公司对全部关联方的投资余额，合计不得超过保险公司上一年度末总资产的30%与上一年度末净资产额二者中较高者；二是保险公司投资未上市权益类资产、不动产类资产、其他金融资产和境外投资的账面余额中，对关联方的投资金额不得超过上述各类资产投资限额的50%；三是保险公司对单一关联方的全部投资余额，合计不得超过保险公司上一年度末总资产的15%。

　　《意见稿》规定，保险公司应当动态监测关联交易的各项金额及比例，建立预警和管控机制，及时调整经营行为以符合本办法的有关规定。

　　对于违规情况，监管采取“双罚”制，如监管机构可依法予以罚款、限制业务范围、责令停止接受新业务或者吊销业务许可证等行政处罚，对相关责任人员依法予以警告、罚款、撤销任职资格、禁止进入保险业等行政处罚。

对于保险公司股东、实际控制人利用关联交易严重损害保险公司利益的，国务院保险监督管理机构可以依法采取限制股东权利、责令改正、责令转让股权等监管措施。《意见稿》还规定，保险公司的其他关联方违反本办法规定的，国务院保险监督管理机构可以采取公开谴责、限制投资保险业等监管措施。

2018年保险业将全面推进信用体系建设

　　据消息人士5月3日披露，2018年保险业将全面推进信用体系建设，目前监管部门已确定的五项任务是：加强保险业信用制度建设、完善保险业信用联合奖惩机制、严厉查处保险领域违法违规失信行为、加快保险业信用信息系统建设、推进保险业诚信教育和诚信文化建设。

　　首个任务是夯实信用制度建设和狠抓信用制度落实。据透露，监管部门正在研究建立健全保险信用监管制度，包括出台《保险实名登记管理规定》，以及修订相关监管规章制度，明确将严重失信行为作为资格禁入条件。此外，将对严重失信或因严重失信行为被国家有关单位确定为失信联合惩戒对象的保险机构和从业人员，采取相应监管措施。

　　其次是健全保险领域违法失信相关责任主体失信联合惩戒机制。逐渐形成保险领域失信联合惩戒协调联动机制，发挥跨地区、跨部门、跨领域失信联合惩戒作用，使保险领域违法失信相关责任主体在其他领域同时受到制约。

　　并且始终保持对违法违规失信行为的高压态势。坚持问题导向，严厉打击侵害保险消费者合法权益、扰乱保险市场经营秩序的违法违规失信行为，将失信风险突出的业务、机构和领域作为各级监管部门监督检查重点，及时开展专项整治，依法严肃追求相关单位和责任人的责任，积极稳妥防范和处置各种信用风险。加强透明度监管，适时曝光保险失信行为。

　　据了解，监管部门将开展对涉保险领域失信企业的专项治理。主要是对全国信用信息共享平台《失信失联黑名单》的涉保险领域失信企业开展专项治理，核实失信情况，加强督导检查，督促相关机构及时整改。

　　行业信用信息系统建设也在加紧推进中。据业内人士透露，今年将扎实推进保险业信用信息系统建设，并逐步实现保险业信用信息系统与全国信用信息共享平台、保险监管和保险机构有关信息系统互联互通。

　　此外，今年还将加强保险业职业道德教育和诚信服务教育，并推进保险业诚信文化建设。包括加强保险消费风险提示、提高保险消费者风险识别和自我保护能力，同时督促保险经营主体切实树立诚信经营理念，将诚信融入保险企业文化之中，使诚信成为保险机构和从业人员普遍认同并自觉遵循的价值追求和行为准则。

根据此前《中国保险业信用体系建设规划（2015－2020年）》所提出的，到2020年，保险业信用制度体系、信用评价基本规则和标准体系基本建立，保险业统一开放的信用信息系统和覆盖全行业的征信系统基本建成，保险信用服务体系比较完善，守信激励和失信惩戒机制全面发挥作用；保险服务明显改善，市场秩序显著好转，保险商务诚信、保险政务诚信建设取得明显进展，消费者和社会满意度大幅提高；行业诚信意识普遍增强，诚信文化建设扎实推进，保险信用环境明显改善。
上海将组织制定提升金融服务能级行动方案

据悉，上海市政府5月3日举行“四大品牌”系列首场新闻发布会，介绍上海全力打响“四大品牌”之“上海服务”品牌相关意见及行动计划主要内容。
上海市委办公厅、市政府办公厅已于4月22日印发《全力打响“上海服务”品牌加快构筑新时代上海发展战略优势三年行动计划（2018-2020年）》。按照上海市委、市政府的工作部署，下一步上海全市各区、各部门以及各重点园区和企业将抓紧行动起来，切实抓好打响“上海服务”品牌《三年行动计划》的推进落实，既要长远谋划、久久为功，更要立足当前下功夫，尽快有所突破，加快构筑新时代上海发展战略优势。
　　上海市金融办相关人士在新闻发布会上表示，为加快推进上海国际金融中心建设，全力打响“上海金融”品牌，全面提升金融服务能级，服务实体经济发展，着力构筑新时代上海金融发展战略优势，上海市金融办将按照“上海服务”三年行动计划总体要求，组织制定“提升上海金融服务能级行动方案”。

　　据介绍，方案将聚焦服务国家战略，提升上海配置全球资源能力，服务经济高质量发展，紧盯到2020年基本建成与我国经济实力以及人民币国际地位相适应的国际金融中心，迈入全球金融中心前列等目标，围绕全国金融工作会议提出的服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三项任务，着力提升金融要素市场定价权，以自贸试验区为突破口深化金融改革开放，以科技金融为重点加强金融服务实体经济，持续提升上海国际金融中心的国际竞争力和影响力。

　　该人士表示，打造“上海金融”品牌，提升金融中心话语权，将围绕金融市场、金融机构、金融产品、金融环境等主题，从四方面推进有关工作：一是以提升金融市场功能为依托，打造金融市场定价品牌，增强金融市场辐射力。二是以开放创新为引领，引导和培育金融机构品牌，打造全方位服务体系。三是以深化改革为动力，打造金融产品和业务创新品牌，服务实体经济发展。四是以风险防范为底线，优化金融发展环境，引导高端金融人才集聚等。

上海科技创新服务能级专项行动计划出炉 

5月3日，上海市政府举行“四大品牌”系列首场新闻发布会，介绍上海全力打响“四大品牌”之“上海服务”品牌相关意见及行动计划主要内容。
上海市委办公厅、市政府办公厅已于4月22日印发《全力打响“上海服务”品牌加快构筑新时代上海发展战略优势三年行动计划（2018-2020年）》。按照上海市委、市政府的工作部署，下一步上海全市各区、各部门以及各重点园区和企业将抓紧行动起来，切实抓好打响“上海服务”品牌《三年行动计划》的推进落实，既要长远谋划、久久为功，更要立足当前下功夫，尽快有所突破，加快构筑新时代上海发展战略优势。

上海市发改委相关人士在新闻发布会上介绍了提升科技创新服务能级专项行动的具体内容。

该人士表示，建设具有全球影响力的科技创新中心是一项国家战略。目前，上海科创中心框架基础全面夯实，重大布局和政策体系初步确立，已取得了明显进展。

　　接下来，在提升科技创新服务能级方面，上海将加快推动大科学设施群做出品牌、创新功能型平台产出成果、科技创新承载区建出特色、众创空间创出品牌，到2020年，形成具有全球影响力的科技创新中心基本框架，科技创新中心的集中度、显示度和创新浓度显著提升。具体思路和做法可概括为“3个一批”：

　　第一个“一批”是建设一批世界级大科学设施群，提升原始创新服务能级。加快建设硬X射线自由电子激光装置，基本建成超强超短激光、软X射线、活细胞成像平台等大科学设施，把张江建设成为全球规模最大、种类最全、综合能力最强的光源大科学设施集聚地，推动生物医学大数据、平方公里阵列望远镜亚洲科学中心等新一批重大科技基础设施布局上海。建立面向全球开放共享、协同创新的大科学设施管理机制，制订发布大科学设施开放方案，吸引和服务世界一流的科技领军人才和团队。

　　第二个“一批”是建设一批高水平研究机构和功能性平台创新品牌。加快筹建张江国家实验室，努力建设世界一流的综合性国家实验室，加快建设李政道研究所等一批高水平研究机构。推动设立长三角跨区域协同创新合作组织，辐射带动区域创新品牌培育和创新能力提高。启动建设北斗导航、低碳技术、机器人、临床研究、工业互联网、智能型新能源汽车等新一批研发与转化功能型平台。

第三个“一批”是打造一批科技创新承载区和品牌众创空间。完善张江科学城市区推进机制，全力建设世界一流的科学城。打造松江G60科创走廊、杨浦“双创”示范区、闵行国家科技成果转移转化示范区、嘉定新兴产业发展示范区、漕河泾国家知识产权服务业集聚发展示范区、临港科创主体承载区等一批特色品牌，加快形成服务辐射长三角和全国的创新“场效应”。实施众创空间提升计划，重点支持一批具有国际影响力的品牌众创空间，提升众创空间综合服务功能。
上海国际航运中心服务功能专项行动计划出炉

据悉，上海市政府5月3日举行“四大品牌”系列首场新闻发布会，介绍上海全力打响“四大品牌”之“上海服务”品牌相关意见及行动计划主要内容。

上海市委办公厅、市政府办公厅已于4月22日印发《全力打响“上海服务”品牌加快构筑新时代上海发展战略优势三年行动计划（2018-2020年）》。按照上海市委、市政府的工作部署，下一步上海全市各区、各部门以及各重点园区和企业将抓紧行动起来，切实抓好打响“上海服务”品牌《三年行动计划》的推进落实，既要长远谋划、久久为功，更要立足当前下功夫，尽快有所突破，加快构筑新时代上海发展战略优势。

　　上海市交通委相关人士在新闻发布会上介绍了提升上海国际航运中心服务功能专项行动计划相关内容。

　　该人士表示，针对提升上海国际航运中心服务功能，上海提出了总体思路：一是以提高运作效率、提升服务体验为重点，完善枢纽港服务。二是以航运服务集聚区为依托，汇集航运服务要素、完善航运服务功能。三是聚焦重点领域，做强现代航运服务产业，强化对外辐射能力。

　　据介绍，上海这方面的总体目标是，到2020年，上海国际航运中心服务能力进入世界航运中心前列。枢纽港吞吐量和航运企业、机构集聚等为代表的要素集聚保持国际领先地位。具备完善的航运配套服务功能，能为行业各类利益相关者提供服务，对外辐射能力较强，服务市场达到一定规模。

为此，专项行动提出了五大发展重点，分别是完善海港枢纽服务，提升空港枢纽服务，优化邮轮港服务，打造航运服务集聚区，发展现代航运服务重点领域。

其中，围绕完善海港枢纽服务，上海将建设洋山四期自动化集装箱码头，推进传统码头自动化改造。推进长江集装箱江海联运综合服务信息平台建设，完善“E卡纵横”集卡预约平台，加强上海港业务受理中心平台建设。

在发展现代航运服务重点领域方面，上海将搭建航运保险全球检验人服务网络，深化航运保险指数功能，将建设国际海事司法中心，深化海事审判专业化建设。此外，上海还将打造“上海航运指数”品牌等。

中国对原产于欧盟美日的进口相纸征收反倾销税

据悉，中国商务部5月3日发布公告称，国务院关税税则委员会根据商务部的建议作出决定，自2018年3月23日起，对原产于欧盟、美国和日本的进口相纸继续征收反倾销税，实施期限为5年。
中尼（日利亚）两国央行签署双边本币互换协议

2018年4月27日，中国人民银行与尼日利亚央行在北京签署了中尼（日利亚）双边本币互换协议，旨在促进双边贸易和直接投资，以及维护两国金融市场稳定。

协议规模为150亿元人民币/7200亿奈拉，协议有效期三年，经双方同意可以展期。
·企业动态·

阿里全资收购先声互联 

据悉，阿里5月3日确认全资收购北京先声互联科技有限公司（以下简称“先声互联”），后者是国内最早从事语音增强、远讲语音交互接口技术的团队，曾为阿里、百度、小米等多家公司提供远讲语音交互软硬件的解决方案。阿里方面表示，此次收购规模不大，主要针对技术和人才，具体金额没有披露。
　　与此同时，先声互联创始人、中科院声学所前研究员付强博士，近日入职阿里达摩院机器智能技术实验室，负责语音交互前端处理技术和方案的研发。同时入职的还有先声互联创始团队的多名资深专家，他们多为付强在中科院的原班人马，有一位来自著名的杜比实验室。

　　据介绍，付强及团队在语音增强等领域创造了多项国内第一，甚至打破了国外的技术垄断。创始人付强拥有二十余年语音信号处理研发经历，在美国OGI等语音研究机构从事过博士后工作，曾牵头完成了国家自然科技基金国家、省部委几十项科研课题，在包括IEEE Trans.在内的国际权威学术刊物上发表论文近百篇，发明专利近二十项，多项成果被相关部委列装。

　　4月初，阿里宣布全面进军物联网领域。付强带领声学团队加入，将成为阿里IoT场景落地的重要一环。

　　去年下半年，前宝利通首席工程师冯津伟加入阿里，进行上海地铁语音售票机的研发，这是全球首个强嘈杂环境下的语音交互产品。

　　付强加盟后将整合资源，推动语音识别技术的场景落地，形成软硬结合、端云一体的商用方案。他还将筹建两个实体声学实验室。

　　4月20日，阿里全资收购大陆唯一的自主嵌入式CPU IP Core公司中天微，很多技术也是面向IoT领域。

　　“阿里IoT战略必须要做资源可控、技术可控、拥有核心竞争力的事情。”阿里巴巴CTO张建锋说，这也是达摩院组建以来最重要的研究突破方向之一。

去年10月，阿里宣布成立以“达摩院”为名的全球研究院，目前已在全球多点设立科研机构，立足基础科学、颠覆性技术和应用技术研究。
中民投6.9亿港元增持中原银行

　　近日，中原银行获得中国民生投资股份有限公司（简称“中民投”）大手笔增持，后者以每股平均价2.51港元增持2.75亿股，涉及金额约6.9亿港元，占中原银行H股已发行股本比例7.25%。

此次增持后，中民投持股比例已经逼近中原银行总股本的5%。

　　根据中原银行4月25日发布的2017年年度报告，此次增持之前，中民投通过旗下中民未来控股集团有限公司、芮沛投资（上海）有限公司等公司已持有中原银行7.26亿H股，占中原银行H股总股本的19.13%，占已发行总股本的3.62%。而中民投6.9亿港元大手笔增持中原银行2.75亿H股后，持有中原银行H股股份将由7.26亿股增至10.01亿股，持股比例由19.13%升至26.38%，占已发行总股本比例由3.62%增至接近5%。

　　这并不是中民投第一次“加仓”中原银行。2017年7月19日，中原银行正式在港交所挂牌，共发行H股33亿股，中民投旗下中民未来通过间接全资拥有的天堃投资作为三大基石投资者之一，购入中原银行7.26亿股，总计持有中原银行H股股份的比例为22%。

而在2016年底，中民未来全资控股的上海伊千网络信息技术有限公司已联手中原银行共同出资5亿元成立中原消费金融股份有限公司，后者成为河南首家、全国第18家获批设消费金融公司，2018年3月注册资本增至8亿元。

　　据了解，中民投由全国工商联在2014年8月发起成立，注册资本500亿元，由59家行业领先企业联合设立。

　　截至2017年末，中原银行已发行包括内资股在内的股份共200.75亿股，具体为内资股162.8亿股及H股37.95亿股，作为2017年在港股上市的河南最大城商行，十大股东中有数家河南本土国企、民企。

工银安盛资管正式获批筹建

　　5月2日，中国银保监会正式批准工银安盛人寿发起筹建工银安盛资产管理有限公司。

　　工银安盛资管是工银安盛人寿全资设立的子公司，注册资本为人民币1亿元，注册地上海，公司业务范围包括受托管理委托人委托的人民币、外币资金；管理运用自有人民币、外币资金；开展保险资产管理产品业务，以及中国银保监会和国务院其他部门批准的其他业务。

工银安盛资管也是习近平主席4月在博鳌论坛提出加快保险业开放进程以来，获批的第一家合资资管公司。

小米集团以“同股不同权”身份向港交所提交IPO申请

据悉，小米集团5月3日向港交所提交首次公开募股（IPO）申请文件，中信里昂证券、高盛和摩根士丹利为联席保荐人。

IPO申请书显示，小米将采取“同股不同权”架构。根据该架构，小米股本将分为A类股份及B类股份，A类股份持有人每股可投10票，而B类股份持有人则每股可投1票。

小米董事长雷军在IPO申请文件中表示，小米是一家以手机、智能硬件和物联网为核心的互联网公司。

目前，小米是全球第四大智能手机制造商，并且创造出众多智能硬件产品。

5月3日，长江和记实业有限公司和小米集团在香港宣布合组全球策略联盟，长江和记将小米的智能手机、智能硬件和生活方式产品引入旗下遍布全球的17700多家电讯和零售店铺。
深沪交易所联合收购达卡交易所25%股权

据深交所5月3日披露，为支持“一带一路”建设和推进孟中印缅经济走廊合作，经两国监管部门批准，由深圳证券交易所与上海证券交易所组成的中方联合体于近日成功竞得孟加拉国达卡证券交易所（以下简称达卡交易所）25%股权。

　　达卡交易所历史可追溯到1954年，是孟加拉国最主要的证券交易所和世界交易所联合会正式会员。截至2017年12月底，达卡交易所上市公司303家，上市公司总市值440亿美元。为进一步优化交易所治理结构，促进孟加拉国资本市场改革发展，达卡交易所于2013年完成去互助化改革，并计划引入战略投资者。

·海外经济·

哥伦比亚对中国碳钢焊接管启动反倾销调查

日前，哥伦比亚贸工旅游部发布2018年第088号公告，决定对自中国进口的16英寸及以下碳钢焊接管发起反倾销调查。
全球并购市场超大型并购案层出不穷

　　近期，全球企业并购正越来越频繁地发生，而且并购规模也越来越大。数据编撰机构Dealogic5月3日披露的数据显示，在4月30日的24小时内，价值超过1亿美元的并购交易就出现了十几起，创造了自2018年以来的新纪录。截至2018年4月30日的一年时间里，全球并购交易总额达到1.7万亿美元，也超过了金融危机前2007年的同期水平。

　　据悉，在4月30日确认的并购交易中，引人注意的大额交易包括电信巨头T-Mobile斥资590亿美元收购美国无线运营商Sprin，炼油商Marathon以360亿美元收购其竞争对手Andeavor，这笔交易也将成为全球能源领域的最大宗并购交易；此外，沃尔玛以100亿美元的价格将其英国的杂货零售业务Asda出售给英国最大的食品连锁店集团Sainsbury。此外，其他交易还包括仓储集团Prologis以84亿美元收购工业地产公司DCT，私募股权公司Hellman＆Friedman以32亿美元收购投资咨询公司Financial Engines等。

　　分析人士表示，随着全球经济增长以及可以持续获得的廉价借款，企业并购的步伐可能会继续加快。并购市场继续疯狂也让华尔街的投资银行获益不小。根据咨询公司Freeman&Co的数据，华尔街投资银行在4月30日宣布的三笔巨额并购案中就分摊近3.3亿美元的交易费用。

　　研究公司Mergermarket发布的报告则显示，2018年一季度全球并购交易总额达到8909亿美元，交易数量达3774起，较去年同期增长18%。美国市场的并购交易活动规模尤其庞大，在全球交易总数中所占比例达到44.2%。

欧元区第一季度经济增速放缓

据悉，欧盟统计局5月2日公布的数据显示，欧元区经济增速在今年第一季度放缓，虽然这令该地区今年再度实现强劲增速的期望有所降温，但这一希望目前而言还没有完全破灭。 

　　在2017年实现了十年来最快增速之后，欧元区经济以高调姿态进入了2018年。2017年也是欧元区经济表现连续第二年超过美国。 

　　但数据显示，该地区第一季度经济增速有所放缓，当季本地生产总值(GDP)折合成年率为增长1.7%，较去年第四季度实现的2.7%增速放缓，同时也不及美国第一季度实现的2.3%增速表现。 

这份数据并不令人意外，因为此前公布的工业产值、建筑业产值以及零售额数据均显示出增速放缓迹象。现在唯一让人不确定的问题是，欧元区经济增速放缓背后的因素到底是暂时性的，还是会成为长期阻力因素。

欧盟拟祭出拨款“紧箍咒”应对成员国集权倾向

5月2日，欧盟委员会正式发布2021-2027年财政预算提案，同时公布一项全新的财政拨款机制，欲将欧盟对各成员国的拨款预算数额，与各成员国是否尊重法治制度挂钩。

虽然欧委会主席容克否认这一计划是针对某些具体成员国而来，但欧洲舆论仍认为，这一调整显然是在释放警告信号，目标则是波兰和匈牙利这两个司法独立受到政治力威胁的国家，以及其他有可能与波兰、匈牙利走上类似民粹化集权道路的中东欧前社会主义国家。
英国将要求海外领地建立企业所有权公开登记系统

据报道，英国将要求其海外领地针对当地注册公司的所有人信息建立公开登记系统，这标志着寻求反洗钱改革的活动人士取得一项重大胜利。 

　　英国此前提出制裁与反洗钱法案修正案，要求海外领地（包括英属维京群岛和开曼群岛等金融中心）建立这样的公开登记系统。一位政府部长之前曾持反对意见，之后改变了立场。 

　　这一修正案在5月1日投票前得到跨党派支持。修正案要求海外领地到2020年底建立这样的登记系统。 

不过，英国海外领地的领导人反对这一修正案，称此举是对他们内部事务的干涉。

剑桥分析公司进入破产程序

据报道，涉嫌窃取 5000 万 Facebook 用户数据的英国数据公司剑桥分析（Cambridge Analytica）及其母公司 SCL Election 于 5 月 2 日发布声明，宣布公司已经在英国启动破产程序，在美国的破产程序也将很快启动。

声明指出，媒体的围攻已经驱散了公司所有客户和供应商，因此继续经营下去已不可行。

剑桥分析公司近来因盗窃美国社交媒体网站脸书、疑似“助攻”特朗普在2016年美国大选中获胜、以及助力一个英国主张脱离欧洲联盟的政治团体而声名远播。

剑桥分析公司成立于 2013 年，总部位于英国伦敦，并且在华盛顿、纽约、巴西和马来西亚拥有营业据点。

富士胶片将就法院叫停与施乐合并交易提出上诉

　　5月2日，富士胶片控股株式会社(FUJIFILM Holdings Co.)称，将就一项临时叫停该公司与施乐公司(Xerox Co., XRX)合并交易的法院裁决提出上诉，施乐公司有义务遵守1月份达成的协议。 

　　法官日前罕见地对该交易发出禁制令，理由是交易是由一位存在巨大利益冲突、谋取个人利益的首席执行长谈判达成的。 

施乐公司与其两大投资者伊坎(Carl Icahn)及迪森(Darwin Deason)随后达成和解协议。根据协议，施乐公司首席执行长Jeff Jacobson和六名董事会成员将辞职。
韩国央行研究发行数字货币可能性

据报道，韩国央行在日前发布的一份声明中说，从今年1月起，一个工作组就对发行央行数字货币的可能性以及这种货币将在韩国金融领域发挥怎样的作用进行调研。
由于数字加密货币本身的复杂性，目前调研还处于初始阶段。今年6月底，韩国央行将公布调研的最新成果。

印尼寻求从本国资源中获得更大份额财富

　　据消息人士5月3日披露，印尼试图从本国自然资源创造的巨大财富中获得更大份额，主要通过寻求更为有利的交易以及将国有公司建成行业巨头。但这一战略可能会使该国疏远外国投资者，并且已经引起了Freeport-McMoRan Inc.股东的担忧。 

　　印尼总统佐科(Joko Widodo)正试图敲定一项协议，使印尼东部Grasberg矿的多数股权收归政府所有。总部位于凤凰城的Freeport去年已同意放弃控股权，上周（4月23日-29日）该公司公布了印尼政府设置的新障碍，分析人士表示，这些新障碍似乎是为了使印尼政府降低获得控股权的成本。截至5月1日，Freeport的股价已较4月23日收盘价下跌超过20%。 

1月份，当印尼政府拒绝与法国道达尔集团(Total S.A.)和日本国际石油开发帝石株式会社(Inpex Co., 1605.TO)续订合同之后，印尼国有石油公司Pertamina接管了印尼最大的天然气项目。今年晚些时候，当特许权到期后，Pertamina还将从私人投资者手中接管多个油气田。

报告认为东盟国家将持续受益于“一带一路”

　　据悉，东盟与中日韩宏观经济研究办公室５月３日发布《２０１８年度东亚区域经济展望报告》说，东盟国家将持续受益于“一带一路”建设。

　　报告预计，中国将继续增加“一带一路”相关投资，未来５年与此相关的对外投资可达６０００亿至８０００亿美元。这些投资将使东盟地区经济体在能源供给、基础设施互联互通、地区融合等方面受益。

　　与此同时，“一带一路”建设还可带动东盟国家私人投资。报告援引经济分析模型数据指出，假设“一带一路”相关公共投资能够满足东盟基建所需资金缺口的２０％，那么这些投资可在未来两年内撬动相当于该地区国内生产总值０．３％的私人投资。

·研究探索·

小型区域银行是中国金融体系短板

据悉，英国《金融时报》5月4日刊发由Granite Peak Advisory负责人布兰登·埃默里赫、黑雪资本(Black Snow Capital)首席投资官亚历克斯·坎贝尔联合撰写的文章指出， 如果中国经济受到冲击，一批财务状况不佳而且放贷给中国经济实力最弱省份的小银行可能出现问题。

　　在全球金融危机之后，中国经济中的整体债务水平出现爆炸式增长，复杂且不透明的影子银行结构也出现爆炸式发展。

　　现有的市场叙述声称，整个经济体享有的隐性政府后盾，再加上充足的外汇储备，足以承受中国金融体系任何潜在的快速去杠杆化。

　　我们不同意这一观点。
　　虽然中国经济中的大部分信贷创造都以几家国有银行向大型企业放贷为形式，但风险最高的放贷来自由较小银行和非银行金融机构构成的错综复杂的网络。这些机构依赖不稳定的融资，相当大一部分信贷敞口要么放在资产负债表外，要么隐藏于旨在逃避监管和市场审查的形式。

　　中国实力最弱的银行持有银行业总资产的20%，它们的共同特点是偏好监管套利、存在显著流动性风险以及资产质量有问题。

　　贷款占总资产的比例，可以表明一家银行估计在多大程度上参与了非银行信贷中介活动。在实力最弱的银行中，贷款占总资产的比例只有35%。

　　剩下的是什么？中国许多银行通过在资产负债表上把高风险贷款伪装成投资，来规避存贷比要求。这意味着传统的银行业指标严重低估了中国一部分银行的风险。

　　此外，许多资产质量指标最差的银行极度依赖最不稳定的融资方式。实力最强的银行的存款与债务比率为80%，而实力最弱的银行只有57%。这使得实力最弱银行高度暴露于银行间借款，这类借款是短期的，在发生流动性事件的时候也会最先消失。

　　从历史上看，资产快速增长是糟糕放贷标准以及由此造成的银行业亏损的先行指标。中国实力最弱银行的资产平均年复合增长率是实力较强银行的两倍多。

　　就像中国的银行体系没有同质代表一样，中国各地区的经济格局也各有不同。与欠发达的西部自治地区或北方的锈带地区相比，繁荣的沿海城市的经济更为健康和多元化。考虑到缺乏关于资产质量的数据，识别区域敞口对了解中国各银行的风险至关重要。

　　中国的西部、东北部和锈带地区——这些地区加起来占到全国GDP的三分之一——相对较弱。这些地区的省份背负着巨额财政赤字、沉重的债务负担并依赖大宗商品开采。

　　例如，依赖大宗商品的中国西部地区（包括甘肃、青海和宁夏）的地方政府财政赤字加起来占到全国总数的26%，债务与GDP之比达到96%。相比之下，中国繁荣的沿海省份的地方政府财政赤字所占比例仅为5%，债务与GDP之比为41%，而且这些地区的经济比较多元化，大宗商品扮演的角色相对较小。

　　鉴于中国各地区的局面差距较大，各省贷款敞口是预示当前或未来亏损的合理指标。中国各银行的不良贷款数据以过于乐观出名。事实上，中国银行业监管机构出台的一项新规旨在激励银行更积极地承认逾期贷款——此举相当于默认过去存在隐瞒行为。

　　我们的研究使用分行位置信息来估算中国上市银行的地域敞口。大致说来，更多分行意味着更多放贷。因此，未承认不良贷款风险最高的银行，将是那些对最弱区域经济敞口最高的银行。

　　这个分数加上前述银行财务指标，可被用来对中国所有上市银行进行排名。

　　最弱的是那些对中国东北和西部地区有较大敞口的小型地区银行。这些银行也恰好在所有风险指标上都亮起警示灯：大举参与非银行信贷中介活动、低存款水平以及资产快速增长。例如，锦州银行(Bank of Jinzhou)业务范围仅限于辽宁省——该省是中国经济最差的地区之一。此外，该行不到一半的资产是传统贷款，其余则被列入投资应收账款账户，以规避旨在遏制贷款增长的监管规定。最后，该行仅有一半资金来自“粘性的”存款，这让它很容易受到银行间贷款市场波动的打击。

　　在另一方面，江苏省张家港农商银行(Rural Commercial Bank of Zhangjiagang)可以作为一个反证和参照点。该行的投资应收账款仅占总资产的5%，存款可覆盖总负债的80%，过去五年里资产每年温和增长6%。最有利的一点是，其借款人在中国最具活力的区域经济之一经营业务。

　　对中国经济永远悲观的人士所作出的金融崩溃预测，至少已有10年被证明过早。因此，本文的分析并不预测危机即将爆发，但它揭示了中国拜占庭式金融体系中哪里隐藏着弱点。

　　如果中国银行体系去杠杆，这批小型区域性银行很可能最先面临问题。

·社团工作·

世界黄金协会称一季度全球黄金需求降至10年同期最低

　　据悉，世界黄金协会(World Gold Council) 5月3日发布的一份报告显示，由于对金条和由黄金支持的交易所交易基金(ETF)的需求下滑，第一季度全球黄金总需求降至2008年以来的同期最低水平。 

　　世界黄金协会公布，第一季度黄金总需求降至973吨，较2017年第一季度的1,047吨下降7%。黄金投资同比下降27%，至287吨。 

　　报告称，全球经济繁荣加上金价疲软推动2018年第一季度美国铸币局(U.S. Mint)金币销售同比下降59%。 

　　美国铸币局数据显示，4月份金币销量为4,500盎司，同比下降25%。
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