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新版外商投资负面清单相关工作6月30日前公布实施

据悉，商务部新闻发言人高峰5月31日在新闻发布会上表示，除了在金融汽车等领域外，还将在能源资源、基础设施、交通设施、商贸投资等领域取消或者放宽外资限制。新的外商投资负面清单将列明未来几年的开放工作，新的负面清单相关工作6月30日前公布实施。

7月1日起我国降低部分进口日用消费品的最惠国税率

5月31日，国务院关税税则委员会发布关于降低日用消费品进口关税的公告。公告指出，为进一步满足人民美好生活需要，推动供给侧结构性改革，主动扩大开放，自2018年7月1日起，降低部分进口日用消费品的最惠国税率，涉及1449个税目。因最惠国税率调整，自2018年7月1日起，取消210项进口商品最惠国暂定税率，其余商品最惠国暂定税率继续实施。
三部委宣布对购置挂车减半征收车辆购置税

　　5月31日，财政部、税务总局、工业和信息化部联合发布通知，自2018年7月1日至2021年6月30日，对购置挂车减半征收车辆购置税。购置日期按照《机动车销售统一发票》《海关关税专用缴款书》或者其他有效凭证的开具日期确定。
长三角一体化详版路线图将出炉

据消息人士5月31日披露，长三角一体化发展最新的详版路线图——《长三角一体化发展三年行动计划》定稿正在最后确认，将于6月初正式出台，涉及打造世界级产业集群和全国首位的新技术应用示范引领区，加快布局城际轨道交通、优化长三角机场群，5G协同布局先行试用等多项具体内容。而包括交通、环保、科技、民生、产业等10余个方面共63项近期工作要点也已经形成。

　　长三角地区是“一带一路”与长江经济带的重要交汇点，被认为是我国经济最具活力、开放程度最高、创新能力最强的区域之一。瞄准世界第六大城市群的目标，长三角一体化进程不断提速。今年1月，上海、浙江、江苏、安徽三省一市抽调了15名精兵强将组建了长三角区域合作办公室。全国“两会”期间，上海市委书记李强提出，加快推进长三角一体化发展，努力把长三角建设成为全球资源配置的亚太门户，以及具有全球竞争力的世界级城市群。

　　据了解，围绕打造一批世界级产业集群，上海、浙江、江苏、安徽三省一市已经联合调动了一批世界级龙头企业，拟在汽车、集成电路、人工智能、智慧城市等重点领域布局。

北京拟建空气质量生态补偿机制 

　　

5月31日，北京市发布了《关于健全生态保护补偿机制的实施意见》。北京市发改委相关负责人介绍，作为本市生态保护补偿制度体系的顶层设计，该实施意见提出了把空气作为一个新的重点领域，建立空气质量生态保护补偿机制。

　　该实施意见的目标是，到2020年，北京市将实现空气、森林、湿地、水流、耕地等重点领域和生态保护红线区、生态涵养区等重点区域生态保护补偿全覆盖，补偿标准与经济社会发展状况相适应，补偿额度与生态保护绩效相挂钩，跨地区横向生态保护补偿试点取得突破。到2022年，市场化、多元化的生态保护补偿机制更加健全，绿色生产方式和生活方式基本形成。

　　值得一提的是，该实施意见把空气作为一个新的重点领域，提出了“建立空气质量生态保护补偿机制”。要进一步完善碳排放权交易制度，促进交易平台发展，扩大碳交易市场规模。

　　《实施意见》还提出，要健全京津冀水源涵养区生态保护补偿机制，积极配合国家相关部门开展潮白河等流域上下游生态保护补偿工作，逐步完善生态保护补偿长效机制。建立基于水量、水质目标要求的考核机制，率先开展密云水库上游流域水源涵养区生态保护补偿试点。

山西投资20亿元鼓励企业技术改造

据山西省政府新闻办5月31日举行的新闻发布会披露，在继2017年设立10亿元技术改造专项资金后，2018年，山西省将此项资金增加到20亿元。
2018年，山西省将通过贴息、补助、奖励的方式，继续加大对技术改造的投资。如煤层气、新能源汽车、现代煤化工等战略性新兴产业项目以及先进制造业可获财政贴息支持。
江苏多举措促进外资提质增效

据悉，江苏省政府5月31日对外公布《关于促进外资提质增效的意见》，以促进江苏省外资提质增效，推动全省开放型经济高质量发展。

　　根据《意见》，促进外资提质增效，首先是进一步放宽市场准入。在专用车和新能源汽车制造、船舶设计、支线和通用飞机维修、国际海上运输、铁路旅客运输、加油站、互联网上网服务营业场所、呼叫中心、演出经纪、银行业、证券业、保险业等领域，将进一步减少外资准入限制。积极推动服务业扩大开放，争取率先复制北京市服务业扩大开放综合试点经验；深化苏州工业园区开放创新综合试验、构建开放型经济新体制综合试点试验，在全省复制推广试验改革经验；深化苏州市、南京江北新区服务贸易创新发展试点；启动合格境外有限合伙人（QFLP）试点，制定试点方案。

　　其次，加大招商选资的力度。重点招引世界500强企业和行业龙头企业，通过政策配套，鼓励设立跨国公司总部和功能性机构，积极引进全球产业链中高端环节和核心技术，推动我省高新技术产业、战略性新兴产业等先进制造业、现代服务业和现代农业发展。对年实际到账外资金额超过2亿美元的世界500强企业投资项目，省级商务发展专项资金按“一事一议”方式给予重点支持。

　　《意见》要求修订完善跨国公司地区总部和功能性机构鼓励政策以吸引跨国公司总部和功能性机构落户。支持具有境内外资金管理中心功能的跨国公司总部开展外汇集中运营管理试点，跨国公司总部可以建立统一的内部资金管理体制，按照规定对自有资金实行统一管理。

　　《意见》要求，对于符合要求的重点外资项目，应保障用地。其中，对于外资自建物业，允许以幢、层等固定界限为不动产单元分割登记和转让，用于引进产业链合作伙伴项目，但不得超过总建筑面积的40%。此外，对于外商与政府共同投资建设的非营利性医疗、教育、文化、养老、体育等公共服务项目，可使用划拨土地的，允许采用国有建设用地作价出资或入股方式供应土地。

　　《意见》要求全面推进“互联网+政务服务”“不见面审批”服务模式，加快推进商务备案与工商登记“一窗一表”改革试点，提升投资贸易便利化水平。支持符合条件的省内跨地区经营且具有独立法人资格的外商投资企业总机构及其分支机构汇总缴纳增值税，分支机构可就地入库。完善海关特殊监管区域“一次备案、多次使用”制度，推进仓储货物按状态分类监管，优化非报关货物管理。鼓励外资通过合资合作、并购重组等方式参与国有企业混合所有制改革。建设全省统一的国际贸易“单一窗口”，覆盖所有上线项目、所有口岸。根据实际情况，在有条件的地区推进跨境人民币业务创新。

　　从载体和机制建设角度看，诸多开发区、合作产业园等，要在更大程度上发挥作用，探索有利于外商发展的机制和投资环境。特别是对于共建园区引进外资项目投产后形成的财政收入市县留成部分，可由合作双方商定按比例分成，地区生产总值、实际到账外资等主要经济指标统计按国家相关制度执行，考核时按双方商定比例分别计入。

　　《意见》还要求各地创新招商引资模式。鼓励组建专业化招商机构，建立市场化招商机制，通过政府购买服务，优化招商效果。支持建立以产业链为主导的招商组织架构，鼓励成立区域招商联盟。加强招商引资鼓励，每年度对全省利用外资成绩突出的单位和个人给予通报表扬。推广苏州工业园区市场化招商模式，成立专业招商公司，对公司工作人员薪酬等事项实行企业化考核激励。

·企业动态·

银保监会公布首批获税延养老险业务经营资格险企名单

　　据悉，为推进个人税收递延型商业养老保险（以下简称“税延养老保险”）业务试点规范运行，根据《个人税收递延型商业养老保险业务管理暂行办法》（银保监发〔2018〕23号，以下简称《管理办法》）相关规定，中国银保监会对保险公司报送的开展税延养老保险的业务报告进行了认真核对，共有12家保险公司符合《管理办法》中所列经营要求。

　　银保监会5月31日将经营税延养老保险业务的保险公司名单（第一批）公示如下：中国人寿、太平洋人寿、平安养老、新华人寿、太平养老、太平人寿、泰康养老、泰康人寿、阳光人寿、中信保诚、中意人寿、英大人寿。

　　银保监会表示，进入名单的保险公司要严格按照相关规定，切实做到依法合规、安全稳健，做好税延养老保险业务的经营管理。下一步，银保监会将对保险公司税延养老保险业务经营行为进行严格监管，保护消费者合法权益，维护公平竞争的市场秩序，推动业务规范健康开展；同时，按照《管理办法》要求继续对保险公司报送的开展税延养老保险业务报告进行核对，及时更新公司名单。

根据中国银保监会前期发布的《个人税收递延型商业养老保险业务管理暂行办法》要求，经营税延养老保险业务必须满足相关基本要求与持续性要求。

发改委公示战略性新兴产业专项拟支持项目

5月31日，发改委公示战略性新兴产业专项拟支持项目名单，华兰生物、博济医药、辅仁药业、翰宇药业多家上市公司相关项目在列。

湖北枝江建华中最大光电子核心元器件生产基地

据报道，5月31日，湖北枝江市电子信息产业园正式开园。该项目全部建成后，将成为华中地区最大的光电子核心元器件生产基地，年产值预计可达200亿元人民币。

据悉，枝江市电子信息产业园是以新型光电子核心元器件、手机、平板电脑等智能终端制造产业为主的绿色现代产业园。

华为公布智能计算业务布局 

5月31日，华为在北京宣布其基于“无边界计算”战略的智能计算业务布局，致力于提供全栈AI计算平台，打造无边界智能计算世界，从而满足企业在计算、数字化转型以及智能化的应用场景。

　　据介绍，华为在2017年7月提出“无边界计算”的战略，经过近1年的战略投入，目前华为已经将智能的能力贯穿到整个战略中。例如，智能服务器持续在加速部件上发力，面向应用优化性能。智能云数据中心的打造让企业用户可以秒级获取异构计算资源。智能服务器和数据中心联动可以让企业降低25%的维护成本，节能5%，让数据中心管理更加智能。

　　同时，华为从数据中心智能向边缘智能展开。华为创新性的边缘智能解决方案，边缘计算可以实现边缘数据的实时分析、实时模型推理，边云协同，加速更多的智能应用落地。

　　据了解，为布局智能计算领域，华为发布了其三大加速部件之一的ES3000 V5，与上一代产品相比，性能提升50%。此外，其发布的新一代关键业务服务器KunLun V5，实现了业界唯一的三大特性：“业界唯一支持CPU和内存热插拔，业界唯一支持物理分区和逻辑分区，业界唯一最完整的开放生态系统”。

商汤科技C+轮融资6.2亿美元

5月31日，人工智能公司商汤科技宣布完成C+轮6.2亿美元融资，由厚朴投资、银湖投资、老虎基金、富达国际等联合领投，深创投、中银投资、上海自贸区基金、全明星投资基金等跟投，高通创投、保利资本、世茂集团等战略投资。

商汤科技总融资额超过16亿美元，估值超过45亿美金。

菜鸟网络发布全球首批五个物流枢纽

　　5月31日，阿里巴巴集团董事局主席马云在2018全球智慧物流峰会上宣布了一项未来将在全球多地建立世界级物流枢纽的计划，首批纳入考虑的地点是杭州、吉隆坡、迪拜、莫斯科、列日等五大城市，这将为东南亚、西欧、俄罗斯等地带来物流大提速。

　　马云表示，菜鸟网络将全力建设国家智能物流骨干网，其由两部分组成：一部分是在中国打造24小时必达的网络，另外一张网络，是沿“一带一路”在全球实现72小时必达。

　　菜鸟网络透露的首批5个全球物流枢纽中，杭州是中国跨境物流重镇，是中国跨境电商政策的试验田。今年3月，菜鸟网络开通了杭州—莫斯科的电商专属洲际航线，中小企业第一次拥有确定性的洲际航运线路。

　　吉隆坡则是海外首个eWTP节点。在这里，菜鸟与马来西亚海关合作，将原有的清关效率从1天提升到3小时，并把机器人仓从中国带到吉隆坡。

　　准备在比利时建设的物流枢纽可以服务欧洲一半的消费者，从这里出发的包裹在5小时内便可送达法国、英国、德国、西班牙等大市场。迪拜则连接了欧亚非三大洲，是全球最重要的转运中心。

　　菜鸟网络总裁万霖表示，不同于一般物流基地，世界级的物流枢纽将发挥地缘与技术优势，服务全球主要市场，打造全球端到端的供应链解决方案。

　　据悉，菜鸟网络将在这些地方采取与合作伙伴共建或租赁运营等方式，推进枢纽建设。

　　成立5年来，菜鸟网络建成了一张覆盖全球224个国家和地区的智慧物流网络。

　　“在开设首批5大全球枢纽的基础上，我们还将在未来开设更多的全球性节点”，万霖表示。

“国家队”首季出售280亿美元中国股票

　　据悉，分析公司上海泽奔咨询公司(Z-Ben Advisors)5月29日发表一份报告称，在2015年股市崩盘期间买入中国企业股票以支撑股价的五只基金，已经开始出售其巨额持股。

　　报告称，这五只基金已披露在第一季度发生了总计280亿美元的赎回，相当于它们旗下管理的大部分资产。

　　出售这些持股之际，在中国证交所交易的股票（称为A股）将在6月初被首次纳入MSCI的旗舰新兴市场指数(Emerging Markets index)，助燃海外对这些证券的需求。

　　2015年，中国监管机构动员多家国有金融机构——它们被统称为“国家队”——在那年夏季上海和深圳股市暴跌后出手支持中国股市。

国家队的规模达到上万亿元人民币，它们由大型机构组成，其中包括中国证券金融公司(CSFC)，该公司是由中国政府为促进保证金贷款而成立的；国家队还包括中央汇金投资公司，该公司与国家外汇管理局(SAFE)一起持有政府在大部分国内最大金融机构中的多数股份。泽奔公司的分析师们估计，国家队总共持股约2100亿美元。
除了这2100亿美元之外，由南方基金、招商基金、嘉实基金、易方达基金和华夏基金运营的五只基金，也为国家队管理着资金。

　　据英国《金融时报》分析，国家队在2016年上半年已悄悄减持股票，当时中国国内股市比较活跃。

　　泽奔公司称，“相关操作……代表着国家队持股的一小部分”。

　　不过，其他分析师淡化了有关国家队大举抛售的预期。美银美林(Bank of America Merrill Lynch)的策略师们表示，这些基金的持股仅占国家队A股持仓量的“很小一部分”；90%的持股由国家外管局、中国证券金融公司直接持有，或者通过券商的资产管理部门持有。

　　他们表示，国家队的全部“已知”持有量占A股市场可交易市值的3%，而2015年第三季度达到的峰值为3.4%。

　　美银表示，从去年第二季度至今年第一季度，国家队削减了近2%的银行股配置，并削减了制药和电信板块股票的持仓。该行补充称，另一方面，作为其“市场稳定作用”的一部分，国家队增加了其在保险和建筑板块的持仓。

交行掷80亿设资管子公司

　　据报道，交通银行5月31日晚间发布公告称，该行拟出资不超过80亿元在上海全资设立交银资产管理有限公司。这也是第8家提出设立资管子公司的商业银行，且子公司拟定注册资本远高于此前发布方案的其他银行。

　　有关统计显示，包括交行在内，目前已有至少8家商业银行公告拟设立资管子公司。其中，早在2015年，光大银行、浦发银行、中信银行3家股份行就已通过设立资管子公司的董事会决议，但此后迟迟未能获批落定。今年3月起，招商银行、华夏银行、北京银行、宁波银行陆续发布公告，拟设立资管子公司，拟定注册资本分别为50亿元、50亿元、50亿元和10亿元。

　　此外，兴业银行、民生银行等数家银行都正在筹备或设计方案。整体来看，交行拟设立的资管子公司注册资本达到80亿元，远高于此前发布方案的其他银行。

　　按照资管新规要求，未来所有具备公募基金托管资质的27家商业银行（包括五大行、邮储银行、12家股份行、8家城商行和广州农商行），都必须申请子公司从事银行理财业务，因此，设立子公司无疑将成为银行资管未来的主流模式。

　　同日，交行还公告了两位高管的变动情况。其中，55岁的原北京市分行行长兼北京管理部（集团客户部）总裁、公司业务总监郭莽被聘任为交行总行副行长。

　　据了解，郭莽也是一名从基层做起的“老交行”。1991年从人民银行系统加入交行后，已经在交行任职27年，历任深圳分行基层职员、支行领导，重庆分行副行长（主持工作）、行长，深圳分行行长，于2016年12月起任北京市分行行长兼北京管理部（集团客户部）总裁，并于2017年2月起兼任公司业务总监。

　　与此同时，交行副行长于亚利“因届退休年龄”提出辞职，自6月1日起不再担任该行执行董事、副行长等职务。

　　截至目前，交行高管阵容中包括侯维栋、沈如军、吴伟、郭莽4位副行长；而在原行长彭纯升任董事长后，行长职位暂时空缺。

穆迪上调12家中资行基础信用评级

日前，穆迪投资者服务公司宣布上调19家中资银行的评级或评级展望，理由是中国经济增长前景改善，当局在降低金融业风险的努力取得进展。其中，穆迪上调了12家银行的基础信用评估（BCA）；另外7家银行却被“维持原判”。

　　穆迪给出的评级理据，比评级本身更值得关注。穆迪在报告中多次提及了存款基础、影子银行、资产质量和同业活动，这些也恰恰是当前一系列严监管举措关注的重点领域。

　　对于基础信用评估（BCA）被上调的12家银行，穆迪认为，他们系统性风险下降的效益足以抵消去杠杆对其造成的过渡期挑战；并特别指出，大型国有银行和招商银行等零售业务较强的银行会有更大的灵活性来应对趋严的影子银行和同业活动监管。

　　对于招行之外的中型股份制商业银行以及较小型的城、农商行，穆迪认为，他们个体信用质量的分化将加剧：一些资本实力较强、负债结构较好、或参与影子银行活动程度不高的银行，穆迪上调其BCA；反之，穆迪维持其BCA评级。

　　事实上，在BCA被“维持原判”的7家银行身上，确实有共性可寻。

　　首先是中信银行，该行2017年末的资产总额为5.68万亿元，较上年末下降4.27%。去年该行同业资产和应收款项类投资合计减少7002亿元，降幅达44.3%。该行在年报中表示，去年主动压降同业资产和应收款项类投资，使得全行大类资产配置更趋合理。不过，据了解，缩表与否对评级无直接影响，穆迪更侧重于银行资本充足率变化、资产质量、流动性等因素。

　　再如浦发银行和广发银行——两者均在此前被开出数亿级巨额罚单，暴露其违规放贷、违规投资等风险。穆迪指出浦发行需降低对市场资金的依赖以及资产质量的压力；广发行的资产风险依然较高，并且降低对市场资金的依赖仍是一项挑战。

　　此外，针对负债结构失衡，一个最具代表性的例子是：2012年~2017年，浙商银行总资产规模从不足4000亿元增长至1.54万亿元，5年间增幅近3倍。但直到2017年末，浙商银行的个人存款占比仅有6.47%，居上市银行之末；而其同业负债占比却高达35.68%。

　　严监管降低系统性风险

　　当前，国内银行业正面临几重并行监管举措：资管新规、“三三四十”、银保监会对通道业务的专项检查、金融统计大检查等，分别剑指理财业务、同业业务、影子银行和基层数据真实度。这堪称中国银行业史上的最严监管周期和最佳合规发展期。

　　穆迪在报告中称：监管措施的持续执行将有助于降低银行体系的系统性风险，这对中国银行业整体具有正面影响。

　　此外，穆迪将对中国经济2018年的增长预测，从6.3%上调至6.6%，并认为经济增长带来的增量，可以部分抵消金融去杠杆对利润的冲击。

宁波继峰拟以7.72亿欧元收购德国格拉默

　　据报道，德国汽车配件供应商格拉默(Gramer)5月29日在提交给德国证交所的声明中表示，中国汽车零部件制造商宁波继峰(Ningbo Jifeng)正就以7.72亿欧元收购格拉默进行谈判。

　　过去一年，随着中美贸易关系日趋紧张，中国企业大幅加大了对欧洲资产的关注。但中资的数宗在德收购引发了争论。新近的一宗涉及中国汽车制造商吉利(Geely)悄悄地逐步购得戴姆勒(Daimler)价值90亿美元的股份。戴姆勒是梅赛德斯-奔驰(Mercedes-Benz)的所有者。

　　格拉默在声明中表示，继峰开出了每股60欧元的报价，还拟支付每股1.25欧元的股息。

　　在上海证交所上市的继峰，总部位于中国东部城市宁波。监管披露文件显示，在去年与波斯尼亚的哈斯托(Hastor)家族发生股权纠纷期间，继峰收购了格拉默约25%的股份。

　　上述证交所申报文件表示，目前尚不清楚正在进行的谈判是否会导致收购。

　　据报道，汤森路透(Thomson Reuters)数据显示，今年迄今中国企业已在德完成19笔收购，价值91亿美元，而去年同期共完成18笔交易，价值12亿美元。

　　相比之下，中国对美投资已从2017年头5个月的62亿美元大幅下降至今年迄今的11亿美元。

浙商银行武汉分行因违反审慎经营原则被罚50万

　　5月31日，银保监会发布公开信息称，浙商银行武汉分行因“未严格审查贸易背景真实性开立远期信用证，导致企业利用增值税发票环节套取银行信用”、“严重违反审慎经营规则”，收到湖北银监局罚单。

　　信息显示，浙商银行武汉分行被罚50万元，行内人员张军、季新业、唐迅、伍舟因在违规问题中承担领导责任、管理责任、承办责任被分别警告。

　　据了解，浙商银行深圳分行、天津分行、济南分行今年也曾领取罚单。其中，深圳分行因办理无真实贸易背景的银行承兑汇票业务、严重违反审慎经营原则，被罚30万元；天津分行因向融资企业转嫁成本涉违法违规被罚20万元；济南分行因办理无真实贸易背景的表外业务等被罚70万元。
·海外经济·

美国对欧盟、加拿大、墨西哥钢铝征收关税

　　据悉，美国5月31日正式宣布对加拿大、墨西哥和欧盟征收25%的钢铁关税，征收10%的铝关税，从华盛顿时间午夜起生效。2015年1月-2017年12月期间，韩国对美国钢铁出口符合配额，将取消对韩国10%的铝关税；对阿根廷、澳大利亚、巴西钢铁和铝免税有一定限额。

美国商务部长罗斯表示，与欧盟的谈判取得了进展，但是不足以继续豁免其关税。美国希望继续与加拿大、墨西哥和欧盟就贸易进行谈判，因为还有其他问题有待解决；未来有可能对决定做出改变。
加拿大宣布对美国征收报复性关税

据报道，5月31日，美国宣布对加拿大、墨西哥和欧盟征收钢铝关税。几小时后，加拿大方面宣布，对美国的钢铝征收128亿美元的报复性关税。

加拿大总理特鲁多称，美国对加拿大征收关税的行为“令人完全无法接受”。加拿大外交部长克里斯蒂亚弗里兰德称之为“加拿大在战后时代采取的最强贸易行动”。

欧盟决定通过世贸组织争端机制解决美国加征钢铝关税问题

据报道，美国商务部长罗斯5月31日宣布，将从6月1日起分别对欧盟进口的钢铁和铝征收25%和10%的额外关税。欧盟对此决定迅速作出反应。

欧盟委员会主席容克发布声明说，美国单方面加征关税的做法毫无道理，违背了世界贸易组织的规则，这是纯粹的保护主义。美国的做法使欧盟别无选择，欧盟只能通过世界贸易组织争端解决机制来解决美国加征关税问题，并将对美国商品相应地加征关税。

美联储“褐皮书”显示美国制造业扩张提速

　　

　　据悉，美国联邦储备委员会５月３０日发布的全国经济形势调查报告显示，今年４月底至５月初，美国经济继续温和扩张，制造业扩张明显提速。

　　美联储当天发布的报告是根据下属１２家地区储备银行的最新调查结果编制而成，也称“褐皮书”。报告显示，美国整体制造业扩张明显提速，其中超过一半的辖区报告制造业活动回升，三分之一的辖区报告制造业活动强劲，特别是金属制品、重工业机械和电子设备等行业增长强劲。相比之下，美国居民消费开支较为疲软。

　　报告还显示，多数辖区物价温和上涨，部分辖区报告钢材、铝、原油、木材、水泥等原材料价格上涨。原材料成本上升、劳工供应不足和需求增加等因素导致交通、建筑、制造等行业面临物价上涨压力。美国企业对近期美国经济增长前景普遍持乐观态度，但一些企业对国际贸易政策的不确定性表达了担忧。

美联储上周公布的上次货币政策例会纪要显示，多数美联储官员认为，如果未来经济数据大体上支持当前美国经济增长前景，美联储可能很快再次加息。分析人士认为，最新“褐皮书”报告显示，美联储在６月１２日至１３日的货币政策例会上再次加息可能性增加。
美药管局批准首款人造虹膜

　　据悉，美国食品和药物管理局５月３０日批准首款人造虹膜在美国上市，可通过手术将其植入患有先天性无虹膜症等疾病的成人和儿童患者的眼中。

　　美药管局医疗器械与放射卫生中心眼耳鼻喉部主任玛尔维娜·埃德尔曼说，这款人造虹膜可为治疗先天性无虹膜症提供新方法，同时可改善患者外貌。

　　虹膜位于眼球中层，可通过调节瞳孔的大小，调整进入眼内的光线量。先天性无虹膜症是一种罕见的遗传性疾病，患者虹膜完全或部分缺失，有畏光等症状。此外，白化病、外伤等原因也会导致虹膜缺损。

　　美药管局说，这种被称为“ＣｕｓｔｏｍＦｌｅｘ人造虹膜”的产品由可弯曲的医用硅胶制成，其大小和颜色可根据患者需求调整。外科医生可在眼球上切出小口，将人造虹膜植入并展开，人造虹膜会固定在眼球结构上，也可用手术缝合线将其固定。

谷歌携Orange投资EMEA初创公司

　　据悉，谷歌5月31日宣布结盟法国电信运营商Orange，通过Orange旗下的企业风投基金联合对欧洲、中东和非洲（EMEA）的初创公司进行投资。

　　Orange表示，该公司规模达到3.5亿欧元（约合4.09亿美元）的风投基金Orange Digital Ventures，将与谷歌联合评估包括网络连通性、网络安全、云计算、人工智能和金融技术等行业的投资机遇。与谷歌建立伙伴关系，可能在两家公司之间产生潜在的协同效应和商业伙伴关系。

　　“无论是与企业基金，还是同风投基金，这都是谷歌首次签订类似的协议，”Orange Digital Ventures投资和发展负责人延恩-肯德尔曼（Yann Kandelman）表示，因为Orange致力于电信行业，而谷歌关注科技公司，两者是相互关联的，“谷歌所有的业务都需要用户连接互联网；同样，传统电信服务也越来越多地超越了顶层和云端。”

　　肯德尔曼表示，谷歌与该公司建立伙伴关系，能够让谷歌接触到非洲的初创公司，因为Orange在非洲市场有着强大的存在。

埃克森美孚股东拒绝拆分董事长兼首席执行官职位

　　据报道，埃克森美孚公司的股东5月30日拒绝了分拆董事长和首席执行官职位的提议，从而保住了首席执行官达伦-伍兹（Darren Woods）的职位，其一直力图改善这家全球最大上市石油生产商的业绩。

　　伍兹在2017年1月出任该公司董事长兼首席执行官，他一直在努力让埃克森美孚从其前任雷克斯-蒂勒森（Rex Tillerson）的失败押注中恢复过来，蒂勒森还是前任美国国务卿。蒂勒森的失败押注导致了埃克森美孚数十亿美元的资产流失，且公司股价落后于同行。

　　在伍兹的领导下，埃克森美孚已积极展开大规模扩张计划，以寻找并生产新的石油和天然气，并扩大该公司的炼油和化工产品生产的规模。

　　据悉，伍兹誓言他将继续致力于解决气候变化问题，特别是通过对生物燃料的研究来解决这一问题。

　　在埃克森美孚股东在去年的会议上通过了一项关于气候的相关提议（要求提供一份年度碳排放报告），在今年的会议上，他们没有任何与气候相关的提议。抗议者5月30日表示，他们正在等待今年的提议。

“他们（埃克森的高管们）在这方面不太可能做得太好，但如果他们不这么做，我们明年就会提出一个更强有力的股东提议。”前埃克森雇员莫利-鲁克（Molly Rooke）说，他现在是环保组织350.org的志愿者。

埃克森美孚公司（Exxon Mobil Corporation）是世界最大的非政府石油天然气生产商，总部设在美国德克萨斯州爱文市。

欧盟拟设300亿欧元基金助成员国抵御经济冲击

据消息人士5月31日披露，欧盟委员会提议设立一个300亿欧元（350亿美元）的基金，支持受严重经济冲击的欧元区国家开展投资，从而确保该地区能更好地应对未来可能的金融危机。

　　这个拟议的贷款项目--名为欧洲投资稳定职能（European Investment Stabilization Function）--是欧盟推行欧元区改革的努力之一，即增强财政和金融各类工具以应对经济动荡。此前，法国总统马克龙呼吁制定欧元区预算政策，上述方案在规模和范围上都不及马克龙的最初设想。

　　根据方案，总部位于布鲁塞尔的欧盟委员会将通过金融市场筹措资金，提供不超过300亿欧元的贷款，帮助受到自然灾害等“大规模不对称”冲击的国家稳定公共投资。这意味着，由于开支过度而陷入麻烦的国家将没有资格取得贷款。

意大利危机凸显出欧元区急需改革

　　5月30日，经济合作与发展组织(Organization for Economic Cooperation and Development) 在其季度经济前景评估报告中称，意大利政治危机导致该国借贷成本大幅上升，这一事件为所有拖延必要改革步伐的欧元区成员国政府敲响了警钟。 

　　OECD称，各国政府已经取代央行成为经济刺激的主要提供方，但是一些国家的财政刺激措施有可能会令其国内经济过热，推高通胀和利率。 

　　尽管欧洲、日本及其他地区第一季度的经济出现了出人意料的疲软情况，但OECD在此次报告中仍基本维持了3月初报告中的预期。OECD仍预计今明两年全球经济增速将接近4%，这一预期水平高于过去几年的增速，但与全球金融危机发生前的正常水平一致。
诺基亚出售数字健康业务

5月31日，诺基亚宣布已出售公司的数字健康业务。诺基亚数字健康业务包括智能手表和健身手环。

在主营的电信网络设备业务面临艰难挑战之际，诺基亚曾把数字健康业务列为了未来增长机遇之一。但去年，三星电子前高管格雷高利·李执掌诺基亚技术部门后，决定退出数字健康和虚拟相机业务，专注于专利和品牌授权。

诺基亚把数字健康业务出售给了数字健康公司Withings联合创始人兼CEO埃里克·卡里尔(Eric Carreel)。2016年，诺基亚正是通过收购Withings建立了数字健康业务。诺基亚在5月初宣布了出售数字健康业务的计划。

全球航运公司开始在新制裁生效前夕撤离伊朗

　　据华尔街日报5月30日披露，虽然美国对伊朗的新制裁可能几个月以后才会生效，但全球货运运营商正撤出这个石油出口大国。 

　　丹麦的马士基航运公司(Maersk Line)和瑞士的地中海航运公司(Mediterranean Shipping Co.)，这两家全球最大航运公司表示，正逐步减少一般货物的运输，而油轮船东表示，计划将其船只调往中东或西非的其它产油国。 

　　尽管实施新制裁的只有美国一家﹐但马士基首席执行长Soren Skou表示：“如果制裁按照设想的那样全面实施，我认为没有哪家在全球运营的航运公司能够在伊朗开展业务。” 

这几年马士基和地中海航运一直在往伊朗运送物品，从电子设备、家居用品到食品和重型机械，五花八门。Skou表示，马士基在伊朗的业务规模很小，但由于伊朗有8,000万人口，运输公司认为2016年解除对伊朗早前实施的制裁预示着中东地区一个重要贸易目的地得以开启。
松下将在车载领域投资2410亿日元

据报道，松下公司5月30日在东京召开2018年度业务方针说明会，表示将在电动汽车（EV）电池等车载工业领域进行2410亿日元（约合人民币140亿元）的设备投资。

松下将通过大规模投资在日本、美国、中国这世界三极扩充电池生产体制，加强收益能力。松下预计2018年度车载工业领域的营业利润将比2017年度增加约5成，大幅扩大至1360亿日元，进一步凸显了转向车载业务的方针。
印度巩固全球增长最快大型经济体地位

据报道，印度政府5月31日公布的统计数据显示，印度经济在第一季度继续复苏，实现了7.7%的年化增长率，巩固了其全球增长最快的大型经济体的地位。

　　数据显示，印度首季国内生产总值(GDP)增幅较上一季度高出0.7个百分点，延续了去年夏季以来增长加速的势头，当时经济增速降至5.7%。

　　2018年前3个月增速再度加快表明，印度已经告别了“废钞”实验以及实施全国商品和服务税的双重冲击。印度在2017年第4季度超过中国，成为全球增长最快的大型经济体。

　　英迪拉·甘地发展研究所(Indira Gandhi Institute of Development Research)的阿希玛·戈亚尔(Ashima Goyal)教授说，“这是一种稳步的改善，但没什么太壮观的迹象，得益于私人部门的需求有所复苏。”
　　经济增长反弹给印度总理纳伦德拉·莫迪(Narendra Modi)带来提振，他必须在接下来的12个月里召集大选。

　　一年前，莫迪因其经济管理方式受到抨击，在截至2017年6月的3个月里，印度经济增速降至5.7%。经济学家们指责他发起了一场破坏性的“废钞”实验，并且搞砸了新税制的实施工作。

　　专家表示，最近的数据显示，印度经济已在去年遭遇种种问题后反弹，但指出，上季度很大一部分经济表现改善得益于公共支出增加。首季公共行政支出增长了13.3%。

·研究探索·

世行认为中国经济韧性十足

5月31日，世界银行发布《中国经济简报》，称中国经济韧性十足。对于中国近期亮出一系列扩大开放新举措，世行官员表示赞赏，认为这将对世界带来利好。

　　报告指出，今年一季度，中国国内生产总值（GDP）同比增长6.8%，经济活动仍旧保持强韧态势；消费继续对经济增长发挥重要作用；投资尤其是民间投资有所回升。

　　报告指出，从生产端来看，软件和IT服务业在GDP中的占比虽然不算高，但增长迅速，对GDP的贡献“显著上升”。

　　报告认为，在货币政策和监管政策的组合作用下，近几个月来中国企业杠杆率“趋于稳定”，一系列举措有助于实现有序去杠杆。

　　报告认为，贸易紧张局势加剧是威胁中国经济增长的主要风险之一。世行高级经济学家、报告主要作者米丽莎说：“对保护主义措施采取有节制的反应，并在世界贸易组织规则内与美国保持对话，可以将这种风险降到最低。”

　　世行中国局首席经济学家李伟乔注意到，中国近期频繁推出扩大开放举措，这有助于打消外界对是否投资中国或接受中国投资的顾虑，还将增强中国作为坚定倡导全球化的领军者的可信度。
·社团工作·

中证协强化场外期权业务自律管理。
　　近日，证券业协会发布《关于进一步加强证券公司场外期权业务自律管理的通知》（下文称《通知》），强化场外期权业务自律管理。《通知》内容包括对券商采用分层管理，明确场外期权标的以及违规惩戒事项等，自5月28起生效。

　　根据《通知》，证券公司开展场外期权业务，分为一级交易商和二级交易商。最近一年分类评级在A类AA级以上的证券公司，经中国证监会认可，可以成为一级交易商；最近一年分类评级在A类A级以上的证券公司，经中国证券业协会（以下简称协会）备案，可以成为二级交易商。未能成为交易商的证券公司不得与客户开展场外期权业务。

　　交易商分级制度下，一级交易商可以在沪深证券交易所开立场内个股对冲交易专用账户，直接开展对冲交易。二级交易商仅能与一级交易商进行个股对冲交易，不得自行或与一级交易商之外的交易对手开展场内个股对冲交易。

　　标的管理方面，协会对证券公司场外期权业务交易标的、对冲标的实行自律管理。交易商可以开展以符合规定条件的个股、股票指数、大宗商品等资产为合约标的的场外期权业务。

此外，交易商及协会认定的场外期权业务重要交易对手应当定期向协会报送规定的场外期权业务信息。交易商未按要求报送业务信息、影响监测监控情形的，协会将采取自律惩戒措施；情节严重的，移送证监会查处。
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