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国务院进一步压减工业产品生产许可证并简化审批程序

　　据悉，国务院总理李克强9月12日主持召开国务院常务会议，部署在全国有序推开“证照分离”改革，持续解决“准入不准营”问题；决定再压减工业产品生产许可证三分之一以上并简化审批，为市场主体减负。

　　会议指出，按照党中央、国务院部署，深入推进简政放权、放管结合、优化服务，向全国有序推开已在上海自贸区等试点的“证照分离”改革，破解“准入不准营”难题，有利于优化营商环境，更大激发市场活力，增强发展动力。会议决定，按照该放给市场的放足放到位、该政府管的管好管到位的要求，从今年11月10日起，在全国对第一批上百项涉企行政审批事项推进“照后减证”，对不必要设定审批、市场机制能够有效调节、可由行业自律管理的事项直接取消审批或改为备案，并加强市场经营过程的监管；对目前不能取消审批、但通过事中事后监管能够纠正不符合审批条件行为的审批事项实行告知承诺制，由市场主体作出承诺、达到审批条件即可获批经营，发现与承诺不符的依法撤销审批决定并从重处罚；对涉及公众健康和安全等不宜采取告知承诺方式的审批事项，要优化准入服务，分门别类减少申报材料和环节、压缩审批时限、提高透明度，为创业创新主体进入市场消除障碍。会议强调，推进“证照分离”改革，在放宽准入的同时要把更多力量放到创新和强化事中事后监管上，加强公正监管。

会议决定，在确保质量安全、公正监管的前提下，进一步压减工业产品生产许可证并简化审批程序。一是再取消14类工业产品生产许可证，使实施生产许可证管理的产品类别进一步从38类减至24类。对取消许可的一些涉及公众健康和安全、环境保护等产品，可转为强制性认证，列出正面清单并向社会公示，强制性认证费用原则上由财政负担。采取支持措施，鼓励企业开展自愿认证，推动树立品牌、拓展市场。二是对保留的生产许可证简化审批程序。将发证机关组织的发证前产品检验改由企业在申请时提交符合要求的产品检验合格报告。对除危险化学品外的省级发证产品实行现场审查后置，企业提交相关材料并作出质量安全承诺后即可领取许可证。三是推行“一企一证”，对一家企业生产不同类别产品的只发一张许可证。会议要求，要落实监管责任，强化证后监管，推动“中国制造”提质升级。

中央结算发布新版《债券作为期货保证金业务操作指引》

据悉，为优化债券作为期货保证金业务的担保品管理服务机制，9月12日，中央国债登记结算有限责任公司（以下简称“中央结算”）发布新版《债券作为期货保证金业务操作指引》（以下称《指引》），将于10月1日起实施。同时，自实施之日起，于2014年12月发布的原《国债作为期货保证金业务债券质押操作指引》予以废止。

　　新《指引》要求，中国金融期货交易所的投资者、交易会员和结算会员如需开展债券作为期货保证金业务，应按照新版《指引》进行办理。

　　新版《指引》在简化了债券作为期货保证金质押和解押条款的同时，中央结算新添加了担保品参数设置、维护和应用一项，明确债券作为期货保证金业务担保品管理服务参数的定义参照《担保品管理服务指引》，公共参数包括待偿期、债券信用评级等，由中央结算负责管理和维护；业务参数包括担保品范围、担保品价值计算基础值、质押率、质押顺序、质押超额率、敞口参数等，由中金所设置和调整，或书面委托中央结算公司设置和调整。

此外，新版《指引》还细化了担保品期间管理，要求逐日盯市，即每个工作日日初，系统根据前一工作日的中债估值，计算、比较每笔业务的担保品担保价值和风险敞口金额，并在相关报表中列示计算、比较结果。并根据质押、解押、期间管理结果，系统将实时进行数据统计与报表输出。

北京正在研究公用充电桩考核奖励政策

　　据北京市城管委加油（气电）站综合管理处处长南斌9月12日披露，北京市正在研究公用充电桩考核奖励政策，引导、督促企业加强对公用充电桩的日常维护和管理，确保充电桩安全正常运行，降低故障发生率。

　　南斌介绍，目前全市已累计建成约13.2万个充电桩，其中私人自用充电桩有9.5万个，在单位内建设充电桩近1.5万个，社会公用充电桩约两万个，主要分布在大型商场、交通枢纽、高速公路服务区等公共停车场，平均使用率为6%至7%。

南斌表示，目前北京市正在研究公用充电桩考核奖励政策，引导、督促企业加强对公用充电桩的日常维护和管理，确保充电桩能够安全正常运行，降低故障发生率。相关企业也已开始根据市场需求做出布局调整，在公用充电桩使用率高的地方增加快充桩数量。据统计，在全市社会公用充电桩中，直流快充桩的比例已经超过60%。
河北发文严禁生态环境保护领域“一刀切”行为

　　据报道，河北省近日发布《河北省严格禁止生态环境保护领域“一刀切”的指导意见》，从十个方面对禁止生态环保“一刀切”进行了详细规定。

　　在生态环境部《禁止环保“一刀切”工作意见》提出的七个行业、领域基础上，河北省突出“全方位”关键词，扩大到日常环境管理工作中十个领域和行业，首先提出严禁民生领域环境管理“一刀切”、严禁清洁取暖措施和燃煤锅炉淘汰“一刀切”。

　　河北省环保厅厅长高建民指出，严禁对工业园区和特色产业“一刀切”；严禁环境准入“一刀切”；严禁“散乱污”企业整治“一刀切”；严禁建筑施工工程停工“一刀切”；严禁错峰生产“一刀切”。

　　此外，该指导意见还明确规定，要严禁重污染天气应急响应“一刀切”，严禁机动车限行“一刀切”。采取机动车限行措施，设区市人民政府（含定州、辛集市，雄安新区管委会）应至少提前1天向社会公告；重污染天气应急响应要科学研判，提前1-2天发布预警信息，并严禁擅自提高预警级别，扩大预警范围。

高建民表示，河北省出台的政策更加细化，具有较强的针对性和可操作性。在实际工作中发现，对能耗低、污染小、科技含量高、市场前景好、发展潜力大，但因手续不完善、规划未落实、污染治理设施不健全被列入“散乱污”的企业，要积极创造条件，加强规范改造、扶持提升。
广东金融办要求网贷机构进一步开展自查

　　9月12日，广东省金融办发布《关于进一步组织辖内P2P网贷机构做好合规自查的通知》，督促辖内已纳入专项整治的网贷机构，对照《网络借贷信息中介机构业务活动管理暂行办法》等规章制度及监管规则，进一步开展自查，边查边整，即查即改，原则上应于2018年9月30日前、最迟不得晚于2018年10月10日提交自查报告。

　　通知要求压实网贷机构防范化解风险的主体责任，要求主要股东、实际控制人（若有）、法定代表人、董事、监事、高管人员、各部门负责人等积极参与。网贷机构提交的自查报告须加盖机构公章和主要股东、实际控制人（若有）、法定代表人、董事、监事、高管人员签章，同时出具真实性承诺书。如发现存在内容不真实、故意瞒报、漏报、弄虚作假等情况，要对相关网贷机构实行“一票否决制”。
　　通知还要求，网贷机构同步提交无风险退出方案。网贷机构在提交自查报告的同时，需提交若整改不合格的无风险退出方案。无风险退出方案加盖机构公章和主要股东、实际控制人（若有）、法定代表人、董事、监事、高管人员签章。

江苏省明确长江沿线一公里内禁建化工园区

　　近日，江苏省政府印发实施《关于加快全省化工钢铁煤电行业转型升级高质量发展的实施意见》，明确沿长江干流及主要支流区域严格限制并压减化工钢铁产能，沿江1公里内严禁新建化工园区和化工企业。

　　江苏省明确，此次产业布局调整主要包括：沿长江区域严格限制并压减化工钢铁产能，鼓励在沿海具有环境容量、发展条件的地区建立高水平化工钢铁基地；不搞产业梯度转移，围绕产业链、创新链和区域发展实际的战略统筹调整，沿江地区重点调绿调新调高，沿海产业重点是高起点、高标准规划和布局，不再是简单的企业搬家。

江苏省提出，鼓励长江沿线1公里内已有企业搬离红线范围。对1公里范围内化工企业污水不能稳定达标排放，污水处理设施尚未建设，利用暗管偷排、渗井、渗坑等方式排放污水的，责令停产并限期搬离。
南京要求开发商与公积金中心签按揭协议

　　9月12日，南京住房公积金管理中心公布《南京市住房公积金按揭协议管理办法》，管理办法明确要求房地产开发单位与公积金中心签按揭协议，以保证符合条件的职工申请住房公积金贷款。

　　根据南京住房公积金新规，签订按揭协议的房地产开发单位应当合法合规，信誉良好；房地产开发单位资产负债率一般不超过85%，落实商品房预售款资金监管；房地产开发单位自愿为贷款职工提供阶段性担保，担保期限为公积金贷款发放之日起至取得《不动产登记证明》(《房屋他项权证》)并交受委托银行执管之日止。同时，房地产开发单位同意在担保期间内，代为偿还借款人违约拖欠贷款银行的住房公积金逾期贷款。

　　此次南京出台的住房公积金新规中还规定，房地产开发单位提供材料符合签订条件并由贷款管理处(分中心)现场了解项目情况后，南京住房公积金管理中心在5个工作日内完成逐级审核、审批及信息发布工作。

　　此外，南京住房公积金的新规明确了罚则，对于普通住宅楼盘，房地产开发单位不签订按揭协议，影响住房公积金缴存职工购房使用住房公积金贷款，或者阻挠符合住房公积金贷款条件的职工申请住房公积金贷款的，管理中心责令其限期整改；逾期不整改的，可以对单位处三千元以上三万元以下罚款，对负有直接责任的主管人员处二百元以上二千元以下罚款。

中国向世贸组织申请授权对美实施贸易报复

　　据报道，世界贸易组织９月１１日向成员提供的文件显示，由于美方没有采取实质行动纠正其对华产品实施的多项违规反倾销措施，中方已向世贸组织申请授权对美实施每年约７０亿美元的贸易报复。

　　２０１６年１０月，世贸组织发布专家组报告，裁定美国对中国机电、轻工等多个行业出口产品实施的１３项反倾销措施违反世贸规则。２０１７年５月发布的上诉机构报告也支持了专家组的裁决。世贸组织仲裁员随后裁定美方应于今年８月２２日前完成裁决执行工作。

　　１１日的文件显示，中方认为美方并未在规定时间内执行上述案件的裁决。因此，依据世贸组织争端解决机制的相关规定，中方向世贸组织提出贸易报复授权申请，提出对美方实施每年约７０．４３亿美元的贸易报复。

　　世贸组织规定，如果败诉方在确定的合理执行限期内未执行裁决或建议，而且在该合理期限后２０天内争议双方仍未就补偿达成协议，胜诉方可以请求世贸组织争端解决机构授权实施“中止减让”等（即贸易报复措施）。

　　根据世贸组织规则，在中方提出贸易报复授权请求后，如果美方未就报复程度提出反对，世贸组织争端解决机构则应在合理期限结束后３０天内（即９月２１日前），给予中方报复授权。

　　这是中国加入世贸组织后，首次针对争端解决案件败诉方不执行争端解决案件裁决提出贸易报复授权请求。
·企业动态·

山西省轨道交通产业技术联盟成立

据悉，为推动山西省轨道交通产业技术发展，整合汇聚产业链上下游资源，提升山西省轨道交通产业技术整体竞争力，9月11日，山西省轨道交通产业技术联盟在太原正式成立。

　　目前，山西省已初步形成以太原、运城、大同为核心的规模化产业集群，具备了轨道交通装备自主研发、规模制造、规范服务的完整体系，占领了动车行走系统、电牵引系统等轨道交通装备研发制造高地，极大地带动了山西省装备制造产业转型发展。

此次山西省轨道交通产业技术联盟的成立，将为相关企业进一步优化产业格局、凝聚创新资源、促进企业合作共赢，创造极好的平台；对优化产业链布局，加强联盟不同领域、行业间技术、人才、信息、研发设备等资源的交流和共享，促进覆盖轨道交通全产业链技术经济合作，提供强有力的桥梁纽带作用。
浙江119家高风险药品企业签订质量安全承诺书

据报道，浙江省食品药品监督管理局9月11日组织119家高风险药品生产经营企业在杭州集体签订了质量安全承诺书。

　　浙江省食品药品监督管理局副局长卢永福介绍，本次签订的承诺书包括了29家麻醉药品和一类精神药品区域性批发企业的《特殊药品经营企业质量安全承诺书》，84家高风险药品生产企业的《药品生产企业质量安全承诺书》以及6家疫苗配送企业的《疫苗委托配送企业质量安全承诺书》。

根据承诺书，相关药品生产经营企业将建立药品品种档案，并建立药品追溯体系，保证药品全程可控、流向可追溯，确保发生质量问题时能够及时召回药品。

安邦“脱手”世纪证券 

　　据报道，自5月份挂牌转让以来，安邦集团所持世纪证券的股权终于找到了接盘方。9月12日晚间，厦门国贸公告称，其与前海金融控股有限公司以挂牌底价35.59亿元联合受让世纪证券91.65%股权。

　　公告显示，厦门国贸与前海金控组成了联合体，与转让方等共同签署了《产权交易合同》。其中，上市公司出资17.34亿元受让标的企业的44.65%股权，前海金控出资18.25亿元受让标的企业的47%股权。

　　公告称，本次联合竞拍受让事项已经过6月15日、9月5日召开的公司股东大会审议通过，不需提交股东大会审议，不构成关联交易或重大资产重组。

　　前海金控系深圳市前海深港现代服务业合作区管理局全资子公司，从事金融为主、非金融为辅的境内外投资、股权投资等业务，属于国家金融改革先行先试意图的战略引导型综合性金融投资平台。

　　本次股权转让属于银保监会对安邦集团实施的接管工作，由接管工作组对安邦集团所持世纪证券的股权进行处置。2月份，银保监会公告，依法对安邦集团实施接管，并成立安邦集团接管工作组。从接管开始之日起，安邦集团股东大会、董事会、监事会停止履行职责，相关职能全部由接管工作组承担；接管工作组行使安邦集团经营管理权，有权清查安邦集团资产和负债，依法保全、追收、管理和处分资产。

　　据报道，2013年，北京首都旅游集团有限责任公司和广州天伦万怡投资有限公司通过北交所公开挂牌分别转让世纪证券55.29%和36.36%的股权，当时安邦集团竞价成功受让该标的股权。

永辉超市增持国联水产

　　9月11日晚间，国联水产公告称，永辉超市自7月6日至9月11日期间合计增持公司股份789万股，增持比例为1%，增持均价5.80元/股。本次股份变动后，永辉超市持股比例上升至11%。

　　事实上，早在今年3月，国联水产控股股东国通投资、主要股东冠联国际宣布将所持合计10%的股份转让给永辉超市时，永辉超市即已经表示，计划在未来12个月内继续增持国联水产股份。

　　永辉超市在股权转让公告中表示，受让国联水产部分股份是为了打造生鲜供应链改革示范项目，以工业化理念在农业细分行业发展高品质、标准化生产和定制化供应的上游合作企业，实现产业布局和定位、产品综合开发以及终端需求导向型生产等全方位协同发展。

　　此次股份转让完成后, 永辉超市与国联水产即深入开展业务合作，永辉超市承诺在同等条件下，优先采购国联水产的海产品。

　　业界认为，本次永辉超市继续增持国联水产股份，除了继续捆绑合作双方的利益以外，可能还有另一层考虑，这在同日披露的另一份公告中可见端倪，即国联水产关于延长非公开发行股票股东大会决议和授权有效期的公告。

　　去年9月，国联水产披露非公开发行预案，拟募资12.6亿元用于投资增加在水产养殖和生产方面的产能规模。这份定增方案发布后经过三度修订，公司将发行数量确定为不超过1.3亿股，募集资金规模“缩水”至7.35亿元。最终，在今年8月20日的发审会上，公司的定增获得审核通过。

面对“千辛万苦”盼来的审核批文，国联水产显然不希望仅因为股东大会决议到期而放弃。作为国联水产第二大股东的永辉超市，不排除希望国联水产的定增尽早成行，以巩固自身货源“大后方”。
神州数码加码云服务

9月12日，神州数码宣布加码云计算业务，从云转售、云管理和数字化解决方案三方面推进转型。
神州数码集团云战略本部总经理郝峻晟称，上半年公司的云计算业务收入已经超越去年全年的规模，但利润仍主要来自大公司的定制服务，中小企业短期内以扩大市场份额为主，不过随着国内企业的数字化转型需求增加，中小企业的营收贡献将超过头部企业。
阿里系成立小程序事业部

9月12日，蚂蚁金服宣布正式成立小程序事业部，并开放支付成功页入口，全面对接阿里生态。

支付宝小程序事业部总经理何勇明透露，将在未来3年投入10亿元科技创新基金，专门用于激励、孵化支付宝小程序生态创业者。

在科技创新基金之外，支付宝还将借力阿里云等技术资源支持，通过一站式云服务等方式，降低支付宝小程序开发者的成本。

　　据了解，自去年9月支付宝小程序开放公测以来，已陆续开放工具、零售、生活服务、旅游出行与交通、公益、金融、教育、医疗、政务九大类目。目前，支付宝小程序平台的小程序数量已超过2万个。

三一重工出资8亿元参与设立工业互联网产业基金

9月12日，三一重工发布公告称，公司同意参与设立工业互联网产业基金，基金规模为40亿元。

公告称，公司关联方长舜合伙作为普通合伙人认缴24亿元，三一重工作为有限合伙人认缴8亿元，广州市政府下属企业广州市新兴产业发展基金作为有限合伙人认缴8亿元。

合伙企业专注于以物联网、智能制造、互联互通等先进技术为代表的工业4.0项目的投资。

海南省首支省级母基金落地 

据悉，海南省首支省级母基金——海南省工业和信息产业投资基金落地。日前，省工业和信息化厅、省财政厅发布通告，向社会公开征集母基金下设子基金的合作投资机构，标志着该基金项目取得重大阶段性进展。

海南省工业和信息产业投资基金由海南省发展控股有限公司承接，海南金融控股股份有限公司（以下简称海南金控）旗下海南海控资本创业投资有限公司具体实施。

该基金拟采用“母—子”基金模式管理运作，首期拟设立的子基金方向及投资领域为互联网产业、低碳制造产业和创业投资方向。母基金出资8亿元人民币，下设子基金总目标规模不低于30亿元人民币，充分激发市场主体活力，发挥财政资金的杠杆效应，吸引社会资本投入，促进海南省工业和信息产业发展。

据了解，截至目前，海南金控基金板块共有基金管理公司5家，已投资项目58个，累计投资金额约6.3亿元，资金管理规模约14亿元。接下来，海南金控将持续推动多行业、多类型的基金落地。

江苏省成立东部机场集团

据江苏省交通运输厅9月12日披露，南京禄口国际机场有限公司更名为东部机场集团有限公司。此次变更后，注册资本由75亿元增至120亿元。

根据整合方案，将由东部机场集团以现金收购股权方式整合省内徐州、常州、连云港、盐城、淮安、扬泰等其他6家中小机场，实现对各机场的控股。苏南硕放机场、南通兴东机场暂不进入机场集团。

安踏拟收购芬兰体育品牌Amer Sports 

 9月12日早上，中国最大的运动服生产商安踏体育用品有限公司（下称安踏）发布公告称，拟按每股40欧元的价格以现金方式收购芬兰体育用品公司Amer Sports的全部股份。交易共计46.61亿欧元（约合371亿元）。与安踏共同参与收购的还有亚洲私募股权投资基金方源资本。

芬兰市场上一次发生大规模交易还是在2016年，腾讯领头的财团以86亿美元的价格收购芬兰手游开发商Supercell共计84.3%的股权，这笔交易是当时中国互联网企业最大对外投资，也刷新了游戏行业并购价格新纪录。

Amer Sports总部位于芬兰，是Wilson网球拍和Salomon登山鞋生产商，目前市值约34亿欧元。

东软集团成为广汽本田、东风本田新能源车部件定点供应商

9月12日，东软集团公告称，公司间接控股子公司东软睿驰汽车技术（沈阳）有限公司，近日分别收到广汽本田汽车有限公司、东风本田汽车有限公司的定点通知，将选择东软睿驰作为指定款新能源汽车的部件供应商，为其供应电池包PACK，预计未来两年涉及总金额为20亿人民币左右。
　　东软睿驰致力于提供下一代汽车平台与关键技术，包括提供高性能的电动汽车使用的电池包PACK、新能源汽车电池组管理、智能充电等业务。本次定点的项目，是东软睿驰自2017年与本田达成战略合作伙伴关系之后的又一项重大成果，也是东软睿驰在新能源电池包PACK业务领域的重要进展和突破，标志着东软睿驰PACK业务进入大规模量产阶段。

三菱化学株式会社功能塑料项目落户彭州

9月11日，世界500强企业三菱化学株式会社与成都石油化学工业园区管理委员会项目签约仪式在成都举行，将建设PVC搪塑粉材料生产线。

PVC搪塑表皮被广泛应用在各种中高档车型的仪表板及门板表皮上。

落户彭州后，该项目将成为三菱化学在中国中西部地区第一个生产型项目。
标普下调7家地方政府融资平台评级

　　9月12日，标普全球评级宣布，将7家地方政府融资平台的长期主体信用评级各下调1个级别。

　　这7家融资平台分别是：重庆市南岸区城市建设发展（集团）有限公司（简称南岸城建）、天津滨海新区建设投资集团有限公司（简称滨海建投）、天津城市基础设施建设投资集团有限公司（简称天津城投）、无锡市建设发展投资有限公司（简称无锡建投）、扬州市城建国有资产控股（集团）有限责任公司（简称扬州城控）、长沙先导投资控股有限公司（简称长沙先导）和镇江交通产业集团有限公司（简称镇江交产）。

　　其中，镇江交产展望为负面，其余6家展望为稳定。同时将镇江交产移出负面信用观察名单。上述7家融资平台发行或担保的优先无抵押债券的债项评级下调1级。下调评级主要反映地方政府为其融资平台提供特别支持的可能性呈弱化趋势。

　　在被下调评级的融资平台当中，有5家在发生财务困难的情况下几乎肯定会获得特别支持，包括：南岸城建、滨海建投、天津城投、无锡建投、扬州城控。这些政府关联实体提供不可或缺的公共服务、执行至关重要的政府政策，或具备相关地方政府的明确的融资安排作为支持。尽管归入此级别，融资平台对地方政府的承担角色及/或与地方政府的关联正在减弱，且存在过渡期风险，因此将政府支持因素带来的评级提升削减1个级别。

　　标普表示，对融资平台对政府承担角色/与政府关联过渡风险的观点，是基于中央政府为推进地方政府与其融资平台进一步分离的不懈努力。一系列的改革措施属于防控金融风险并降低国有企业杠杆总体关注的一部分，涉及对地方政府预算外融资的清理整顿。

　　然而，大部分融资平台仍在为地方政府执行非常重要的功能，如投资重点基础设施项目以促进增长和发展。认为在经济增长放缓期间，中央政府仍然有赖于地方政府支撑经济增长。例如在今年早些时候融资平台的融资环境被收紧之后，7月份国务院要求地方政府协助缓解众多融资平台面临的流动性压力，特别是重大再融资风险造成的流动性压力。此类政策的推出适逢中美贸易争端的升级对经济增长构成威胁及2018年1至7月的基础设施投资创下新低之际。

融资平台的业务模式正在转变，这一过程可能曲折而漫长，但却是不可逆转的。对部分融资平台而言，如果能为市场化业务的现金回款带来信用指标的改善，那么其个体信用状况便有可能提升。融资平台获得地方政府特别支持的可能性或将与非平台类国有企业趋同。非平台类国有企业通过其资产和经营产生经常性现金流入，其还本付息对政府支持的依赖程度往往较低。
·海外经济·

联合国呼吁制定国家战略推进人工智能安全发展

９月１１日，联合国宽带数字发展委员会发布２０１８年版《宽带状况报告》，建议各国在宽带发展方面确立国家领导地位，并首次呼吁制定国家战略以推进安全使用人工智能。

　　报告指出，宽带网络基础设施是至关重要的国家基础设施，就像水和电网那样必不可少。各国应加强数字技能培训和相关科普工作，支持当地电子商务和企业，适时调整法律框架并降低针对电信产品和服务的税收和关税等。

　　在人工智能方面，报告显示，至少１５个国家已制定了促进人工智能安全使用的国家战略。报告警告说，只有极少数大型机构掌控着人工智能工具和专业知识，导致其潜在益处无法为所有人共享。

该委员会还对日益加剧的宽带接入不平等现象表示担忧。报告称，虽然全球已有约一半人口使用互联网，但使用者主要集中在城市和人口密集地区。按照国际电信联盟去年的估算，为弥补全球数字鸿沟，如果全球上网人口要在现有基础上再增加１５亿人，为此部署新技术、建设或升级基础设施的花费将达４５００亿美元。
EIA下调石油产量增长预期 

9月12日，美国能源信息署（EIA）发布能源展望报告，下调了2019年美国原油产量的增长预期。。

　　报告称，2019年美国原油产量将增加84万桶/日至1150万桶/日，低于此前预计的增加102万桶。在需求方面，报告预计2019年美国原油需求量将增加25万桶/日，低于此前预计的增加29万桶。

　　“因预计加拿大原油产量和石油输出国组织凝析油产量下降，报告将2018年布伦特原油现货价格预期上调至每桶73美元。”EIA官员琳达·卡普阿诺说。
特朗普政府拟放宽甲烷泄露规定

　　日前，美国国家环境保护局(EPA)发布了推倒美国油气行业中关于甲烷泄露的规定的计划，这是这届政府瓦解美国前总统巴拉克·奥巴马(Barack Obama)出台的气候政策的最新举措。

　　EPA拟议的修改包括降低企业检查探井的甲烷泄露情况的频次，让企业更易于选择所用设备等。此外，根据修改，企业在德克萨斯州、宾夕法尼亚州和其他四个州可以选择达到州一级的甲烷控制标准，而不是国家标准。

　　美国国家环保局表示，新规将“显著减轻国内能源生产商的不必要的负担”，帮助提高美国的油气产量。

　　美国国家环保局承认，这些修改将增加温室气体的排放量，据该局估计，未来7年增加的排放量相当于多让26万辆汽车上路。

　　天然气的主要组成部分甲烷是一种促成全球变暖的强效因素。据估计，在进入大气20年后，甲烷造成全球变暖的效果是二氧化碳的84-87倍，在进入大气100年后，是二氧化碳的28-36倍。

　　2015年奥巴马政府宣布了旨在控制油气设备泄露甲烷的规定，为新探井和压缩机等设备设定了标准，这一规定于次年生效。

　　美国国家环保局提供的数据表明，其拟议的去监管行动每年将为油气行业节省7400万到8500万美元，从而在2019-2025年间带来3.67亿到4.31亿美元的净利润。然而，美国国家环保局承认，其计算并未考虑这部分成本：伴随甲烷排放的苯等污染物增加会造成额外的人员死亡和健康不佳。

穆迪估计美元仍需数十年才有可能受到其它货币挑战

据悉，穆迪9月12日表示，在可预见的未来，美元仍将在全球外汇储备中占主导，尽管其他货币正在取得进步 。

　　该机构表示，美国金融市场透明度、货币政策稳定性和可预测性加强了美元的避险属性。欧元的未来需求将取决于欧元区机构力量和风险缓解机制。

　　穆迪称，美元在全球的地位仍需数十年才有可能受到其它国家货币的挑战。

容克誓言推动欧元成为储备货币

　　据报道，将于明年卸任的欧盟委员会(European Commission)主席让-克洛德·容克(Jean-Claude Juncker) 9月12日在最后一次盟情咨文演讲中誓言要让欧元成为一种可以抗衡美元的全球储备货币，作为欧盟降低对美国金融依赖度的努力的一部分。
　　容克表示，欧盟80%以上的能源进口用美元支付，尽管从美国进口的能源仅占2%，这种情况“异常”。大部分美元计价的进口来自俄罗斯和海湾国家。

　　“我们必须改变这一点。欧元必须成为一个主权新欧洲的活跃工具，”容克表示。他的五年主席任期将于明年结束。

　　他还呼吁成员国结束分歧，这种分歧妨碍了欧盟在国际舞台上发挥集体力量的能力。

　　欧盟一位高级官员表示，欧盟委员会的举措将包括鼓励欧洲央行(ECB)推动使用单一货币。

　　此举反映了欧洲对美国总统唐纳德·特朗普(Donald Trump)将美元武器化、作为惩罚美国对手的一件外交政策工具的担忧。白宫已威胁要将藐视对伊朗新制裁的欧洲企业踢出美国金融体系。

　　一些欧盟外交官表示，围绕2015年伊朗核协议的裂痕（美国已退出该协议，但欧洲方面希望保留），是美元主导地位带来的“有益教训”。

　　欧盟表示，今年起它将改用欧元支付从伊朗进口的石油。德国外长上月提议，欧洲方面应该建立一个与美元竞争的国际支付系统，以维护与德黑兰方面达成的核协议。

　　在以美元为主导的全球经济中，推广欧元的使用可能有难度。欧洲央行坚称，对于单一货币作为一种储备货币的国际角色，它保持“中立”。但欧洲外交官表示，英国央行(Bank of England)在外汇储备中持有创纪录数量的欧元资产，这个事实表明全球投资者对欧元越来越有信心。“欧元不能再是中立的，”前述欧盟高级官员补充说。

　　容克的呼吁是整体努力的一部分，目的是推动欧盟各国政府作为一个单一集团面对世界。

德国政府向议会提交2019年零赤字财政预算案

　　9月11日，德国财政部向联邦议会提交2019年财政预算案，继续维持赤字为零的平衡财政预算。

　　根据这份预算案，2019年德国财政支出和收入均为3568亿欧元(1欧元约合1.16美元)，比前一年增加132亿欧元，继续保持自2014年以来的平衡财政预算的传统。

根据德国财政部预计，最晚到2019年，德国公共债务占国内生产总值的比例将降到欧盟规定的60%警戒线以下。
德国政府预计下半年经济保持增势

据报道，德国经济部9月12日发布9月份月度经济报告，预计德国经济下半年将保持增长势头。

报告显示，今年上半年，德国经济经价格调整后环比增长0.9%，动力主要来自国内消费和投资。报告预计，下半年经济将持续这一势头。

淡水河谷矿山在巴西首创使用自动驾驶卡车运营

　　据悉，淡水河谷9月11日宣布，经过长达6年研究与测试，有7辆自动驾驶卡车将被用于日常运营。这些运力达到240吨的大型拖运卡车仅通过电脑系统、全球定位系统、雷达和人工智能操控，就能高效地将铁矿石从淡水河谷布鲁库图矿山开采区运往选矿厂。2019年初，布鲁库图矿山所使用的另外6辆普通卡车也将全部更换为自动驾驶卡车，布鲁库图矿山由此将成为巴西首座自动化运营的矿山。

　　与传统运输方式相比，自动化运营系统生产力更高。自动驾驶的拖运卡车能显著提高生产力，还能延长设备使用寿命，减少零部件损耗，降低维护成本。与此同时，采矿活动中存在重型车辆与大量货物的运行，人员参与的减少降低了员工暴露在事故中的风险。
·研究探索·

经济学人预判今年经济增速为6.6%
据悉，中国社会科学院工业经济研究所期刊《China Economist》9月12日发布2018年三季度“中国经济学人热点调研”结果。调查发现，经济学人对经济增长的信心增加，预判物价水平将进一步提高。

　　此次调研时间是8月15日到9月5日，参与调研的经济学人更多来自于高校,占比达59.8%，其次是来自企业，占比25.2%。来自政府机关及所属研究机构、咨询公司、金融机构的经济学人占比分别为占6.5%、3.7%和1.9%。此外，还有2.8%的参与调查的经济学人来自社科院及党校。

　　调研结果显示，经济学人对经济增长的信心增加。其中认为经济增速会同比上升的经济学人占比16%，本期中国经济学人经济景气指数为63，比上一季度上升了8个点，经济学人预判经济形势有所好转，对经济的预期变好。

　　此外，对于全年经济增长，经济学人预判2018年经济增速为6.6%。判断2018年经济增速达到或超过6.5%的经济学人占比超过75%，其中，判断超过6.7%的经济学人占比明显下降。中国东部、中部和西部地区的经济学人们对2018年全年经济增速的预判均值分别为6.5%、6.7%和6.5%，全国综合预测值为6.6%。

　　出口方面，经济学人预期贸易顺差将继续收窄。参与调查的经济学人中有22%认为三季度出口量会同比上升，57%认为出口量会同比下降。本期中国经济学人外贸景气指数为59，比上季度下降6个点，处于枯荣线之下。

　　物价方面，78%的经济学人认为物价水平与去年同期相比会上升，16%的经济学人认为两时期物价水平基本持平。本期中国经济学人物价指数为171，比上季度上升36个点，预判物价水平将进一步提高。

　　就业方面，经济学人们对就业形势预期尚不乐观。有6%的经济学人认为就业形势与去年同期相比会变好，有30%的经济学人认为两时期就业形势基本持平。本期中国经济学人就业指数为40，比上季度调查下降了36个点。
智慧城市应“以人为本” 

据悉，国家信息中心信息化和产业发展部主任单志广9月12日在2018中国新加坡高层论坛上表示，智慧城市本质上是改革创新的系统工程，在推进时候应该瞄准目标，让民众真正体验“现实获得感”。
　　单志广说，中国新型智慧城市的建设，应该更注重对“人”的服务，要以为民、便民、利民、惠民为根本出发点，围绕城市居民最关心、最直接、最现实的利益问题，始终把百姓需求和幸福感受放在首位，将新一代信息技术创新应用与城镇化转型发展深度融合，坚持以人文本、信息惠民的宗旨。
·社团工作·

全球开放式基金近54万亿美元 

　　据报道，美国投资公司协会（ICI）日前代表国际投资基金协会（IIFA）汇编的全球47个国家（地区）的统计数据显示，截至今年一季度末，全球开放式基金（包含FOF）资产总规模为53.9万亿美元。其中，全球开放式基金（不包括FOF）资产规模增长了1.5%至50.01万亿美元。另外，一季度全球开放式基金现金净流入达到5840亿美元。目前，股票型基金在全球开放式基金中占比最大，一季度欧洲的销售额较大，美国仍是开放式基金的第一大国，中国基金规模已经超过日本，位列全球第八。

　　数据显示，截至今年一季度末，全球开放式基金（包含FOF）资产总规模为53.90万亿美元，环比上升了1.5%，同比增加了16.2%。具体来看，全球开放式基金（不包括FOF）资产规模50.01万亿美元，较2017年四季度末增长了1.5%，同比2017年一季度末则增长达16.4%。同时，FOF总资产从去年四季度末的3.83万亿美元，涨到了今年一季度末的3.89万亿美元，增长了600亿美元，环比上升1.6%，同比去年一季度末上升14.4%。

　　分类型看，股票型基金增长了0.6%至21.96万亿美元，债券型基金资产增长1.7%至10.55万亿美元，混合型基金资产增长0.8%至6.47万亿美元，全球货币市场基金资产增长3.4%至6.10万亿美元。

　　从占比看，股票型基金资产占全球开放式基金总资产的44%，债券型基金资产占比21%，混合型基金资产占比13%，货币市场基金资产占比12%，房地产基金占比为2%。

　　分地区看，美洲、欧洲分别拥有全球开放式基金总资产的50%、36%，非洲和亚太地区共拥有14%的份额。

　　销售方面，一季度全球开放式基金现金净流入5840亿美元，其中，欧洲的净销售额为2700亿美元，非洲与亚太地区的净销售额为1780亿美元，美洲的净销售额为1370亿美元。

　　中国超越日本列第八

　　分国家来看，截至今年一季度末，美国仍然是开放式基金的第一大国，9830只基金资产净值达到22.078万亿美元。

　　卢森堡、爱尔兰、法国、德国等国基金规模也比较大。截至今年一季度末，这些国家的基金资产净值依次为：卢森堡5.112万亿美元、爱尔兰2.977万亿美元、法国2.370万亿美元、德国2.369万亿美元、澳大利亚2.122万亿美元、英国1.920万亿美元。

　　中国的开放式基金这两年发展迅速，今年一季度末规模已经超过日本，排名全球第八。数据显示，截至一季度末，中国拥有基金数目为4531只，基金资产净值达到了1.917万亿美元；日本拥有基金1.18万只，资产净值为1.867万亿美元。查询去年四季度末数据，当时中国的基金净资产为1.689万亿美元，少于日本的1.759万亿美元。
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